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DUB NAD MORAVOU, KRALICE NA HANÉ Mnozí z nás mají tu hrůzu dodnes v pa-

měti. Aby také ne, když se patrně jednalo o nejbrutálnější vraždu v regionu. Psal se 

22. říjen 2002. Tehdy osmadvacetiletý Dušan Kazda z Kralic na Hané nejprve těžce 

zranil taxikáře, který ho přivezl ke kostelu v Dubu nad Moravou. Šofér taxislužby 

ale nakonec stačil ujet a zachránit si život. Poraněný a z ruky krvácející Kazda pak 

zabušil na vrata místního kostela. Farář mu chtěl pomoct a ošetřit ho. To se mu stalo 

osudným. Vrah uvnitř kostela našel sekeru, kterou vzápětí vzal a zaťal ji oblíbe-

nému faráři Cyrilu Vrbíkovi do hlavy. Pětasedmdesátiletý muž byl na místě mrtev. 

Vraha po pár dnech zadržela policie, u soudu dostal doživotí. Ovšem pozor, teprve 

před pár týdny vyšlo najevo, že brutální vrah Dušan Kazda žádal justici o podmíneč-

né propuštění. A jak to dopadlo? Je na svobodě?
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DĚTKOVICE Vysoká zeď, zamknutá brána i kamerový systém. To vše chrání rozlehlý 

a bohatě vybavený dům v Dětkovicích. Přesto se do něj v noci na sobotu 29. listo-

padu pokusili dostat lupiči. Ač měli vše pečlivě naplánované a postupovali s notnou 

dávkou obezřetnosti, s jednou věcí nepočítali. Svým hlasitým kejháním je vyrušil 

houser zvaný „Gagoň“, po jehož probuzení se dali na útěk, aniž by stihli něco ukrást.

Martin ZAORAL
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VRAH FARÁØE
CHTÌL NA SVOHTÌL NA SVOBODU! 

Michal KADLEC



Čáru přes rozpočet vám udělají vaše 
děti, které se nebudou chovat podle 
vašeho gusta. Budete muset dokonce 
navštívit školu, kde je potřeba vyžeh-
lit neobvyklý malér vašich potomků. 
Dá vám hodně práce všechno ustát. 

Keøe brání parkování  
Prostějov (mls) – Z  Mánesovy 
ulice vedoucí kolem Kolářových 
sadů se nedávno stala jedno-
směrka. Díky tomu budou moci 
lidé parkovat přímo u  rodinných 
domů na vyznačených místech. 
Problém v místě však dělaly keře 
mezi chodníkem a  parkovacími 
místy. „Aby řidič vystoupil, musí 
zaparkovat tak, že část vozu zasa-
huje do silnice,“ upozornil jeden 
z  Prostějovanů na webu města. 
Na základě jeho podnětu správce 
zeleně provedl seřezání části keřů. 
V lednu by mělo dojít k jejich vy-
kopání a nahrazení trávníkem.

Studenti a tøídìní

Prostějov (mls) – Spolupráce 
mezi Prostějovem a  školou ART 
ECON přinesla své ovoce. Díky 
ní vznikl nový letáček, který má 
občany informovat o  způsobech 
třídění a  správném nakládání 
s  odpady v  domácnostech. Stu-
denti se chopili úkolu s  velkou 
vervou a výsledkem bylo mnoho 
kreativních grafických návrhů. 
Město nakonec vybralo návrh Lu-
cie Kejíkové, studentky 3. ročníku 
oboru grafický design.

Co øíkáte na TIC? 

Prostějov (mls) – Turistické in-
formační centrum (TIC) funguje 
v Prostějově přímo v budově rad-
nice. Až do pondělí 15. prosince 
můžete anonymně ohodnotit jeho 
práci. Vše nezabere více než dvě 
minuty času a pomůže zlepšit jeho 
služby. Ohodnotit práci centra lze 
na webu 
https://www.survio.com/survey/d/
B8A1G5M9K4A4C3X6K či pomo-
cí anketních lístků, které jsou k dis-
pozici přímo v  TIC, kde najdete 
i sběrný box. 

Kristýna BOHATOVÁ
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Na Plumlovskou už nesmějí 
cyklisté. Mají zákaz vjezdu

Mladí „magoři“ v autech
rozjezdili louku u Repech 

Novou přístavbu mateřinky 
v Čechovicích již otevřeli

Fenomenální Ondřej Havelka 
vyprodal prostějovské divadlo 
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Budete mít chuť vyzkoušet dosud 
nevyzkoušené. Najednou se dosta-
nete do pozice, kdy se jako vůbec 
první pokusíte vyřešit věc, ze které 
měli dosud všichni strach. Dostane-
te se ale do svízelných situací. 

BERANI 21.3. – 20.4. LVI 23.7. – 22.8.

Poměrně kuriózním způsobem se do-
stanete k možnosti vydělat si pořádný 
balík peněz. Sice jste nikdy netoužili 
po žádném velkém bohatství, ale tuto 
příležitost si nesmíte nechat ujít. Zajis-
títe se na celý život. 

Poslední dobou se vám nedaří 
v  práci ani v  soukromí. Vezměte si 
tedy příklad z úspěšných lidí okolo 
sebe a zkuste jejich činy okopírovat. 
Nic se nestane, oni vám to odpustí. 
Hlavně že vy se budete mít lépe. 

PANNY 23.8. – 22.9.

Zatoužíte po klidu, kterého jste si 
v  posledních týdnech moc neužili. 
Neměl by to být problém, kdyby vás 
nesužovaly problémy s  úřady. Čím 
dříve je vyřešíte, tím více možností 
na odpočinek budete mít. 

KOZOROZI 22.12. – 20.1. 

Máte rádi dobré jídlo, pak se ale 
nedivte, že tloustnete. Měli byste 
více dbát na svůj zevnějšek i zdraví, 
protože právě ve vašem případě jde 
o hodně. Zajděte si k lékaři, ať znáte 
pravdu o svém zdraví. 

VÁHY 23.9. – 23.10.

Dostanete se k  citlivým informacím 
o  několika lidech, které nemáte pří-
liš v  lásce. Budete mít nutkání tyto 
zprávy použít proti nim, hlavně pak 
ve svůj prospěch. Nedělejte to ale, 
v budoucnu by vám to ublížilo. 

Podle všeho vás v následujících dnech 
bude čekat rande, na které se hod-
ně těšíte. Už delší dobu jste nezažili 
žádný romantický vztah, ale teď cítíte 
velkou šanci. Váš protějšek je rovněž 
nedočkavý a plný optimismu. 

Máte velice vytříbený smysl pro hu-
mor a  vtipkování používáte i  tam, 
kde se to příliš nehodí. Podobně se 
tak stane i za pár dní. Na důležité ob-
chodní schůzce pronesete něco, za co 
byste si měli nafackovat.  

RYBY 21.2. – 20.3.

Po dlouhé době se konečně zami-
lujete. Problém je ale v  tom, že ona 
vyhlédnutá osoba se vyskytuje přímo 
na vašem pracovišti, což nikdy není 
dobré. Připravte se na to, že kolegové 
budou uštěpační. 

Vaše nálada bude na bodu mrazu 
a nerozveselí vás ani příznivá situace 
plná pohody v rodině. Něco vás trápí 
v souvislosti s pracovními povinnost-
mi a není to žádná maličkost. Zkuste 
to vyřešit rychle. 

Hned několik lidí z  vašeho okolí se 
na vás obrátí se žádostmi o  pomoc. 
Stane se z vás člověk, který najednou 
bude řešit i cizí soukromé problémy. 
Možná se vám do toho nechce, ale 
nic jiného vám nezbude. 

Na všech Prostějovanech bude znát, že se blíží konec kalendářního roku. Převládnou spousta 
nervozity, unáhlených rozhodnutí a také neobvyklý shon, protože kvantum z nás nechává 

vyřízení důležitých věcí až na poslední chvíli. 

•• Pondělí•• 
Vynález kola. Ten, kdo vynalezl jízdní kolo, si nepochybně zaslouží vděčnost celého lidstva… 

Jistého omezení se dočkali cyklisté v Prostějově, když pro ně od prvního prosincového dne byla uzavřena 
Plumlovská ulice. Některé z nich to naštvalo, ti rozumnější však po ní už stejně dávno nejezdili. 

•• Úterý •• 
Slepý řidič za volantem. „Bůh je slepý řidič sedící u volantu,“ poznamenal v písni Mikimauz Jarek Nohavica. 

Potkat slepého řidiče na silnici určitě nechcete, stejně tak může být riskantní setkání s řidičem, 
který o své „papíry“ už dávno přišel. Tím byl Miroslav Dunka, jenž kvůli opakovaným prohřeškům skončil

 před prostějovským soudem.
•• Středa ••  

Zima u vody. Člověk se rád ohřeje v teplé vodě, ale čím déle v ní je, tím je mu pak větší zima… 
Na Náklo se jezdí z Prostějova a okolí hlavně v létě za koupáním v teplé a čisté vodě. Lidé z Ekocentra Iris 
však do okolí velkého přírodního koupaliště v prostoru pískovny vyrazili na vycházku i nyní před Vánoci, 

v okolí objevovali zajímavé historické památky.
•• Čtvrtek •• 

Harašení v divadle. „Gentlemanství vyprchalo. Když dámě podržíte dveře, už harašíte. 
Tak haraším,“ prohlásil Ondřej Havelka. Známý milovník swingové muziky a dob, kdy se muži snažili 

chovat zdvořile a čestně, vystoupil v Městském divadle v Prostějově se svými Melody Makers 
a programem „Šecky pecky synkopicky (Tak jak dycky)!“

•• Pátek •• 
Rozsvícení stromu s čerty. „Děti strašíme čertem, dospělé lidmi,“ praví moudré židovské přísloví. 

Početná družina s Mikulášem a poměrně strašidelnými čerty dorazila na slavnostní rozsvícení vánočního 
stromu v Kostelci na Hané, které bylo spojeno s mikulášskou nadílkou.

•• Sobota •• 
Staré zlaté časy. „Pamatuj si, že žiješ v době, o níž budeš jednou říkat staré zlaté časy,“ poznamenal polský 

spisovatel Leszek Kumor. Přiblížit si kouzlo starých časů a zvyků mohli lidé během Putování adventem 
v Plumlově. Děti díky tomu byly vtaženy do příběhu, který jim měl připomenout, o čem jsou skutečné Vánoce.

•• Neděle ••
Magie v nás. „K proměně našeho světa nepotřebujeme magii. Veškerou sílu, kterou potřebujeme, už nosíme 

v sobě. Máme sílu představovat si lepší věci,“ vyjádřila se slavná britská spisovatelka Joanne Rowlingová. 
Koncert pěveckého sboru Proměny silným prožitkem zapudil hektické myšlenky a povznesl nad to, 

„co vše je ještě potřeba zařídit na vytvoření kouzelné vánoční atmosféry“.

NALEZNETE UVNITØ
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POÈASÍ v regionu

Zdroj: meteocentrum.cz
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Lýdie
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PROSTĚJOV Chlebem a solí vítali své hosty už staří Slované. Chléb představoval každodenní nezbytné jídlo, sůl byla zna-
mením čistoty úmyslů a vzácnosti hostů. Doba ale pokročila i v tomto směru. A tak náměstek primátora Jiří Rozehnal vítal 
nedávné hosty v podobě hulánů čtvrtkami Prostějovské režné. A aby nepřišly zkrátka ani jejich dopravní prostředky, k voňavé 
kořalce přidal sladkou mrkev. Jak pravil, k záměně nedošlo, karotka koním voněla rozhodně víc než jejich jezdcům.

FOTO
TÝDNE

hosty už staří Slované. Chléb představoval každodenní nezbytné jídlo, sůl byla zna-
tů Doba ale pokročila i v tomto směru A tak náměstek primátora Jiří Rozehnal vítal
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František JURA,

Prostějov dlouhodobě vychází vstříc 
všem generacím svých obyvatel, aby 
se jim ve městě co nejlépe žilo. Důraz 
klademe i  na služby pro dříve naro-
zené občany, kteří mají své specifické 
potřeby a zájmy.
Už více než dva roky vychází časopis 
Prostějovský senior, jenž jim poskytuje 
důležité rady lékařů, přináší zprávy 
z  klubů seniorů a  informuje o  dění 
v  zařízeních určených právě starší 
generaci. Zájemci jej mohou získat 
například v turistickém informačním 
centru radnice, v  městské knihovně 
nebo na prostějovských poštách. Nově 
jsme se rozhodli nabízet informace 
z  tohoto časopisu také na internetu. 
Občané našeho města je najdou na 
adrese prostejovskysenior.cz. 
Budeme rádi, pokud i tímto způsobem 
bude číst zprávy pro dříve narozené 
občany našeho města co nejvíce lidí. 
A  redakce samozřejmě přivítá také 
připomínky ke zveřejněným článkům 
nebo náměty na další texty, které by 
čtenáři na stránkách Prostějovského 
seniora rádi četli. Těšíme se na zpět-
nou vazbu. 

PROSTĚJOV Tohle jen tak nevymyslíš! Lidé z Krasické ulice zuří, 

protože tento velkolepý nápad zatím neznámého projektanta už 

stál místní obyvatele nejednu bouli na jejich čelech. Není divu, 

zabudovat sloup pro „inteligentní“ elektronický jízdní řád do-

prostřed chodníku je opravdu podivné. A to minimálně. Co na to 

prostějovská radnice? (mik)

Čtěte na straně 12

Foto: František Novotný

PROSTĚJOV To je už opravdová šaškárna! První etapa revitali-
zace vrahovického Sídliště Svornosti proběhla před třemi lety bez 
části s bytovým domem číslo 7/15. Jak Večerník několikrát infor-
moval, obyvatelé tohoto domu z naprosto nepochopitelných pří-
čin revitalizaci okolí této nemovitosti odmítli. Vedení magistrátu mělo 
trpělivost a v červenci 2023 se konečně společenství vlastníků uvede-
ného bloku s radnicí dohodlo. 
Vypadalo to totiž neuvěřitelně, osmdesát procent sídliště bylo krásně 
opraveno, vznikla nová zeleň, chodníky, parkovací plochy a dětská hřiště. 
Jen okolí bloku 7/15 se halilo do „pravěku“ a zůstaly zde děravé chodníky, 
popraskaná silnice či vyšlapaná místa místo hřišť. V létě 2023 se ale obyva-
telé domu vzpamatovali a požádali město, aby jim tedy okolí 
domu revitalizovalo.  
Ale ouha, pár měsíců před naplánovanou 
rekonstrukcí zbytku sídliště 
si občané bloku 
7/15 opět posta-
vili hlavu! 
Proč? (mik)

pamatovali a požádali město, aby jim tedy okolí 
zovalo.  
měsíců před naplánovanou 

zbytku sídliště
lokukk
stastst -

Dozvíte se na straně 12

-

Už více jak rok se prodejci mezi 
ulicemi Uprkova, Kostelní a  Kože-
luhova musí vypořádávat s  tím, že 
v okolí jejich obchodů bylo zrušeno 
parkoviště, na které byli jejich zá-
kazníci zvyklí. Snad ještě více jejich 
holou existenci ohrožuje fakt, že li-
dem byl po celou dobu omezen, až 
téměř znemožněn přístup do jejich 
obchůdků a dalších provozoven. To 
se pochopitelně zcela bezprecedent-
ním způsobem podepsalo na jejich 
tržbách. „Již potřetí mám během je-
diného měsíce před vstupem do své 
prodejny, kde se poctivě snažím živit, 
rozebraný chodník. Vždycky v pon-

dělí přijde stavební dozor, podívá se 
na křivě položenou dlažbu, načež se 
vše musí rozebrat a  skládat znovu,“ 
popsala koncem listopadu Jana Na-
vrátilová provozující v  Koželuhově 
ulici DaisyDress secondhand. 

Jinak pozitivně uvažující obchodni-
ce se svým stálým zákazníkům snaži-
la vytrvale vysvětlovat, že navzdory 
probíhající stavbě její krámek fungu-
je dál. Jenže marně. „Sama jsem měla 
často problém se do práce vůbec 
dostat. Přeskakovala jsem výmoly, 
překonávala nástrahy rozkopané 
cesty, vyhýbala se stavebním stro-
jům, hromadám kamení i  prachu. 

Zatímco já jsem to vždycky nakonec 
nějak zvládla, většina lidí se raději 
otočila a  pokračovala dál,“ popsala 
Navrátilová, která se finančně dosta-
la do hlubokého mínusu. „Moje mě-
síční tržby klesly na méně než čtvr-
tinu původního stavu, nejsem z nich 
schopná pokrýt ani nájem, natožpak 
sociální a  zdravotní pojištění, nad 
vodou mě drží pouze manžel. Celé 
bych to už dávno zavřela, ale za sou-
časných podmínek nejsem schopna 
udělat ani výprodej, protože by se 
k  nám stejně nikdo nedostal,“ vyjá-
dřila se Navrátilová pro Večerník. 
Ještě předtím se však pokusila město 
požádat o  finanční kompenzaci, to 
však bylo zamítnuto. 

PROSTĚJOV Bez obchodů, bez restaurací, a hlavně bez lidí. I taková může být budoucnost samotného 
centra Prostějova. Řada provozovatelů na náměstí a v jeho okolí to dlouhodobě nemá vůbec jednoduché, 
ostatně mnozí z nich své podnikání už vzdali. Množství problémů, s nimiž se v posledních měsících museli 
potýkat živnostníci v okolí zrušeného parkoviště poblíž tržnice, by umořilo nejen osla, ale i toho nejodol-
nějšího jedince. Město je po roce archeologického výzkumu a stavebních prací opět poprosilo o trpělivost, 
případnou finanční kompenzaci však zamítlo. 

PROSTĚJOV Kde se vzaly, tu se vzaly... Magistrát bez jakéhoko-
liv varování či předchozí výzvy nechal na začátku minulého týdne 
Plumlovskou ulici osadit dopravními značkami, které zakazují 
vjezd cyklistům. Ti propadají negativním emocím oproti řidičům 
vozidel, kteří naopak drsné opatření města vítají. 
O  možnosti zakázat cyklistům vjezd na Plumlovskou se hovořilo už 
v létě tohoto roku. Rada města tento záměr schválila, čekalo se pouze na 
vyjádření Dopravního inspektorátu Policie ČR a dalších kompetentních 
orgánů. Přítomností cyklistů na úzké a frekventované ulici totiž hrozilo 
nebezpečí nejen jim samotným, ale všem účastníkům provozu. „Odbor 
dopravy informuje, že na Plumlovské ulici byly nově instalovány značky 
Zákaz vjezdu cyklistů. V návaznosti na tuto úpravu došlo také ke změ-
nám dopravního značení v okolí ulic Česká, Polská a Mlýnská. Prosíme 
o zvýšenou opatrnost související se změnou dopravního značení,“ poda-
la v úterý ráno pouze strohou informaci Alena Vrtalová, mluvčí prostě-
jovského magistrátu. 
Večerník se tomuto tématu bude obsáhle věnovat v příštím vydání. Jak 
jsme totiž zjistili, mnozí cyklisté denně nové dopravní značení absolut-
ně nerespektují... (mik) 

Martin ZAORAL

Dokončení
na straně 13
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Foto: Michal Kadlec  

VÍCEMĚŘICE Na tohle Prostějov nemá! 
Na ojedinělou záležitost upozornil Večerník 
exkluzivně už v minulém čísle v regionálním 
zpravodajství. Jenže sláva Víceměřic stále 
stoupá po celé České republice a  dotýká 
se hvězd. Tudíž se k  uvedené události rádi 
vracíme ještě jednou. V této obci totiž před-
minulou neděli slavnostně rozsvěcovali vá-
noční strom u kapličky a součástí akce bylo 
také odhalení největšího adventního věnce 
v rámci celé země! 

Jen zopakujme, že věnec odborně přeměřili 
komisaři z  Agentury Dobrý den zabývající se 
českými rekordy všeho druhu. Jejich verdikt byl 
jasný, víceměřický adventní věnec je největší, 
jaký byl kdy v českých zemích vyroben! „Celé 
dílo má vnitřní průměr 18,4 metru. Samotný 
věnec má pak průměr 1,2 metru a výšku rovný 
1 metr,“ poskytl Večerníku exkluzivní informa-
ci Jaroslav Ryška, zastupitel Víceměřic a hlavní 
organizátor nedělního slavnostního rozsvícení 
vánočního stromu a vůbec výroby rekordního 
věnce. A co ještě dodal? „Na výrobě rekordní-
ho adventního věnce se podíleli snad všichni 

občané i  organizace v  obci. Nejmladší, který 
s pletením věnce pomáhal, měl dva a půl roku 
a nejstarší jednaosmdesát let! Zapojili jsme do 
rekordu celou vesnici, a  to od dětí z mateřské 
školy až po domov seniorů. Věnec zahrnuje 
1100 baněk, 65 dárkových balíčků, 200 metrů 
blikajících světýlek a také svíčky, které jsou dva 
a půl metru vysoké,“ dodal Jaroslav Ryška s tím, 
že výroba tak obrovského adventního věnce 
stmelila všechny obyvatele obce. 

Nezbývá než dodat – smekáme klobouk, 
Víceměřice! Michal KADLEC 

REKORDNÍREKORDNÍ
VÌNEC VÌNEC 

PROSLAVILPROSLAVIL
VÍCEMÌØICE VÍCEMÌØICE 

Foto: Michal Kadlec   
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Jak šel èas Prostìjovskem...
REC

Pøíštì: Biskupice

Varianta roztrhat statutární město na několik 
částí, o níž poprvé jednalo prostějovské zastu-
pitelstvo na začátku listopadu, vzbudila mezi 
veřejností nebývalý ohlas. S návrhem pro roz-
dělení na několik samosprávných celků přišel 
Martin Hájek, člen Spolku za staré Vrahovice. 
Zastupitelé verdikt odložili na další zasedání 
s tím, že vedení magistrátu, které se okamžitě 
vyslovilo proti decentralizaci Prostějova, vy-
pracuje ekonomické analýzy v případě, že by 
k odtržení Vrahovic, Žešova, Krasic či Doma-
myslic skutečně došlo! Za vším prý stojí snaha 
a možnost samostatně rozhodovat. 
Večerník se celé záležitosti podíval v  uplynulých 
dnech blíže na zoubek. „Můj názor zůstává pořád 
stejný a nezměnil se. Jsem kategoricky proti jaké-
koliv decentralizaci města, považuji to za absolutní 
nesmysl,“ svěřila se nám Alena Rašková, primátora 
statutárního města Prostějova. „Chtěla bych jen 
trochu zmírnit paniku mezi obyvateli Prostějo-
va. V návrhu pana Hájka nejde o nějaké roztržení 
města. Jeho představa tkví v  tom, aby okrajové 
části Vrahovice, Žešov, Krasice, Domamyslice 
a Čechovice měly místo osadních výborů jakési sa-
mosprávní výbory. Do nich by byli voleni zástupci 
jednotlivých okrajových částí města, kteří by podle 
pana Hájka pracovali zadarmo. Což bych ale chtěla 
vidět,“ kroutí hlavou první žena magistrátu.

Martin Hájek z Vrahovic na zastupitelstvu kriti-
zoval práci osadních výborů s tím, že nemají žád-
nou rozhodovací pravomoc. „Jsou v nich zástupci 
všech politických stran a hnutí, pokud jej navrhly. 
Jedná se tedy o naprosto reprezentativní vzorek 
zástupců jednotlivých částí Prostějova, který ve-
dení magistrátu předkládá návrhy na investice, 
opravy či rekonstrukce. Jejich návrhům rozhod-
ně dopřáváme sluchu a  velmi často vyhovuje-
me je jich požadavkům. Naprosto nesouhlasím 
s tvrzením pana Hájka, že osadní výbory jednají 
pouze samy za sebe, zatímco zvolení představi-
telé samostatných celků by jednali ve prospěch 
všech obyvatel. Nestalo se ani jednou, že by si 
hrály na nějakém vlastním písečku a  navrhova-
ly něco v  neprospěch občanů té dané lokality,“ 
zdůrazňuje primátorka Prostějova. Jak dodala, 
decentralizace je běžná jen ve velkých městech, 
ve kterých má smysl mít menší samosprávní cel-
ky. „Nelze o tom uvažovat v Prostějově, který má 
pětačtyřicet tisíc obyvatel,“ láteří Alena Rašková. 
Večerník pochopitelně zajímalo, jak se na případ-
nou samostatnost tváří sami občané. „Promiňte, 
ale musím se tomu jenom smát! Ovšem velmi 
trpce. Odtržení Vrahovic od Prostějova tady už 
několik let prosazuje hrstka nadšenců. Já osobně 
si nedokážu představit, kde bychom sami sehnali 
čtyřicet milionů korun na rekonstrukci naší zá-

kladní školy, dvacet milionů na kanalizaci, další 
miliony na opravy silnic. A to jmenuji jen zlomek 
toho, co se tady v  posledních pěti letech událo. 
Nevím, možná pan Hájek touží být starostou 
Vrahovic, ale měl by být trošku soudnější,“ myslí 
si pan František, který si nepřál zveřejnit celé své 
jméno. Sám Martin Hájek ze Spolku za staré Vra-
hovice ale trvá na svém. Už na zmíněném jednání 
zastupitelstva horoval pro samostatnost Vraho-
vic. „Rozdělení Prostějova na několik samospráv-
ných celků by byl krok jdoucí blíže k  jeho oby-
vatelům. Řešení případných problémů by se stalo 
více efektivní. Město by při takovém upořádání 
mělo okamžitou zpětnou vazbu, lidé by se více 
zapojili do veřejného dění,“ apeluje Hájek. 
Podle zjištění Večerníku je ale v těchto názorech 
velmi osamocen. „Za celý Osadní výbor Žešova 
panu Hájkovi vzkazuji, že je poloviční blázen. 
Ať mě klidně zažaluje!“ bouří se Jan Kleiner, 
předseda Osadního výboru v  Žešově. „Nějaká 
samostatnost je holý nesmysl, bez Prostějova by 
naše vesnička se sto třiceti obyvateli naprosto 
zkolabovala. Samostatný Žešov by byl naprosto 
nesoběstačný, neměl by kdo dotovat mateřskou 
školku, nejezdily by k  nám autobusy, neuživili 
bychom své hasiče. A to nemluvím o stavebních 
investicích, nákladech na elektřinu či kanalizaci,“ 
dodává Kleiner. A čísla mu dávají za pravdu...  

-

-

-

-
-
-
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No vida, i  takové zastupite-
le, kteří chtěli naše město bez 
rozmyslu roztrhat na samo-
správné celky, Prostějov měl. 
V  konečném součtu na tento 
návrh prostějovští zastupitelé 
naštěstí nikdy nepřistoupili. 
Co se ovšem v posledních de-
seti letech změnilo, je název. 
Z  dřívějších osadních výbo-
rů se staly komise městských 
částí. A  hlavně dává město 
na rozdíl od předchozích let 
každoročně do rozpočtu po 
jednom milionu korun pro 
jednotlivou městskou komisi. 
Jde o částku, o  jejímž využití 
rozhodují samotní členové 
komisí. (mik) 

Hrdiboøice

Žešov zkolaboval

PLUMLOV Přesně před rokem byla zahájena největší rekonstrukce v dějinách plumlovského zámku. 
Přijít by měla na celkem 82,9 milionu korun s DPH, práce na kompletní rekonstrukci bohatě zdobené 
fasády směřující na nádvoří národní kulturní památky včetně výměny oken mají trvat až do listopadu 
2027. Nyní to ale vypadá, že se vše zřejmě ještě protáhne. Důvodem jsou dřevomorkou napadené krovy 
zámecké střechy, které rovněž budou muset být rekonstruovány.

ZDĚTÍN ZDĚTÍN Tady spokojenost moc dlouho nevy-
držela. Několik let žádali obyvatelé zahradních 
domků a  chat v  blízkosti Zdětína o  zpevnění 
příjezdové cesty ke svým obydlím. Přede dvěma 
roky se dočkali a zdálo se, že celá záležitost skon-
čí happyendem. S  odstupem času se nám však 
ozvali místní, že cesta je opět ve špatném stavu. 
Vedení obce chce vše uvést v rámci možností do 
pořádku, upozorňuje však, že asfalt do lesa nepa-
tří. A tak nelze čekat, že cesta dlouhodobě vydrží 
v perfektním stavu.  
Pokud pojedete po silnici ze Zdětína ve směru na 
Bělecký Mlýn a dáte se doleva, pak narazíte na oblast 
příznačně nazvanou Blata. Názvu se nelze divit, ob-
čas tu totiž bývá pořádně mokro. V Blatech se nachází 
zhruba 12 zahradních domků a kolem 20 chat. Tři ro-
diny zde dokonce žijí trvale. Dostat se ke svým obyd-
lím však pro ně zejména po deštích či v zimě dlouho 
nebylo vůbec snadné. Dle jejich vyjádření o opravu 
cesty poprvé žádali již před dlouhými 16 lety. Čtyři 
roky nazpět se rozhodli na celou záležitost upozor-
nit PROSTĚJOVSKÝ Večerník. Starosta Zdětína 
Robert Kříž následně přislíbil, že cestu nechá upra-

vit a navést na ni recyklát ze skládky materiálu, který 
zůstal po budování kanalizace v Ohrozimi. Jak slíbil, 
tak i  udělal a  zdálo se, že vše bude již dobré. Jenže 
po dvou letech se nám jeden z místních ozval opět. 
„Cesta je znovu v  katastrofálním stavu, při jízdě ke 
svým obydlím musíme překonávat i jezero zabírající 
její celou šířku. Dlouhé je zhruba deset metrů. Dů-
vod zhoršeného stavu je ten, že sem těžké náklaďáky 
navážely zeminu po budování kanalizace ve Zdětíně, 
čímž cestu rozjezdily. Letos v srpnu mi bylo slíbeno, 
že se vše dá do původního stavu, ale stále se nic nedě-
je,“ postěžoval si Jan Hochwald, který se na důchod 
přestěhoval právě do jednoho stavení nacházejícího 
se v chatové kolonii Blata. Dle starosty Zdětína je re-
álné, aby se cesta do konce letošního roku opět opra-
vila. „Pustíme se do toho, ale budeme to opravovat 
již potřetí. Chápu, že vznik velké kaluže, k níž došlo 
hlavně vlivem eroze půdy, je nepříjemný. Nicméně se 
nedá počítat s tím, že cestu vedoucí do lesa budeme 
asfaltovat. Je to stále lesní cesta a  podle toho může 
vypadat. Je jasné, že pokud se někdo rozhodne byd-
let v lese, musí s možnými zhoršenými podmínkami 
počítat,“ uzavřel starosta Robert Kříž. (mls)

Po přípravách na odvlhčení zámku se práce na opravě fa-
sády zámku naplno rozběhly letos v dubnu. Během prv-
ní fáze, která trvala až do konce letošního listopadu, měla 
být kompletně opravena třetina fasády vysokého zámku. 
To se však nezdařilo. „Firma chtěla opravit horní římsy. 
Při tom její pracovníci zjistili, že krovy zámku jsou zcela 
napadeny dřevomorkou, což se týká i stropu nad sálem 
v nejvyšším patře zámku. Jedná se o ještě ručně tesané 
krovy. Od té doby to řešíme, pokud bychom krovy ne-
nechali opravit, hrozí i zřízení střechy. Aktuálně na celou 
záležitost zpracováváme projekt, který budeme muset 

konzultovat i  s  památkáři,“ nastínil plumlovský mís-
tostarosta Marek Otruba s tím, že než se situaci podaří 
vyřešit, přesunuli se stavaři na další části fasády zámku, 
s nimiž se původně mělo začít až v dubnu příštího roku. 
„Proto je nyní celý zámek obestavěný lešením, ač to pů-
vodně nebylo v plánu,“ vysvětlil Marek Otruba. 
Rekonstrukce fasády velkého zámku měla být dokonče-
na už příští rok v listopadu, v roce 2027 pak měla pro-
bíhat rekonstrukce fasády nízkého zámku. Zda se tyto 
termíny podaří dodržet, je s  ohledem na komplikace 
a nutnou opravu krovů velkou otázkou. (mls)

 přetrvává přetrvává



Co se vlastně stalo v  říjnu 2002? 
Dušan Kazda popíjel v jedné z hos-
pod v Prostějově. Když ho to pře-

stalo bavit, zavolal si taxi a jel do Kralic na Hané. Na konci cesty řidiče praštil 
plnou pivní lahví dvakrát do hlavy. Řidič utekl z vozu a Kazda si přesedl na 
místo řidiče. Taxikáře začal autem pronásledovat a ve vysoké rychlosti 
se do něj snažil najet. Když mu muž utekl a ukryl se za betonový 
sloup, Kazda pokusy vzdal a odjel směr Dub nad Moravou,“ vy-
plývá ze soudního spisu. Zde zazvonil u fary a po chvíli vy-
koukl z okna místní farář. Všiml si, že má Kazda zraněnou 
ruku a je celý od krve. Rozhodl se mu pomoci, což se mu 
stalo osudným... Pětasedmdesátiletý farář Cyril Vrbík mu 
ruku očistil a ovázal. „V tu chvíli jsem dostal chuť faráře za-
bít,“ prohlásil Kazda při policejním výslechu. Podrazil staré-
mu muži nohy a začal mu šlapat po obličeji. Pak si odešel 
prohlédnout faru, po cestě zpět vzal do ruky sekeru a zasekl 
ji muži do hlavy. O pár dní později ho zjistila a zadržela kri-
minální policie, Krajský soud v Olomouci ho o rok později 
poslal do vězení na doživotí.  
Předminulý týden jsme se ovšem dozvěděli zajímavou zprá-
vu. Dušan Kazda už předloni požádal soud o  podmínečné 
propuštění! Ostravský krajský soud mu však nevyhověl a Kazda 
si postěžoval Ústavnímu soudu. Ten rozhodnutí krajského soudu 

posvětil, což stručně uvedl ve své internetové databázi. „Trestní soudy se 
návrhem stěžovatele velmi podrobně zabývaly a detailně zkoumaly, zda je 
naplněno riziko opakování spáchaného nebo jiného obdobného zvlášť zá-
važného zločinu. Jejich úvahy jsou logické a přezkoumatelné,“ stojí v usne-
sení. Okresní i Krajský soud v Ostravě vycházely hlavně ze znaleckých po-
sudků a z hodnocení Kazdova chování ve věznici. Výkon trestu prý sice měl 
na Kazdu jistý pozitivní efekt, přesto zůstává jeho pobyt na svobodě pro 
společnost nebezpečný. Existuje riziko opětovného násilného chování,“ 
zdůvodnil Ústavní soud. 
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PROSTĚJOV Tak dlouho se jezdí bez řidičáku, až se 

skončí ve vězení. To je v  kostce příběh Miroslava 

Dunky. Nezaměstnaný chlapík žijící v  Dubu nad 

Moravou pravidelně navštěvuje své početné pří-

buzné ve Stříbrnicích, Vitčicích či Víceměřicích na 

Prostějovsku. Řídí z jedné vesnice do druhé a nic 

si nedělá z toho, že už dávno přišel o „papí-

ry“. I proto skončil v úterý 2. prosince před 

prostějovským soudem. jovský soud.
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Prostějovská policie vyhlásila

celostátní pátrání

po dvojici osob.

Strážci zákona žádají veřejnost

o pomoc při jejich dopadení —

— aby v případě zjištění místa

pobytu uvedených osob

neprodleně kontaktovali 

kterékoliv oddělení Policie ČR 

prostřednictvím bezplatné 

linky 158.

PÁTRÁNÍ

se narodil 14. července 1995 a tr-
valé bydliště má hlášeno v okrese 
Prostějov. Na hledaného vyhlási-
la prostějovská policie celostátní 
pátrání dne 11. listopadu 2025. 
Jeho zdánlivé stáří je v  rozmezí 
od 29 do 31 let, měří okolo 180 
centimetrů, má hubenou posta-
vu, modrohnědé oči a černé rov-
né vlasy. Nosí plnovous.  

şe narodil 30. září 2009 a trvalé 
bydliště má hlášeno v  okrese 
Prostějov. Na hledaného vyhlási-
la prostějovská policie celostát-
ní pátrání už dne 22. prosince 
2023. Jeho zdánlivé stáří je v roz-
mezí od 14 do 18 let, měří okolo 
170 centimetrů a má černé vlasy. 
Bližší údaje k hledanému nejsou 
v policejní databázi uvedeny. 

MICHAL GORECKÝ

DIEGO MIRGA

PO DVOJICI
HLEDANÝCH

Velice kuriózní případ nyní řeší 
prostějovská policie. Do prodejny 
ve Svatoplukově ulici vešel muž 
ve věku 56 let, který si nejprve vy-
stavené mobilní telefony prohlížel 
jako zákazník. Posléze ovšem je-
den z mobilů vsunul do kapsy bun-
dy a  z  obchodu odešel. Co ovšem 
následovalo potom, není rozhodně 
obvyklé.

Totiž ani ne za půl hodiny vešel do 
prodejny neznámý muž a  obsluze 
vracel ukradený telefon s  tím, že 
mu ho dal na ulici jiný cizí muž, 
aby ho odnesl zpět do prodejny. 
Zaměstnankyně mobil převzal zpět 
a  skutečně ho vrátila do prodeje. 
I tak je ovšem starší muž podezřelý 
z trestného činu krádeže. 
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Hlavní líčení s Miroslavem Dunkou 
se u  prostějovského soudu konalo 
již popáté. Důvodem není ani tak 
náročnost dokazování, jako spíše 
fakt, že obžalovanému mezitím 
neustále přibývají další a  další po-
rušení zákona. Prostějovský soud 
se v úterý zabýval případem, kdy si 
Dunka v  polovině letošního srpna 
od jedné ze svých příbuzných vy-

půjčil auto ve Vitčicích a zamířil si 
to do Víceměřic. Po cestě jej však 
zastavili policisté. Přestože o  jeho 
vině nebylo pochyb, u  soudu byli 
slyšeni jeho četní příbuzní pochá-
zející převážně ze Slovenska, kteří 
měli objasnit okolnosti, za jakých se 
Dunka k autu vůbec dostal. Soudce 
Petr Vrtěl rovněž zjišťoval, zda by 
bylo možné v případě obžalované-

ho uvažovat o trestu domácího vě-
zení. U nezaměstnaného Dunky by 
totiž tento alternativní trest přichá-
zel v úvahu, jedinou jeho pracovní 
aktivitou byl nedávný nástup na ve-
řejně prospěšné práce, kde by si měl 
každý den odpracovat pět hodin. 
Jenže do těchto úvah o  alternativ-
ním trestu „hodil vidle“ samotný 
Dunka, s  nímž už došla trpělivost 

soudu v Kroměříži. Ten jej za opa-
kované porušování zákona nedáv-
no poslal na čtyři měsíce do vězení. 
Odůvodnil to tím, že Dunka opět 
řídil bez řidičáku v  Morkovicích-
-Slížanech, ačkoliv byl už v  pod-
mínce. 
Jelikož si Miroslav Dunka proti 
tomuto poslednímu rozsudku kro-
měřížského soudu podal odvolání 

a  rozsudek tak není pravomocný, 
nemohl v jeho věci rozhodnout ani 
prostějovský soud. Pokud totiž od-
volací soud potvrdí nepodmíněný 
trest, pak úvahy o trestu domácího 
vězení ztratí smysl a  prostějovský 
soud zřejmě o  něco navýší před-
chozí čtyřměsíční trest. Z výše uve-
dených důvodů muselo být hlavní 
líčení opět odročeno.  

Foto: Martin Zaoral 

-

ROSTĚJOV Tak dlouho se jezdí bez řidičáku až see

Miroslav Dunka ignorovalMiroslav Dunka ignoroval

PROSTĚJOV Na policisty se obrátil poškozený muž z Plumlovska, 
který je informoval o tom, že se stal obětí podvodu. Na bazarovém 
portále údajně nabízel k prodeji traktorek značky Vari za 30 000 ko-
run. Ozval se mu neznámý muž, který měl zájem a chtěl stroj koupit.

„Komunikace probíhala výhradně přes WhatsApp. Zájemce po 
domluvě zaslal poškozenému odkaz na přepravní službu GLS, 
jednalo se ale o podvrženou stránku a poškozený to nezazname-
nal. Stránku otevřel a přihlásil se do svého internetového ban-
kovnictví. Přišel mu kód, který potvrdil. Jak později zjistil, při-
hlášení do jeho internetového bankovnictví mu bylo zamítnuto 
a z účtu mu zmizela částka necelých 17 400 korun,“ informovala 
Miluše Zajícová, tisková mluvčí Krajského ředitelství Policie 
ČR v Olomouci. „Neznámý pachatel si navíc požádal o vystave-
ní další platební karty k jeho účtu. Po tomto zjištění poškozený 
účet ihned zablokoval a informoval policii. Případ se prověřuje 
pro tři trestné činy související s  touto internetovou kriminali-
tou,“ uzavřela mluvčí krajské policie Miluše Zajícová. (mik)

DUB NAD MORAVOU, KRALICE NA HANÉ V říjnu 2002 bru-
tálně zavraždil oblíbeného faráře z  Dubu nad Moravou poté, co 
těžce zranil taxikáře z Prostějova. Dušana Kazdu z Kralic na Hané 
poslal Krajský soud v Olomouci na podzim 2003 na doživotí do vě-
zení. Teprve před pár týdny vyšlo najevo, že Kazda žádal po uply-
nutí dvaceti let pobytu v nejtěžším vězení o propuštění na svobo-

du. Ostravský krajský soud ale jeho žádosti nevyhověl.

Michal
KADLEC



www.vecernikpv.cz6

FIDO FERRO

Z Z NEMOCNICE ...NEMOCNICE ...

Matouš SNÁŠEL
01. 12. 2025 | 53 cm | 4,32 kg

Prostějov

Nicolas ZEDNÍK
02. 12. 2025 | 49 cm | 3,02 kg

Mostkovice

VÁŽENÍ RODIČE,

Fotografie narozených miminek pořizujeme každou 
středu v porodnici Nemocnice Prostějov. Pokud již 
miminko na pokoji nezastihneme a máte zájem, 
aby snímek miminka byl zveřejněn na  této straně 
Večerníku v rámci rubriky „Vítejte na světě“, zašlete 
fotografii na adresu miminka@vecernikpv.cz 
a dodejte k tomu údaje: jméno a příjmení miminka, 
datum narození, výška a váha při narození a také 
adresu bydliště, na kterou vám pak zašleme jako 
dárek graficky redakčně zpracovaný obrázek.  Pro 
snazší a rychlejší komunikaci uvádějte i tel. kontakt.

Děkujeme! 
Redakce PROSTĚJOVSKÉHO Večerníku

PROSTĚJOV (Mgr. Radka Miloševská, MBA, tis-
ková mluvčí společnosti Agel). Nemocnice AGEL 
Prostějov se umístila na 6. místě v  celostátním 
žebříčku Nejlepší nemocnice roku 2025. Tato 
prestižní anketa organizace HealthCare Institu-
te každoročně hodnotí bezpečnost, kvalitu péče 
a spokojenost pacientů i zaměstnanců. Do letošní-
ho ročníku se zapojilo téměř 118 000 responden-
tů ze 148 nemocnic s akutními lůžky z celé České 
republiky. Skupina AGEL se letos umístila hned 
čtyřikrát v TOP 10, což potvrzuje vysokou úroveň 
péče napříč všemi nemocnicemi. 
Hodnocení probíhá pomocí dotazníků, které mapují 
různé oblasti péče, bezpečnosti a  spokojenosti. Každá 
otázka má stanovenou důležitost – některé mají vysokou 
váhu, jiné střední nebo nižší, doplňkové otázky se do cel-
kového hodnocení nezapočítávají. Tento přehled umož-
ňuje srozumitelně ukázat, v  čem nemocnice vynikají, 
ale i co se dá ještě zlepšit. „Umístění v první desítce nás 

těší a vnímáme to především jako ocenění každodenní 
práce našich lékařů, sester i všech ostatních pracovníků 
nemocnice. Tento úspěch nás motivuje pokračovat v na-
stoleném trendu a nepolevit v úsilí o neustálé zlepšování 
péče,“ uvedl MUDr. Jiří Ševčík, předseda představenstva 
společnosti AGEL Středomoravská nemocniční. Ne-
mocnice AGEL Středomoravské nemocniční se dlou-
hodobě zaměřují na poskytování té nejlepší péče svým 
pacientům. Neustále investují do moderních techno-
logií a  inovací, které zvyšují kvalitu péče a  bezpečnost 
pacientů. Díky tomu se snaží udržovat vysoké standar-
dy a být lídrem v oblasti moderní medicíny. „Výsledek 
je potvrzením dlouhodobého úsilí našeho týmu o bez-
pečné prostředí a vysokou spokojenost pacientů. Velmi 
si vážíme důvěry, již nám pacienti vyjadřují. Budeme 
i nadále investovat do moderní medicíny, profesionali-
ty a lidského přístupu,“ doplnil MUDr. Kazimír Kovář, 
člen představenstva AGEL Středomoravská nemocnič-
ní a ředitel Nemocnice AGEL Šternberk. 

Prostìjov má šestou nejlepší
nemocnici v republice za rok 2025nemocnici v republice za rok 2025

OLOMOUC Olomoucká zoo chová největší stádo 
nejohroženějších kozorožců. Čítá 42 jedinců, což 
představuje více než pětinu (22 procent) všech ko-
zorožců kavkazských chovaných v  evropských zoo. 
I proto si může dovolit posílat svá zvířata do dalších 
zahrad, kde přispívají k rozšíření populace. Na ces-
tu se tak chystají do konce roku celkem 4 jedinci, 
u dvou byla už odebrána krev.

Kristýna BOHATOVÁ
„Na základě doporučení odjeli dva naši samci narození 
v roce 2023 do německého Wuppertalu, kde na ně čeka-
jí 3 mladé samice. Dvě loňské samičky by pak měly ještě 
před koncem roku odcestovat do Zoo Děčín,“ uvádí zo-
olog Jan Pluháček. 
Na kozorožcích kavkazských přímo probíhá neinvaziv-
ní vědecký výzkum řízený olomouckou zahradou, jejíž 
zooložka Jitka Vokurková vede i EEP program, který od 
roku 1998 koordinuje chov v  celé Evropě. Především 
díky němu se evropská populace zdárně rozrůstá. Zoo 

Olomouc chová kozorožce od roku 1987, přičemž se 
zde narodilo 210 mláďat. 
Kozorožec kavkazský je dle Červeného seznamu IUCN 
hodnocen jako nejohroženější ze všech kozorožců světa. 
V přírodě přežívá jen na pouhých pěti místech na hranici 
Gruzie a jižního Ruska. 
Tento druh je na Kavkaze endemitem (nikde jinde na 
světě se nevyskytuje), konkrétně ho můžeme spatřit 
pouze v pohořích Gruzie a Ruska, kde žije vzácně v mís-
tech o rozloze pouhých 4 500 km2 v nadmořských výš-
kách až 4 000 m n. m. Stavy v přírodě se snižují násled-
kem nelegálního lovu, a zatímco odhady dle posledního 
sčítání v  roce 2019 uváděly několik tisíc jedinců, dnes 
se již hovoří jen o stovkách. Klesají tedy v důsledku čin-
nosti člověka, který loví trofejní samce (rohy dospělých 
samců dosahují délky až 106 cm), ale také kvůli narůs-
tajícímu chovu domácích zvířat. Ta kozorožcům konku-
rují při spásání trávy v době, kdy se kozorožci na určitou 
část roku odeberou do nižších oblastí. Zároveň se od 
domácích zvířat mohou nakazit chorobami. 

Foto: Zoo Olomouc



Rok 2025 představuje významný 
milník v  dějinách vědy, kultu-

ry i  mezinárodní politiky – nedáv-
no uplynulo 130 let od chvíle, kdy 
švédský vynálezce, průmyslník a  fi-
lantrop Alfred Nobel ve své závěti 
vytvořil základ jednoho z nejprestiž-
nějších ocenění na světě. Nobelova 
cena, poprvé udělená v  roce 1901, 
vznikla díky promyšlenému a tehdy 
neobvyklému rozhodnutí věnovat 
většinu vlastního majetku na pod-
poru těch, kteří „lidstvu přinesli nej-
větší prospěch“. Po více než jednom 
století zůstává její význam nejen 
aktuální, ale zdá se, že je ještě větší 
než kdy dřív. Alfred Nobel byl znám 
především jako vynálezce dynamitu, 
avšak jeho intelektuální záběr přesa-
hoval tradiční rámec průmyslníka. 
Zajímal se o literaturu, filozofii i me-
zinárodní politiku. Jeho závěť sepsa-
ná 27. listopadu 1895 byla mnohými 
tehdejšími bližními vnímána jako 
nečekané, a  dokonce kontroverzní 
gesto. Nobel v  ní stanovil, že jeho 
majetek má být investován a  vý-
nosy mají každoročně financovat 
ceny v pěti oborech: fyzice, chemii, 
fyziologii nebo medicíně, literatuře 
a  míru. Šestá cena za ekonomické 
vědy byla přidána až později Švéd-
skou národní bankou v  roce 1968. 
To, co z Nobelovy ceny činí unikátní 
instituci, není jen finanční odmě-

na nebo mezinárodní prestiž. Je to 
především důraz na ideu pokroku, 
lidskosti a  odpovědnosti. Laureá-
ti Nobelovy ceny za mír, mezi něž 
patří například Martin Luther King 
Jr., Matka Tereza, Nelson Mandela 
nebo Organizace spojených národů, 
se stali symboly boje za spravedlnost 
a  nenásilí. Jejich příběhy dokazují, 
že jednotlivec může proměnit spo-
lečnost a  že mír není pasivní stav, 
ale aktivní a  často riskantní snaha. 
Podobně i  ceny za vědecké obo-
ry mapují vývoj lidského poznání. 
Během 20. století se mezi oceněné 
objevy zařadily teorie, které změni-
ly způsob, jakým chápeme svět, od 
relativistické fyziky Alberta Einstei-
na přes strukturu DNA Watsona 
a Cricka až po objevy nových částic 
či molekulárních mechanismů živo-
ta. Nobelova cena tak funguje nejen 
jako ocenění minulého úsilí, ale také 
jako ukazatel budoucích směrů vědy 
a  inovací. Literární Nobelova cena 
zase podtrhuje význam vyprávění 
a hledání lidských příběhů. Ocenění 
získali autoři velmi různých stylů, 
kultur i  témat od Gabriela Garcíi 
Márqueze po Olgu Tokarczuk. Je-
jich díla často prostřednictvím umě-
lecké formy otevírají otázky identity, 
spravedlnosti, paměti či etiky. Právě 
tato pestrost dokládá, že Nobelo-
va cena není jen evropským nebo 

západním oceněním, ale skutečně 
globálním hlasem. Během 130 let se 
také měnila společenská atmosféra 
i kontext, v němž se ceny udělovaly. 
Nobelův odkaz přežil světové války, 
studenou válku, hospodářské krize 
i  období hlubokých společenských 
změn. Přesto si institut Nobelovy 
ceny udržel pověst respektované 
a relativně nezávislé instituce. Ačko-
liv se čas od času objevují polemiky 
ohledně výběru laureátů, samotná 
myšlenka oceňování přínosu lidstvu 
zůstává široce uznávaná. Asi nejvíce 
kontroverzní jsou někteří laureáti 
Nobelovy ceny za mír, zde výbor ob-
čas evidentně šlápne vedle. V dnešní 
době, kdy čelíme globálním problé-
mům, jako jsou klimatická změna, 
geopolitické napětí, digitální trans-
formace nebo stárnutí populace, 
může mít Nobelova cena ještě větší 
význam než dříve. Ocenění nejen 
inspiruje, ale také připomíná, že 
řešení složitých výzev vyžaduje od-
vahu, kreativitu a spolupráci napříč 
obory i hranicemi. Zároveň ukazu-
je, že pokrok není samozřejmost 
– je výsledkem práce lidí, kteří se 
nevzdávají ani tváří v  tvář velkým 
překážkám. Připomenutí 130. vý-
ročí tak není jen připomínkou mi-
nulosti, ale výzvou do budoucna. 
Nobelova cena zůstává symbolem 
víry v lidský rozum, etiku a schop-

nost měnit svět k lepšímu. V době, 
která bývá často charakterizována 
nejistotou a  polarizací, může být 
právě tento odkaz cennější než kdy 
dřív. Nás může těšit, že i  náš malý 
stát má laureáty této ceny Jaroslava 
Seiferta a  Jaroslava Heyrovského 
a ukazuje se, že umíme lidstvu při-
nést i něco, čeho si lze vážit. Věřme, 
že přibudou další a dočkáme se tře-
ba i Nobelovy ceny za mír pro něko-
ho opravdu slušného.

A N A L Ý Z A
Martina
Mokroše
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Kam na záchod o víkendu?

Na webu města se objevila stížnost na uzavřené veřejné toalety o víkendech. Místní občan upozorňuje,
že provoz by měl odpovídat jízdním řádům, zvlášť vzhledem k investicím do terminálu. Magistrát podnět předal příslušnému odboru.

Na dotaz, zda by bylo vhodné provoz zlepšit, se lidé shodují, že veřejné toalety by měly být dostupné i o víkendech.
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Fakt by to chtělo dát víc veřejnych wc po Prostějově
na automat placení, za tou spořitelnou třeba, v neděli jde 
člověk mrknout do města a když ho přepadne potřeba tak 
musí až do zlaté brány nebo za kino a je rád, že to vydrží, 
protože milé wc báby tam přece o víkendu nejsou....

Znáte to. Sotva jste schovali do skří-
ně halloweenské dekorace a  z  ulic 
zmizely šklebící se dýně, už na vás 
v  obchodních regálech číhají po-
stavičky z  nekvalitní čokolády. Ani 
nemrknete a  ze všech oken na vás 
blikají světýlka rozličných barev, 
z  rádia křičí Rolničky a  holčička 
v  televizi utíká před divočákem. 
A  najednou vám dojde, že se blíží 
nevyhnutelné. Pořízení vánočních 

dárků, a  s  ním spojený všudypří-
tomný chaos. 
Pro většinu lidí je právě toto období 
za trest. Každý druhý si při pomyšle-
ní na nákupy vybaví stres s nimi spo-
jený, počínaje problémy s  vymýš-
lením dárků a  konče hodinovými 
procházkami po „nákupácích“, kdy 
se proplétáte mezi sobě podobnými 
a máte strach, abyste nebyli ušlapáni. 
A přesto, nebo možná právě proto, 

má toto období jedinečné kouzlo. 
Pod vším tím shonem se skrývá ra-
dostné očekávání, které nikdy jindy 
nenajdeme. Ulicemi se line vůně 
svařáku z dřevěných stánků a mezi 
vším tím chaosem se nenápadně 
vkrádá pocit, že se vlastně těšíme. 
Na světýlka, na vůni z františka a na 
kapra na svátečním talíři. 
Nakonec to, jak jinak, uteče rych-
leji než všechny předvánoční slevy. 

A v tuto chvíli se lidé dělí na dvě po-
myslné skupiny. Do první spadají ti, 
kteří si lížou rány a radují se, že pře-
žili veškeré rodinné sešlosti a mini-
málně jeden incident s  bramboro-
vým salátem. Do druhé romantici, 
kteří by Ježíška nejraději přivolali 
zpátky. Ale tak to prostě je – Vánoce 
jsou krátké, intenzivní a  trochu ší-
lené. A možná právě to z nich dělá 
nejhezčí období v roce. 

Pøedvánoèní chaos

STRANA 
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Dnes o ceně, kterou by chtěl každý vědec

Největší humus co jsem kdy zažila jsou veřejné toalety 
vedle kina.. Jak se říká.. pod svícnem je největší tma.

Radnice to jistí a pan Jura a paní Sokolová se může u toho fotit.

Kdyby jenom u kina, ani na autobusovém nádraží
to není žadna sláva.

Přitom vypadaly tak moderně a nadějně!
Ne, městské peníze je potřeba šetřit
na koncerty a ohňostroje...
No hlavně na slunečníky, kolotoče a vysoké
kluziště až k nebesům.

Třeba osvětlení zámku za 250 000 Kč. 

Samozřejmě, že ano.

Mohlo by se chodit na radnici  Od toho jdou přece 
veřejné záchody aby fungovaly pořád!!!!!

Bohužel jen v pracovní dny!

Ano rozhodně a zlepšit čistotu.

Nepochopil jsem proč jsou veřejné záchody u hvězdárny
ve státní svátky zavřené - kdy tam chodí nejvíc lidi.
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DĚTKOVICE O psech se hovoří jako o vesnických 
alarmech. Obdobnou funkci však může plnit také 
houser. Přesvědčil se o tom i sedmasedmdesátiletý 
pan Leo, jehož se koncem listopadu pokusili vykrást 
zloději. Na útěk je zahnalo hlasité kejhání housera 
nocujícího na dvoře domu. Jeho majitel známý v ši-
rokém okolí jako milovník luxusních historických 
vozů je na svého chovance náležitě hrdý. A za psa by 
ho nevyměnil. 

Dobře zabezpečený dům v  Dětkovicích obývaný star-
ším mužem si nedávno vybrali lupiči. Podařilo se jim 
překonat vysokou zeď, počítali i  s  kamerovým systé-
mem a snažili se nadělat minimum hluku. Přesto neu-
spěli. „V noci jsem tvrdě spal. Zhruba kolem druhé ho-
diny v noci mě probudilo kejhání housera, jemuž kvůli 
jeho ga-ga-ga říkám ‚Gagoň‘. Byl hrozně rozčilený. Tak 
jsem sešel dolů a zjistil, že skleněné dveře u vstupu do 
domu jsou rozbité. Ten, kdo se snažil dostat dovnitř, 
však už byl pryč. ‚Gagoň‘ ho zahnal,“ popsal pro Večer-
ník pan Leo, který následně zjistil několik zajímavých 
detailů. „Předpokládám, že lupičů bylo více, protože 

k  překonání třímetrové zdi využili těžkou lavičku, jež 
stála u  domu. Jeden člověk by ji podle mě neunesl,“ 
zauvažoval pan Leo, který nemohl přehlédnout ani to, 
že skleněnou tabuli ve vstupních dveřích před rozbitím 
podlepil někdo izolepou, aby se vyhnul hluku z rozsypa-
ného skla. „To by naznačovalo, že to byl někdo, kdo má 
s podobnými vloupačkami už nějaké zkušenosti,“ dodal 
majitel domu, podle něhož měli lupiči vlastně velké štěs-
tí. „Svého soukromého majetku si velice cením a jsem 
připraven jej chránit všemi dostupnými prostředky. A to 
i  za cenu, že bych třeba mohl skončit ve vězení. Jinak 
řečeno, ‚Gagoň‘ jim vlastně zachránil život,“ vyjádřil se 
mnohoznačně majitel domu v Dětkovicích, jehož jsme 
se zeptali, zda s ohledem na bezpečnost svou i svého ma-
jetku uvažuje o pořízení hlídacího psa. „Psa nechci, dělá 
nepořádek a  ‚Gagoň‘ to tady chrání skvěle. Je odvážný 
a pokud se mu někdo nelíbí, dokáže jej i poštípat. Kdy-
by nebyl zavřený za ohrádkou, určitě by se vrhl i na ty 
lupiče,“ reagoval muž, který se po naší návštěvě pocho-
pitelně chystal vše ohlásit také na policii. „Rád bych jim 
předal záznam z  kamerového systému včetně zvuku,“ 
uzavřel s potutelným úsměvem pan Leo. (mls)

V Lešanech vysadili

Betlémská stezka  
Konice (mls) – Ve vrcholné době 
koronavirové se v  Konici podařilo 
připravit premiérovou Stezku za 
betlémy, která vznikla jako náhrada 
za nepřístupnou výstavu na zámku. 
Na velký úspěch prvního ročníku se 
podařilo navázat i  v  dalších letech. 
Letos je stezka o 24 betlémech roze-
setých v centru města přístupná od 
30. listopadu až do 10. ledna. K  je-
jímu úspěšnému zdolání je potřeba 
také hrací karta, kterou si je možné 
vyzvednout ve stojanu u bankomatu 
na náměstí či stáhnout z webových 
stránek města. Kartu s  vyřešenou 
tajenkou je pak třeba odevzdat do 
schránky komunitního centra. Tři 
vylosovaní výherci obdrží cenu.  

Místo pro policisty
Hradčany-Kobeřice (mls) – 
Speciální místo, kde budou moci 
policisté zastavovat a  kontrolovat 
především nákladní auta, vznikne 
na katastru Kobeřic nedaleko sjezdu 
z dálnice D46. Kontrolní stanoviště 
Policie ČR vznikne na ploše, kde 
nyní rostou vzrostlé stromy, které 
bude nutno vykácet. Následně za ně 
bude vysazena náhrada. 

Plánuje cukrárnu 
Hrubčice (mls) – V  Hrubčicích 
budou mít možná sladký život. 
U  silnice vedoucí z  centra obce ve 
směru na Bedihošť by měla vzni-
knout novostavba cukrárny. Dům 
se specifickým využitím má vyrůst 
naproti zdejšímu pomníku obětem 
druhé světové války. Vybudovat ji 
zde chce jedna z místních občanek. 

Pøemístí zastávku 
Vrbátky (mls) – Od pátku 5. pros-
ince až do konce května by měla 
být přemístěna autobusová zas-
távka poblíž točny v  centru Vr-
bátek. Důvodem je obnova stáva-
jící telekomunikační sítě CETIN, 
umístění inženýrských sítí a  vznik 
posuvného pracovního místa. 

RYCHLÉ INFO

PLUMLOV Nepříjemné, sychravé počasí. Psa by do něj nevyhnal, 
teploty těsně nad nulou. A hle, na hrázi Podhradského rybníka to 
vypadá, že se do psího počasí podařilo „vyhnat“ poměrně dlou-
hou řádku lidí. Někteří si užívají čerstvého (doslova) vzduchu, jiní 
zkouší, co dobrého je U Sandokana.

Foto: Michal Sobecký

V  pondělí 1. prosince si poškozená 
žena ve středních letech převzala 
v  Prostějově od kurýra doručovací 
společnosti balíček a zaplatila za něj 
platební kartou částku 1 700 korun. 
Po zaplacení a  následném rozbalení 
zjistila, že jí nepřišla značková bun-
da, kterou si objednala, ale uvnitř 
se nacházela zcela jiná černá bunda 
neznámého původu. Na základě to-
hoto zjištění se obrátila na policii 
a  oznámila, že se stala obětí nepo-
ctivého prodejce. Případ policisté 
zaevidovali a šetří ho jako přestupek 
proti majetku. 

Z  krádeže mobilního telefonu 
v  hodnotě necelých 20 500 korun je 
podezřelý 56letý muž z Prostějova. Ve 
čtvrtek po poledni vstoupil do prode-
jny ve Svatoplukově ulici v Prostějově 
a  prohlížel si jako zákazník telefonní 
zařízení, které si po chvíli vsunul do 
kapsy bundy a  z  prodejny odešel. 
Ani ne za půl hodiny přišel do stejné 
prodejny neznámý muž a obsluze vra-
cel odcizený telefon s  tím, že mu ho 
na ulici dal nějaký muž, aby ho odnesl 
zpět do prodejny. Zaměstnankyně si 
nepoškozený mobil vzala zpět a vrátila 
ho do prodeje. I tak je ovšem starší muž 
podezřelý z trestného činu krádež.

KRONIKA

Hlavními hrdiny okamžiku však 
nejsou punče nebo snad cvrlikající 
ptáci zpříjemňující procházku, ale 
spoře odění vyznavači ledových kou-
pelí. Ledových opravdu, jelikož na 
hladině rybníka je tenký led. A  otu-
žilci tak pomalu, obezřetně fakticky 
sestupují do pořádné díry vysekané 
právě v  ledu. „A  máme tady první 
dámu. Neskutečně statečnou,“ zní 
hlas Gabriely Ježkové, moderátor-
ky a  jedné z pořadatelek akce. Sama 
zvolila úbor „à la“ čertík. „Jé, i  ocá-
sek má,“ konstatuje dítko přihlížející 
tomu, jak se postupně až dvě desítky 
lidí rochní ve studené vodě. Do ní 
nakonec vyrazily i  tři ženy. Jednou 
z nich byla i Nikola Novotná. „Voda 
byla studená, ale snažím se teď otužo-
vat kvůli Štědrému dnu. To je dobrá 
motivace. Je to takové osvěžující,“ 

říká mladá žena poté, co se přesunula 
zpět na břeh. Brzy nato zazní i dobře 
míněné rady ohledně pobytu ve stu-
dené vodě. „Nikdy nechoďte sami. 
A  pozor, jak se zkusíte opřít o  led, 
vidíte, praská. Je tedy blbost dostávat 
se takto po něm do bezpečí, pokud se 
pod vámi led někde prolomí,“ upo-
zorňuje Gabriela Ježková. Mezitím, 
co se moderátorka sama ponořila 
do listopadového rybníka, se na bře-
hu ocitl další účastník. Je jím Rado-
mír Bábek. „Užil jsem si to parádně. 
Otužuji se nějaké čtyři roky. Nechali 
jsme si v Seloutkách udělat nové je-
zírko, tak zvu na starostův Štěpánský 
ponor,“ zve muž. Plumlov je pro jeho 
„otužilcování“ zrovna důležité místo. 
„Na Plumlově jsme byli poprvé na 
Vánoce, jak byla akce nějaké tři roky 
zpátky. Otužování si užívám, dělám 

jej ale hlavně ze zdravotních důvo-
dů,“ poznamenal. 
Při pohledu na jeho usměvavé tváře 
a  zároveň těla, která právě opustila 
„Podhraďák“, nejednomu přihlížející-
mu drkotají zuby. „Chodím i  na jiné 
podobné akce. Ježiš, ale určitě bych 
tam nevlezla. Ne, ani náhodou by 
mě nenalákali,“ říká se smíchem Mir-
ka, jedna z divaček. Návrat do reality 
ne zrovna příjemného počasí z  vody 
ale nemusí být tak drsný. Stejně jako 
samotný ponor do vody o  několika 
málo stupních. „Voda je příjemná. 
Tím, že je tady venku zima, lezavo, 
tak vám ta voda nepřijde tak brutálně 
studená. Je daleko příjemnější jít do 
toho, kdy je mínus a voda má plusové 
hodnoty, tak máte pocit, že jdete do 
teplého prostředí,“ vysvětlila Gabriela 
Ježková.  

3× foto: Michal Sobecký
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Co se vám v obci v posledních dvou letech podařilo?
„Když jsem se po volbách vrátila do vedení obce, stálo 
před Lipovou několik velkých výzev. Jednou z nich byla 
na naše poměry rozsáhlá nahodilá mýtní těžba v obec-
ním lese, která byla náročná z  hlediska organizace, ko-
munikace, zajištění odbytu i bezpečnosti. Opírala jsem 
se o tým zkušených lidí z obce s dlouholetou praxí, díky 
nimž se podařilo tento náročný úkol zvládnout. Navzdo-
ry kůrovcové kalamitě a nízkým cenám dřeva se nám po-
dařilo dřevo prodat za relativně výhodných podmínek, 
takže obec získala prostředky, které může znovu inves-
tovat do obnovy lesa. Bezpochyby největší výzvou však 
byla a stále je výstavba kanalizace a čistírny odpadních 
vod pro místní části Lipovou a Hrochov, která byla za-
hájena na podzim 2023. Od začátku jsem se soustředila 
na to, aby tento projekt proběhl úspěšně, s co nejmenší 
zátěží pro obyvatele a s maximálním využitím dotačních 
možností. Byla to náročná práce pro obec, zastupitelstvo 

i občany, ale jsem přesvědčená, že se dílo podařilo a že 
obyvatelé přínosy pocítí v každodenním životě i v dlou-
hodobé kvalitě životního prostředí.“

Je naopak něco, co se třeba i z důvodu nedostatku 
financí nedaří?
„Upřímně nevidím hlavní překážku v  penězích – díky 
možnostem čerpání dotací z fondů EU se dají dobře při-
pravené projekty financovat. Spíše vnímám, že se nám 
zatím nedaří zapojit do dění v obci všechny skupiny oby-
vatel tak, jak bych si představovala. Nejde jen o komunitní 
projekty, ale i o obecní záležitosti a kulturní život. Někdo 
se zapojuje aktivně, ale část lidí zůstává spíš stranou. To 
ale není jen problém Lipové – podobnou zkušenost mají 
i moji kolegové starostové a starostky. Beru to jako výzvu 
pro sebe i pro obec. Chce to vytrvalost, nové nápady a tr-
pělivost při oslovování všech občanů napříč generacemi. 
Právě v tom chci být jako starostka dál aktivní. Snažím se 
lidi spojovat, ne je rozdělovat.“ (mls)

ZPRÁVY

Foto: archiv

KARKOŠKOVÉKARKOŠKOVÉ

LIPOVÁ O dění v Lipové Večerník podrobněji informoval v relativně dávné minulosti. Bude to již 13 let, 
co se tu strhla mela v souvislosti se sporem mezi tehdejším starostou a zástupci fotbalistů. Vše mimo jiné 
vyvrcholilo koncem diskoték s populárním DJ Kopkou. Určité napětí v obci přetrvávalo i v dalších letech, 
debaty se tu vedly třeba kolem vzniku kompostárny. U všech těchto událostí byla Martina Karkošková, kte-
rá v zastupitelstvu působí již od roku 2006. Dvakrát už také stála v čele obce coby starostka, zatím naposledy 
byla do této funkce zvolena na podzim 2022. Čím tedy žije Lipová nyní? Na tuto otázku nabídla vstřícná 
paní starostka poměrně obsáhlou odpověď, proto jsme povídání s ní rozdělili hned do dvou částí.

Snažím se, aby se lidé zapojovali do dění v obci
ilo a že

S

REPECHY Rodiny s dětmi sem chodí bobovat a užívat si kopec. 
Majitel nedaleké chaty se okolí snaží zvelebovat, stejně jako míst-
ní. Všichni to tu mají rádi. A pak zdaleka dorazí mladí muži v rych-
lých autech, testosteron jim stříká z  uší a  během chvíle to všem 
ostatním pokazí. To je v kostce příběh louky nad penzionem Lada 
v Repechách, kterou koncem listopadu rozjezdil řidič stříbrného 
passatu. Jen o pár dní později na stejném místě řádili řidiči dalších 
tří aut. Jejich poznávací značky byly díky pohotové a statečné mís-
tostarostce Bousína již předány Policii ČR. 

Martin ZAORAL

Do Podhradského rybníka vyrazilo20 otužilců

i h di k žik š k říká l dá ž té ř l j j l hl ě d t í h

Podle místních je divoká jízda mladých 
„frajerů“ v okolí rozhledny Kopaninka 
na Drahanské vrchovině letitou tradi-
cí. Tentokrát to však minimálně jeden 
z  nich pořádně přehnal. Podle zázna-
mu přitom řídil vozidlo Volkswagen 
Passat Combi stříbrné barvy. „Ve čtvr-
tek 27. listopadu došlo k  úmyslnému 
rozježdění mého soukromého pozem-
ku. Poškození je rozsáhlé – hluboké 
koleje, zničený travní porost a  naru-
šený povrch půdy,“ popsal na sociál-
ních sítích David Lužný. Provozovatel 
Chaty Lada v  Repechách na základě 
pořízeného videozáznamu a fotodoku-
mentace podal oznámení na Policii ČR 
v Plumlově pro podezření ze spáchání 
trestného činu poškození cizí věci. 
Celá záležitost v malé obci silně rezo-
novala, nejednalo se totiž o  ojedinělý 
exces. Mladí kluci z Prostějova a širo-
kého okolí se totiž na louky na Drahan-
ské vrchovině jezdí vyřádit už několik 
let. Dle nepotvrzených informací mezi 
ně mají patřit kluci, kteří se pravidelně 

schází na parkovišti u Tesca. Jisté je, že 
už v  sobotu 29. listopadu dorazila na 
louku další tři auta. Jenže tentokrát je-
jich řidiči skutečně narazili. „Už nás to 
opravdu štvalo. Naše místostarostka je 
s nasazením vlastního zdraví, ne-li pří-
mo života natočila na mobilní telefon. 
Jistě si dokážete představit, že natáčet 
někoho, kdo kolem vás, ne-li přímo na 
vás jezdí rychle autem, je nebezpečné. 
Nicméně ze záznamu jsou jasně patr-
né i espézetky. Všechny tyto informa-
ce jsem předala na policii,“ prozradila 
nám Monika Tmé, starostka Bousína, 
pod nějž vedlejší Repechy spadají. 
Poškození louky je výrazné a bude vel-
ký problém ji dát do původního stavu. 
Po zveřejnění celé záležitosti a násled-
ném šetření policistů však v  Bousíně 
doufají alespoň v  to, že excesy zběsi-
lých řidičů na soukromých i obecních 
pozemcích definitivně skončí. „Jediné, 
co chceme, je klid a bezpečí nás všech, 
kteří tu žijeme nebo sem jezdíme,“ uza-
vřel David Lužný. 

➢ z titulní strany
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ČELECHOVICE NA HANÉ Tady mají být na 
co hrdí. Začátkem prosince se podařilo úspěšně 
zkolaudovat budovu opraveného zdravotního 
střediska, která je tímto připravena k  plnému 
provozu. Aktuálně zde již ordinuje praktická 
lékařka pro dospělé a od 5. ledna by se k ní měl 
připojit také stomatolog. Zájem o  jeho služby 
byl tak velký, že obec musela objednávky no-
vých pacientů z kapacitních důvodů pozastavit.   

Martin ZAORAL
Když vjedete do Čelechovic na Hané od Smržic 
a u sokolovny se dáte doprava, dojedete k objektu 
zdejšího zdravotního střediska. V rozlehlé budově 
v minulosti tři dny v týdnu ordinoval oblíbený dět-
ský lékař Stanislav Spurný. Fungovala zde také zu-
bařka a dopoledne byla v provozu i lékárna. Zhruba 
před rokem zde však již působila pouze jedna prak-
tická lékařka pro dospělé. Letos v únoru se začalo 

s  kompletní opravou již notně omšelé budovy. 
A  výsledek se dostavil. Zdravotní středisko nově 
disponuje moderním a  světlým vzhledem v  bílé 
barvě s  antracitovými doplňky. „Zásadní součástí 
rekonstrukce bylo zateplení budovy a osazení no-
vými okny s cílem výrazně snížit energetickou ná-
ročnost. Objekt je navíc připraven na budoucí osa-
zení fotovoltaickými panely. Pro zajištění špičkové 
kvality služeb byla do budovy instalována i moder-
ní úpravna vody pro zdravotnické účely. Hlavním 
cílem rekonstrukce bylo též zlepšení přístupnosti, 
a proto je středisko nově vybaveno bezbariérovou 
plošinou a toaletami pro imobilní,“ popsal místosta-
rosta obce Vít Buriánek. 

V rámci úprav došlo k přesunu ordinace praktické 
lékařky MUDr. Zuzany Buriánkové ze druhého 
patra do přízemí. Tato nová ambulance nyní nabízí 
pacientům prostornou a  klimatizovanou čekárnu, 

včetně zavedení samostatné infekční čekárny pro 
nemocné, čímž byl výrazně zvýšen komfort všech 
čekajících.
Ve druhém patře zůstávají zrekonstruované prostory 
pro zubní ordinaci, kterou si bude nově pronajímat 
MUDr. Martin Spurný. „Jeho příchod je zásadní pro 
obnovení zubní péče v obci, neboť nahrazuje služ-
by MUDr. Hofschneiderové. Pan doktor Spurný by 
měl začít ordinovat již od 5. ledna 2026. V této chvíli 
je však příjem nových pacientů dočasně omezen 
z důvodu naplnění kapacit, které je ordinace schop-
na bezpečně ošetřit s ohledem na zahájení nového 
provozu. Po stabilizaci a  plném zavedení ordinace 
budou registrace obnoveny tak, aby byl uspokojen 
každý náš občan. Proto prosíme o trpělivost a ohled 
ze strany čekatelů,“ dodal Vít Buriánek.
Budova navíc obsahuje i druhou volnou ordinaci, 
která je nyní nabízena pro další ambulantní péči, 
například specializovaným lékařům nebo fyziote-
rapeutům.

2× foto: Martin Zaoral
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LEŠANY Lešany během uplynulých dvou let až neuvěřitelným způso-
bem „prokoukly“. Po vybudování kanalizace a opravě silnic tu vzniklo 
také velké množství nových chodníků či vjezdů, zmizely sloupy elek-
trického napětí a  objevily se také nové a  moderní lampy veřejného 
osvětlení. Nyní postupně přichází na řadu výsadba zeleně, do níž se 
v sobotu 15. listopadu zapojili také dobrovolníci z řad místních. 
Řadu let poněkud zanedbané Le-
šany aktuálně prochází nebývalým 
rozkvětem. Po velkém budování se 
začíná také sázet zeleň. Aktuálně 
byly na návsi vysázeny tisy, javory či 
třešně, úpravy se dočkalo prostran-
ství před obecním úřadem, kam se 
po mnoha měsících vrátila zeleň, jež 
v  místě rostla ještě před rozsáhlou 
rekonstrukcí. 
Došlo také na vysazení vzrostlé 
jedle, která by v  budoucnu měla 
posloužit obci jako vánoční strom. 
K  další výsadbě došlo v  prostoru 
nad vesnicí, kde se nově objevily 
čtyři duby. „V  tomto případě jde 
o náhradu za pokácení dvou jasanů 
na začátku obce ve směru od Kos-

telce na Hané, za něž už na stejném 
místě kvůli malé vzdálenosti od sil-
nice nebylo možné vysadit nové,“ 
vysvětlila starostka Lešan Vladislava 
Bábková. 
Do výsadby se zapojilo několik 
místních, včetně členů tamějšího 
okrašlovacího spolku. Ten se kromě 
řady dalších aktivit příkladně stará 
o prostor kdysi zcela zarostlého sadu 
nad zdejším areálem „Rybníček“, 
kde pořádá řadu aktivit včetně spor-
tovního odpoledne či promítání 
letního kina. „Všem, kteří se zapojili, 
patří poděkování. Už nyní je jisté, že 
v sázení budeme pokračovat také na 
jaře příštího roku,“ uzavřela Vladi-
slava Bábková. (mls) 
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Kristýna BOHATOVÁ

 Jak jste se do Španělska dostala?
„Studovala jsem filozofii na Univerzitě Palackého v Olo-
mouci. V roce 1998 už sem měla skoro hotovo, zbývalo 
dopsat diplomovou práci, když mi kamarádka nabídla 
možnost léto strávit ve Španělsku. Tedy ne na dovolené, 
ale prací v pizzerii. Doma to nebylo nic moc, peníze jsem 
potřebovala, a tak jsem si řekla, že do toho půjdu. Složila 
jsem státnice a vyrazila na cestu do letoviska Benidorm 
na pobřeží Costa Blanca. Letní sezóna byla náročnou 
školou, vedro, tisíce turistů, ruch. Ale moc se mi tam lí-
bilo, byla to velká škola. Protože jsem měla promoci až 
v půlce října, pobyt jsem si prodloužila. Jela jsem se do 
Španělska odreagovat, vydělat peníze, promrskat španěl-
štinu. Chlapa jsem nehledala, a vůbec by mě nenapadlo 
zůstat tam natrvalo. Jenže chlap se našel.“

 Proč jste zůstala?  
„Nikdy jsem nechtěla žít mimo Českou republiku. Mám 
to u  nás moc ráda, mám tu rodinu, skvělé kamarády. 
Kvůli moři také ne, je prima, ale já jsem spíš na kopečky. 
Kvůli středomořské kuchyni? Chutná mi, je zdravá, ale 
dokážu žít i bez ní. Kvůli slunnému podnebí? No, je jistě 
výhodou, ale všeho moc škodí. Ale...  Jediný důvod, proč 
žiju ve Španělsku už přes dvacet pět let je on, můj pan 
vtipný, zodpovědný, ochotný, milující, respektující, a na-
víc skvělý táta našich dětí. S Juanem, kterému říkám Je-
níčku, jsme byli napřed kamarádi a spolubydlící no a pak 
se to zvrtlo. Svatbu jsme měli do roka a první syn přišel 
na svět o další rok později.“ 

 Kde pracujete?
„Prošla jsem několik zaměstnání od restaurace a pizze-
rií po realitku, kde jsem byla asi deset let. Jenda pracuje 
celou dobu v přístavu, kde má na starost luxusní jachty. 
Slovo dalo slovo a poté, co odrostl náš druhý syn, začali 
jsme podnikat spolu. Dnes zajišťujeme majitelům lodí 
plný servis – Honza je přes technickou stránku, já mate-
riální a také mám na starost obstarání personálu. Práce, 
která nás oba naplňuje a baví.“ 

 Netáhne vás to domů?
„Asi rok jsem si zvykala na skutečnost, že jsem tady na-
pořád. Ale díky Honzíkovi a častému kontaktu s blízký-
mi se mi tady žije moc hezky a  vzdálenost nepociťuji. 
Honzík by u nás měl problém najít práci, je sluneční člo-
věk a v zimě by zmrzl. Z brzké tmy by měl nepochybně 
deprese. Navíc kluci už zde mají své a určitě by s námi 
do Česka nešli. Takže ne, s touhle variantou nepracuji.“ 

 Co nám můžete o Španělsku říct?
„Španělsko je krásné, geograficky rozmanité, historicky 
i kulturně bohaté, ale myslím, že naše země mu nemusí 
vůbec nic závidět. Každá země je jiná, což neznamená 
lepší nebo horší. Musím se pousmát, když slyším, jak si 
všichni při slově Španělsko představí slunce, teplo, moře. 

Neexistuje jedno Španělsko, co se počasí a teplot týče. 
Rozdíly jsou až takové, že např. v srpnu, kdy na jihu a ji-
hovýchodě je doslova na padnutí celý den, na severu 
večer snesete svetřík. A takhle bych mohla dlouho po-
kračovat. A stejně jako všude se zde najdou věci pozitivní 
i negativní. Například se mi nelíbí býčí zápasy a lidové 
slavnosti, při kterých jsou do ulic vypuštěni býci a lidé je 
nahání, pokouší a bohužel velmi často mučí. Je to tradi-
ce, národní zvyk, ale pro mě nepřijatelný.“

 Jací Španělé jsou?
„Měla jsem a mám štěstí na lidi. Španělé mají podobný 
smysl pro humor jako my, jsou přátelští, otevření, dbají 
o sebe. Hlavním rysem Španělů je hlučnost. Většina ne-
mluví normálním tónem, ale křičí. Když je slyšíte, říkáte 
si, že k fackám určitě není daleko a oni si přitom normál-
ně povídají. A víte, proč tomu tak je? Velice prostě, Špa-
nělé jsou zvyklí mluvit všichni najednou, a aby se slyšelo, 
co říkají, musí překřičet všechny ostatní. Pro Španěly je 
také typické, že velmi často používají slov jako miláčku, 
lásko, krásko, zlato… cari?o, amor, guapa, preciosa, her-
mosa; guapo, hermoso (pro muže). Mně to ze začátku, 
jak se lidově říká, do huby moc nešlo, ale teď je to na-
prosto normální. Je to nádhera, když např. nakupujete na 
tržišti a slyšíte, jak prodejci takto oslovují ženy i důcho-
dového věku. Žena pro ně zůstává nádherná a krásná.“

 A jak jsou na tom ve Španělsku s jídlem? 
„Španělská kuchyně je jednou z nejzdravějších a nejkom-
pletnějších na světě. Španělé jsou velcí gurmáni, s oblibou 
rádi jedí a chodí do restaurací. V jejich kuchyni najdete 
všechno, různé druhy masa, uzeniny, ryby, mořské plody, 
luštěniny, těstoviny, rýži, zeleninu, ovoce. Jejich speciali-
tou je jamón serrano – španělská šunka. Hodně používají 
olivový olej, jejich zelené zlato. Jinak každá oblast má své 
typické jídlo, ale asi všichni znáte o paellu nebo tortille 
de patata. Co na stole nemůže chybět, jsou brambůrky 
a chleba, ve většině případů ve formě bagety.“

 Co byste ve Španělsku změnila?
„Pracovní dobu. Ta je tu v naprosté většině zaměstnání od 
pondělí do pátku i soboty, dopoledne 9–14 a odpoledne 
17–20, mezitím siesta. O sobotách se pracuje někdy jen 
dopoledne, v  neděli mívají volno. Samozřejmě existují 
zaměstnání, kde se pracuje na směny nebo od pondělí do 
pátku od 9 do 17 hodin nebo na poloviční úvazek dopo-
ledne či odpoledne. Restaurace a bary jsou otevřené celý 
víkend a obvykle jeden den v týdnu zavírají.
Důležité je si uvědomit, že dopoledne tady trvá až do 
14 hodin, kdy Španělé začínají obědvat, ne do 12 hodin 
jako u nás. Jak tedy vidíte, Španělé pracují spoustu ho-
din, ale bohužel efektivita práce neodpovídá odpracova-
ným hodinám. Když jsem se o tom tady s lidmi bavila, 
spousta lidí vysvětluje, že siesta je svatá a je to tradice, 
vždycky se tady tak pracovalo a v  létě je strašné vedro 
a pracovat zrovna přes největší horka, to se jim příčí.“

 Blíží se Vánoce, můžete popsat, 
jak se slaví ve Španělsku? 

„Většina domácností má umělé stromky, protože živé 
jsou dost drahé. Hodně si potrpí na výzdobu, všude jsou 
světýlka, girlandy, nejrůznější ozdoby, a to jak v bytech, 

tak na domech a v ulicích. O Štědrém dnu nechybí na 
svátečním stole plody moře, jako např. červené krevety, 
různé druhy tortilly, steaky apod., rybí polévka. Nesmí 
chybět sladký turron, což je něco jako tvrdá čokoláda. 
Bývá marcipánová, kokosová, mandlová. 
Dárky přiváží v saních se sobím spřežením Papa Noel 
a děti je pod stromečkem najdou 25. prosince. Za od-
měnu tam nechávají pro jeho spřežení chleba a  vodu. 
Dospělí si dárky moc nedávají, ale dětem dopřávají hod-
ně drahé. Náš svátek 26. prosince se zde neslaví, velká 
sláva ale provází Tři krále. Dárky se tu tradičně dávají na 
Tři krále a spousta rodin tuto tradici dodržuje. Bohužel 
i tady se nám po balkónech plazí (visí) Santa Clausové, 
kteří přináší dárky 24. prosince. Jako kompromis někte-
rým dětem dárky nosí Santa i Tři králové.“

 A co Silvestr a Nový rok, ty slaví Španělé jak? 
„Na Silvestra je typické, že při odpočítávání posledních 
12 vteřin Španělé s každým úderem snědí jednu kulič-
ku hroznu – pro štěstí. Prodávají se tu malé konzervy 
s přesně dvanácti hroznovými kuličkami, např. na ces-
ty. Pro štěstí si Španělé na Silvestra také oblékají červe-
né spodní prádlo. Pije se Cava, což je šampus a proslulé 
španělské červené víno.“ 
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PROSTĚJOV, MADRID Většina z nás si nedokáže představit, 

že by opustila rodnou hroudu a za svůj domov si zvolila místo tisíce 

kilometrů vzdálené. Najdou se ale tací, které osud zavane na místo, kte-

ré si zamilují a usadí se tam natrvalo. To se přihodilo i Michaele žijící už 

přes pětadvacet let ve Španělsku. Domovem prostějovské rodačky se stalo 

hlavní město Madrid. Přiblíží nám nejen zemi, ale i zvyky, které se tam bě-

hem vánočních svátků drží.

„Španělsko je mým„Španělsko je mým
novým domovem“novým domovem“

vystudovala filozofii

ZAJÍMAVOST: -

-

MICHAELA
RUIZ

PPROFIL:

PODNIKATELKA
OOBOR:

Kristýna BBOHHAAATOVÁÁÁÁÁOHHHATOVÁKristýna BOHATOVÁ

Jak jste se do Španělska dostala?
„Studovala jsem filozofii na Univerzitě Palackého v Olo-
mouci. V roce 1998 už sem měla skoro hotovo, zbývalo
dopsat diplomovou práci, když mi kamarádka nabídla
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Michaela Ruiz

J í Šp ělé j ?



Nejsou Vánoce jako Vánoce. Na různých místech světa se tyto nejkrásněj-

ší svátky slaví podle národních zvyklostí, v některých zemích založených 

na jiných náboženstvích se třeba neslaví vůbec. Večerník si v rámci dnešní 

speciální strany věnované právě vánočním zvykům ve světě dal tu práci a po-

rovnal jednotlivé země. A zjistili jsme, že třeba vánoční kapr s bramborovým 

salátem není jednoznačným favoritem pro štědrovečerní menu u nás, ani 

jinde ve světě. A rovněž další zvyky během adventu jsou v ostatních zemích 

hodně zajímavé a pro našinec zvláštní. Můžete porovnat sami...

Texty připravily: Kateřina Dvořáková a Kristýna Bohatová

České i světové
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V  našem pátrání po historii vánočních tradic 
začneme u zimního slunovratu – období, kte-
ré naši předci slavili s velkou úctou. Slovanské 
kmeny oslavovaly nejkratší den v  roce rituály 
zaměřenými na ochranu domácnosti, zdraví 
a úrody. Slunce bylo vnímáno jako božská síla, 
a proto lidé zapalovali ohně, svíce a pochodně, 
aby mu „pomohli“ vrátit se a zajistili tak zdra-
ví, plodnost a prosperitu pro nadcházející rok. 
Konkrétně staří Římané v  období zimního 
slunovratu velebili Saturna, boha sklizně, osla-
vou zvanou Saturnálie symbolizující naději, že 
slunce se začne po nejtemnějším období roku 
vracet. Bylo zvykem vyměňovat si dárky, ob-
darovávat přátele a služebníky a zapalovat svíce, 
aby symbolizovaly světlo vracející se na svět. 
Oslavy měly jak náboženský, tak společenský 
význam, jejich motivy – světlo, dárky, radost – 
se později promítly do křesťanských Vánoc, jak 
je známe dnes. 
Jednou z  tradic pocházejících ze Saturnálií je 
rozkrajování jablek. Obdarovávání ovocem 

a dalšími dary bylo součástí slavností, a právě 
jablko, symbol života a  hojnosti, se stalo vý-
znamným prvkem rituálů spojených se svět-
lem a nadějí na nový rok. Stejně jako dnes se 
lidé z rozkrojených jablek snažili vyčíst, zda je 
čeká pevné zdraví. Pokud se v jablku skrýval ja-
dřinec ve tvaru hvězdy, znamenalo to štěstí a ra-
dostný rok. Naopak křížový nebo nepravidelný 
tvar nesl znamení nemoci, neúspěchů, či do-
konce smrti. Nesmíme opomenout oblíbenou 
cesmínu, jejíž původ také najdeme u Slovanů. 
Ta byla využívána při rituálech zimního sluno-
vratu k odhánění zlých duchů. Tento zvyk pře-
žil jako dekorace domovů, věnců a stromečků, 
kde větve stále symbolizují život a naději upro-
střed zimy.
Z  pohanských rituálů pochází také tradice 
házení pantoflem. Jedná se o  starý lidový 
zvyk spojený s věštěním budoucnosti, zejmé-
na v otázkách manželství. Dívky stály zády ke 
dveřím a házely pantoflem přes rameno – směr, 
kterým dopadl, měl symbolizovat, zda se brzy 
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a verši, a i dnes se zachoval jako zábavná, i když 
ne tolik častá, hra na Štědrý den.
A co vánoční stromeček? Zelené větvičky lidé 
původně zdobili zcela nezávisle na vánočních 
oslavách. Pohané věřili, že je větve smrku nebo 
jedle ochrání před zlými silami, a proto je zavě-
šovali na dveře svých obydlí. Vánoční stromek 
v dnešní podobě se k nám dostal z Německa, 
o čemž svědčí písemné záznamy ze 16. století. 
Nejprve se objevoval v  bohatších domácnos-
tech, později si jím začaly zdobit obydlí i nižší 
vrstvy. K nám pronikl až v roce 1812, kdy jej 
Johann Carl Liebich, tehdejší ředitel Stavov-
ského divadla, připravil pro své přátele. První 
vánoční stromky byly zdobeny velmi střídmě 
– převážně perníčky, ovocem a ořechy. Teprve 
v 19. století přišly do módy skleněné baňky, ba-
revné ozdoby a svíčky, které stromek rozzářily 
a učinily z něj středobod štědrovečerního dne.

Vánoce jsou v  Česku nejvýznamnějším svátkem roku 
spojujícím rodinnou pohodu, tradice a duchovní rozměr. 
Historie českých vánočních zvyků je pestrá a sahá od po-
hanských obřadů zimního slunovratu přes středověké 
křesťanské rituály až po moderní zvyky, které známe dnes. 
Každá tradice, ať už je to zdobení vánočního stromku, pe-
čení cukroví či nadělování dárků Ježíškem, má svůj vlast-
ní původ a význam a dohromady tvoří unikátní mozaiku 
českého vánočního času. Dnes si připomeneme některé 
nejznámější české vánoční tradice a jejich původ.

V Česku máme o Vánocích jasno. Stromeček, kapr, salát či prskavky jsou nedílnou součástí vánočních svátků, tedy zvyků, bez nichž si to už 
nikdo z nás neumí představit. Jenže zatímco my pořádáme válečné porady o dochucení bramborového salátu, v zahraničí se během svát-
ků odehrává jiný „cirkus“. Některé zahraniční tradice jsou roztomilé, jiné vzbuzují až příliš mnoho otázek a další z nich by nám Čechům 
způsobily přinejmenším menší kulturní šok. A tak stojí za to nakouknout jim pod pokličku – protože Vánoce nejsou všude jen o cukroví 
a Ježíškovi, ale někde také o démonických příšerách, kakajících polínkách nebo frontách na smažené kuře.

vánoční zvyky vánoční zvyky 

První českýPrvní český
vánoční stromekvánoční stromek

se objevil se objevil v roce 1812v roce 1812
Těžko si dnes dovedeme představit Vánoce bez ozdo-
beného stromečku. Zelený stromek ověšený ozdobami, 
cukrovými řetězy a čokoládovými figurkami je samozřej-
mou součástí Vánoc. Málokdo však ví, že zdobení živých 
zelených stromů světly a sladkostmi má kořeny už v po-
hanských dobách.

Tehdy pod nimi lidé tancovali, aby oslavili bohyni slunce. 
Keltové zdobili stromky a větve, aby uctili boha slunce. Slova-
né zavěšovali tzv. chvojku – velkou jedlovou větev zdobenou 
sladkostmi. Ta se dávala na vchodové dveře špičkou dolů, aby 
se mrtví nasytili už venku a netoužili zaujmout místo živých 
u slavnostní večeře.
Kdy poprvé stromeček začali využívat křesťané, je skutečně 
nejisté. Církev zpočátku považovala zdobení stromků o  Vá-
nocích za zvyk s pohanskými kořeny. Ve větším počtu se vá-
noční stromky objevily až na počátku 19. století v domácnos-
tech německých měšťanů, původně v  oblastech obývaných 
protestanty. Předchůdci dnešních vánočních stromků byly 
malé stromečky, které se zavěšovaly nad štědrovečerní stůl. 
Zdobila je červená jablka na oslavu svátku Adama a Evy. Prv-
ní český vánoční stromek, jak jej známe dnes, spatřil světlo 
světa v roce 1812. A byl to Jan Karel Leibich, ředitel Stavov-
ského divadla, který jej na libeňském zámečku postavil pro 
své přátele. Do českých rodin se však tento zvyk dostal teprve 
o několik desetiletí později. Stromečky byly v té době zdobe-
né papírovými ozdobami, perníčky a ovocem.  

Ano, čtete správně. Ve Venezuele mají vánoční 
mši akčnější než kdekoli jinde. Zatímco tady 
u  nás se v  zimních bundách a  s  termoskami 
šouráme ke kostelu, v Caracasu, hlavním měs-
tě Venezuely, to pojali poněkud zábavněji. 
V  období od 16. do 24. prosince tamní oby-
vatelé každé ráno vyráží za bohoslužbou na 
kolečkových bruslích. Celá tato akce vyžadu-
je uzavření silnic, aby mohli vánoční bruslaři 
bezpečně nasávat vánoční atmosféru a poslou-
chat koledy v  podání zpěváků známých jako 
„Gaiteros“. Takže zatímco my řešíme, zda po 
cestě neuklouzneme na náledí, Venezuelce 
strach z pádu příliš netrápí. 

Ačkoli se jedná o tradici starou několik století, 
lidé v ni pořád věří. Podle norského folklóru je 
Štědrý den časem, kdy duchové a čarodějnice 
získávají svou moc a  působí neplechu. Podle 
staré pověry tato zjevení kradou z  lidských 
obydlí košťata, aby pak na nich mohla rejdit 
krajinou. Norské domácnosti tak tradičně 
v předvečer Štědrého dne neuklízí, ale pečlivě 
schovávají veškeré úklidové náčiní. Co kdyby 
skončilo v  rukou nějaké nadpřirozené ná-
vštěvy, no ne? Nutno podotknout, že v Česku 
bychom to možná brali spíše jako výmluvu, 
proč neuklízet vůbec.

Kdekdo by řekl, že Japonsko, země geograficky 
nám tolik vzdálená, je pro nás jako jiný vesmír. 
O  Vánocích tomu není jinak. Jedna z  jejich 
tradic je natolik šílená, že by u  nás vyvolala 
přinejmenším pozdvižení. Zapomeňte na svá-

tečně prostřený stůl u vás doma. Cesty Japon-
ců směřují někam úplně jinam, a to do fronty 
v KFC. Tato pro nás bizarní tradice vznikla na 
základě kampaně KFC, kde se snažili propago-
vat smažené kuře jako „ideální vánoční večeři”. 
A kampaň byla natolik úspěšná, že o tuto hos-
tinu každoročně probíhá lítý boj. Pokud tedy 
někdy navštívíte vánoční Japonsko, nezapo-
meňte na rezervaci předem! 

ISLAND – MĚKKÉ DÁRKY JAKO ZPŮSOB PŘEŽITÍ 

Znáte ten pocit zklamání, když pod stromeč-
kem objevíte na dotek měkký dárek a ztratíte 
chuť ho rozbalit? Na Islandu by měli ze svet-
ru radost. Místní legenda totiž praví, že toho, 
kdo nedostane nový kousek oblečení, seže-
re obří kočka jménem Jólakötturinn, tedy 
vánoční kočka. Tato legenda má mít prav-
děpodobně spíše výchovný charakter, a  to 
zejména pro děti, které si neváží drobných 
maličkostí pod stromečkem. Takže kdybyste 
snad chtěli remcat nad pletenými ponožka-
mi, vzpomeňte si, že někde možná číhá vá-
noční kočka s apetitem!

To nejlepší na konec. V  Ka-
talánsku mají jednu z  těch 
vánočních tradic, které lecko-
mu zvenčí připadají opravdu 
bizarní, ale místní ji berou 
jako naprosto normální sou-
část Vánoc. Jde o Tió de Na-
dal, česky někdy překládáno 
jako vánoční polínko nebo 
kakající polínko. Jedná se 
o  postavičku vyrobenou 
z klády, jíž místní přimalují 

obličej a nasadí klobouk. Následující dva týd-
ny ji poté krmí ovocem, ořechy a všemožnými 
sladkostmi. Na Štědrý večer pak děti tlučou 
klacíkem na polínko, zpívají tradiční vánoční 
písničky a čekají, až polínko „vykaká” sladkosti 
a drobné dárky. Aby toho nebylo málo, motiv 
vyměšování najdeme i u betlému, který Kata-
lánci doplňují o figurku muže vykovávajícího 
potřebu. Říká se mu El Caganer a s kalhotami 
u kotníků sedí u místních betlémů už tři stole-
tí. Symbolika je vlastně pozitivní – představuje 
štěstí a úrodnost. U betlémů v Česku by však 
tento mužík vyvolal spíše pozdvižení. 
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VENEZUELA – VÁNOCE NA BRUSLÍCH 
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JAPONSKO – ŠTĚDROVEČERNÍ VEČEŘE V KFC

KATALÁNSKO – KAKAJÍCÍ POLÍNKO A NAHATÁ FIGURKA

Foto: Aluxury travel blog
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Michal KADLEC
Ulice Krasická, autobusová zastáv-
ka u  aquaparku. Téměř doprostřed 
chodníku je umístěn sloup, pravdě-
podobně na elektronické jízdní řády. 
„Přitom o metr dále je okraj zelené 
plochy, kde by jeho umístění bylo 

mnohem vhodnější. Sloup kompli-
kuje jak průchod maminek s kočár-
ky, tak průjezd vozíčkářů. Ale hlavně 
totálně blokuje průjezd techniky pro 
zimní údržbu chodníku. Takže pří-
mo na zastávce bude hromada ne-
odklizeného sněhu! Již v  minulém 
týdnu se to naplno projevilo při mír-

ném sněžení,“ popsal nepochopitel-
nou situaci pan František Novotný, 
který Večerníku pohotově poslal 
i snímek kritického místa. „Kdo po-
depsal smlouvy s těmito stavebními 
plány, by měl být přímo finančně 
zodpovědný za tento neuvěřitelný 
nesmysl. A  takto navržených zastá-

vek je v  Prostějově mnohem více,“ 
láteří František Novotný. 
Podle vyjádření prostějovské rad-
nice je ale vše v nejlepším pořádku. 
„V  našem městě probíhá aktuálně 
instalace 40 světelných LED označ-
níků na autobusových zastávkách. 
Akce je realizována dle projektové 

dokumentace zpracované projek-
tantem dopravních staveb dle stá-
vající platné legislativy. Označní-
ky jsou instalovány u nástupních 
dveří autobusu v bezpečné vzdá-
lenosti dle normy minimálně 500 
milimetrů a zároveň tak, aby ne-
došlo ke kontaktu jakékoliv části 
autobusu s označníkem. Součástí 
označníku je kromě sloupku jeho 
digitální část včetně dopravního 
označení dle normy a také vývěs-
ka s jízdním řádem v případě po-
ruchy elektronického zobrazení.
Předmětný označník je umístěn 
tak, že kolem něj je dostatečný 
prostor o  šířce 1250 milimetrů 
na průchod i průjezd s kočárkem 
a  je umístěn v  místě autobusové 
čekárny, kde je minimálně ještě 

dalších 1000 milimetrů zpevněné 
plochy,“ uvedla pro Večerník Alena 
Vrtalová, tisková mluvčí Magistrá-
tu statutárního města Prostějova. 
Jak vyplývá z  dalšího jejího vyjád-
ření, kdyby sloup nebyl uprostřed 
chodníku, což nařizuje samotný 
projekt, město by na tuto akci ne-
dostalo státní dotaci. Takže chyba 
bude možná jinde... „Aktuálně ještě 
nejsou označníky zkompletovány, 
průběžně se instalují a  zprovozňu-
jí elektronické displeje a  vývěsky. 
A právě v tomto mezičase to může 
přechodně vzbuzovat dojem pře-
kážky či nedodělku. Prosíme obča-
ny o trpělivost, akce bude ukončena 
do dvou až tří týdnů. Podmínkou 
získání dotace je striktní dodržení 
všech dotačních podmínek, týkají-
cích se samotné instalace, použitých 
materiálů či stanoveného umístění. 
Jinak bychom dotaci neobdrželi, re-
spektive by mohla být citelně zkrá-
cena,“ vysvětlila ještě mluvčí prostě-
jovského magistrátu. 
A jaký je názor na celou věc vás čte-
nářů? Napište nám!  

Rozšíøili azylák 

Prostějov (mik) – Město nechalo 
rozšířit azylový dům v  Pražské ulici 
v  Prostějově. Konkrétně jde o  čty-
ři nové bytové jednotky 2+kk. „Ty 
vznikly provedením stavebních úprav 
a  vestavby bytových jednotek do 
podkroví. Půdní prostor objektu ne-
byl v minulosti využitý. Nové obytné 
jednotky budou sloužit jako azylové 
bydlení pro rodiče s  dětmi v  nouzi,“ 
informovala Jana Gáborová, tisková 
mluvčí prostějovského magistrátu.  

Uzavírka v „Netušilce“

Prostějov (mik) – Až do pátku se 
budou muset řidiči smířit s  doprav-
ním omezením v  Netušilově ulici 
v Prostějově. „V úrovni domů číslo 11 
a 13 dochází k částečné uzavírce sil-
nice, a to na dobu od pondělí 8. pro-
since do pátku 12. prosince. Délka 
uzavírky je 50 metrů a objízdná trasa 
není stanovena. Uzavírka je z důvodu 
umístění jeřábu a nákladního vozidla 
v době stavebních úprav na nemovi-
tostech,“ upozornila mluvčí prostě-
jovského magistrátu Alena Vrtalová.

Omezení parkování 

Prostějov (mik) – Prostějovský 
magistrát upozorňuje na uzavírku 
části parkovacích ploch pro podélné 
a  kolmé stání vozidel ve Wolkerově 
ulici v Prostějově. „Konkrétně se jedná 
o  místo na úrovni stavby Wolkerova 
1579/13 a  uzavírka je stanovena na 
období od pondělí 15. prosince do 
středy 24. prosince 2025. Důvodem je 
zřízení stánku s prodejem živých ryb. 
Délka uzavírky je deset metrů a  ob-
jízdná trasa není stanovena. Provoz 
zůstane zachován,“ sdělila mluvčí pros-
tějovského magistrátu Alena Vrtalová.

www.vecernikpv.cz12

RYCHLÉ INFO PROSTĚJOV Výstavba části komplexu budov Mateřské školy 

v Čechovicích byla zahájena v polovině září loňského roku. 

Špatný stav části objektu mateřinky vedl město Prostějov 

k demolici dvou nevyhovujících pavilonů, které měl podle 

plánů nahradit jeden nový a moderní pavilon pro tři odděle-

ní s kapacitou 70 dětí. Podle projektu se od začátku počítalo 

s přízemní budovou se společným vstupem a plochou stře-

chou, navíc se provedlo zastřešení pergolami a úpravy se 

dočkala i zahrada. Stavba se však potýkala s velkým problé-

mem. Tím byly téměř dvojnásobně velké základy nezakres-

lené v původních plánech. Minulý týden si už ale na tyto pa-

tálie snad nikdo ani nevzpomněl, nová školka v Čechovicích 

byla slavnostně otevřena! 

Michal KADLEC
Kristýna BOHATOVÁ

V  pátek 5. prosince představitelé 
města novou stavbu slavnostně ote-
vřeli a předali do užívání. Ukončení 
této významné investice má před-
stavovat zásadní modernizaci záze-
mí pro předškolní vzdělávání v této 
části města. Úspěšně dokončený 
projekt zahrnoval demolici dvou 
nevyhovujících objektů a jejich na-
hrazení moderní jednopodlažní pří-
stavbou pro tři oddělení s celkovou 

kapacitou 70 dětí. Součástí projektu 
byla také úprava školní zahrady, kte-
rá bude dokončena z  klimatických 
důvodů v  první polovině příštího 
roku. „Jsem rád, že se podařilo do-
táhnout tento důležitý projekt do 
konce. Nový pavilon poskytne dě-
tem bezpečné, funkční a  moderní 
prostředí. Je to investice, která má 
smysl a bude sloužit mnoha dalším 
generacím,“ uvedl primátor města 
Prostějova František Jura. Archi-
tektonické řešení klade důraz na 
kombinaci prosklených ploch 
s  moderními konstrukčními prv-

ky. Každý provozní celek zahrnuje 
hernu, dělitelnou lehárnu, výdejnu 
jídla, sociální zařízení, sklad po-
můcek i  zázemí pro zaměstnance. 
Z každé herny je umožněn přímý 
vstup do zahrady. Realizovány 
byly taktéž nové chodníky, zpev-
něné plochy, vsakovací dlažba 
a  připraveny prostory pro herní 
prvky. Sadové úpravy proběhnou 
v jarních měsících 2026. „Celkové 
náklady díla činí bezmála 75 mili-
onů korun. V listopadu 2025 byla 
stavba uvedena do zkušebního 
provozu. Projekt MŠ Čechovice 
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otevřena! otevřena! 

byl odborně i  technicky velmi ná-
ročný, ale výsledek jednoznačně 
potvrzuje, že tato investice byla po-
třebná. Za nejdůležitější považuji 
vyšší kapacitu i kvalitní zázemí pro 

děti a  personál. Nový pavilon spl-
ňuje moderní požadavky nejen na 
výuku, ale i bezpečnost a komfort,“ 
doplnil náměstek primátora pro 
oblast investic Jiří Rozehnal.

-

Sloup uprostøed chodníku budí emoce
PROSTĚJOV Jiné řešení by kvalitní projektant určitě zvládl hravě. Jenže u autobusové zastávky u aquaparku v Krasické ulici budí mezi místními pohoršení. A podle Večerníku 
právem. V jiných dobách bychom si ze sloupu zabudovaného doprostřed chodníku udělali srandu, teď to jaksi nejde. Obzvláště obyvatelům Krasic to příliš humorné nepřipadá. 

-

ze strany 3

PROSTĚJOV Zdá se, že revitalizace posledního zbytku vrahovického Sídliště Svornosti povede k sepsání 
hodně dlouhého románu! V předešlých letech odmítalo bytové družstvo sdružující obyvatele bloku číslo 
708/15 celkovou rekonstrukci, tudíž město nechalo realizovat nákladnou revitalizaci drtivé většiny sídliště. 
A to tam, kde obyvatelé byli jednoznačně pro a těšili se na nové okolí svých obydlí. Přede dvěma lety se ko-
nečně podařilo přemluvit i obyvatele zmíněného domu „odpůrců“. Magistrát řekl dobře, vypracujeme pro-
jekt na revitalizaci i zbytku sídliště. Stalo se, ale jak se nyní zdá, vynaložené finance zřejmě poletí komínem! 

Michal KADLEC
Lidé z  tohoto domu se totiž opět 
„zasekli“ a  revitalizaci už podruhé 
zamítli. Večerník celou nově vzni-
klou situace probíral s  náměstkem 
primátora Prostějova pro stavební 
investice Jiřím Rozehnalem. „V čer-
venci 2023 jsme obdrželi žádost 
obyvatel domu 708/15 ze Sídliště 

Svornosti o pokračování, respektive 
dokončení revitalizace sídliště. Po 
projednání v  orgánech města byla 
vysoutěžena společnost na vypra-
cování projektové dokumentace, 
která měla plynule navazovat na 
koncepci již dokončené revitaliza-
ce sídliště ve všech parametrech. 
Součástí tedy byly nová zeleň, vsa-
kovací plochy, parkovací místa, tra-

sování chodníků, veřejné osvětlení 
a podobně. Vše bylo plánováno tak, 
aby dohromady tvořilo homogenní 
a  funkční celek odpovídající dneš-
ním požadavkům a  předpisům. 
Mimo jiné jsme také zahájili jed-
nání ve věci výkupu pozemků pro 
vybudování potřebného chodníku 
od sídliště ke školce Smetanova, 
aby se mohly matky s dětmi dostat 

bezpečně na místo. V březnu 2025 
tehdejší předseda společenství 
vlastníků stvrdil souhlas podpisem 
na situační výkres,“ podíval se do 
nedávné historie náměstek Jiří Ro-
zehnal. Vše tedy vypadalo dobře, 
ovšem pouze do letošního jara... 
„V dubnu 2025 přišel zásadní zvrat 
v  projektu, kdy zástupci bytového 
družstva nechtěli navržený počet 
parkovacích míst u  domu a  chtěli 
jen jedno pro imobilní občany, což 
potvrdil na osobním jednání je-
den ze členů vedení SVJ, za něhož 
ovšem hovořila jeho manželka... 
V celém již dokončeném sídlišti je 

počet parkovacích míst u  každého 
bytového domu 10 včetně 1 místa 
pro imobilní občany. K tomu samo-
zřejmě další počet veřejných parko-
vacích míst v parteru celého sídliště 
určeného pro obyvatele či návštěv-
níky. V květnu 2025 byl počet par-
kovacích míst projednán v  komisi 
rady města pro dopravu a  komise 
jednoznačně schválila doporučení 
pro variantu s 10 parkovacími mís-
ty a  s  výsledkem bylo vedení SVJ 
seznámeno,“ popsal další vývoj Jiří 
Rozehnal. 
Zatím to vypadá tak, že revitalizace 
zbytku vrahovického sídliště bude 

opět odložena. Ostatně to připouš-
tí i  náměstek primátora Rozehnal. 
„Nabízí se dvě možnosti, které bude 
město zvažovat. Buď celou akci de-
finitivně zastavit, nebo pokračovat 
v přípravě všech stupňů projektové 
dokumentace a  povolovacích pro-
cesů a  realizaci s  cílem vybudovat 
i v této zbylé části moderní, funkční 
sídliště nejen pro dnešní, ale i  bu-
doucí generace. Osobně jsem ze 
stávajícího přístupu některých čle-
nů vedení SVJ velmi zklamán. Celé 
sídliště mohlo být dávno komplet-
ně a zcela jistě levněji revitalizová-
no,“ uzavřel Jiří Rozehnal.  

Bude revitalizace

ZASTAVENA? 2× foto: Michal Kadlec
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PROSTĚJOVŘada provozova-
telů na náměstí a  v  jeho okolí to 
dlouhodobě nemá vůbec jedno-
duché, ostatně mnozí z  nich své 
podnikání už vzdali. Množství 
problémů, s nimiž se v posledních 
měsících museli potýkat živnost-
níci v okolí zrušeného parkoviště 
poblíž tržnice, by umořilo nejen 
osla, ale i toho nejodolnějšího je-
dince. O finanční kompenzaci po-
žádala město také majitelka jed-
noho z obchodů Jana Navrátilová. 

Pochopení ano, peníze ne 
Po neúspěchu u  jednotlivých zá-
stupců města svoji žádost vložila 

na oficiální stránky statutárního 
města Prostějova. V  reakci se se-
tkala sice s pochopením, ale peněz 
se zřejmě nedočká. „Rozumíme, 
že dlouhodobé stavební práce 
u  Vaší provozovny jsou nepříjem-
né a  komplikují provoz. Mrzí nás, 
že Vás to zasáhlo už opakovaně. 
Jedná se však o  práce, které mají 
zajistit hezčí a funkčnější město pro 
všechny na dlouhé roky dopředu,“ 
vyjádřili se tímto způsobem zástup-
ci města, kteří zhotoviteli předali 
požadavek na zřízení provizorního 
bezpečného přístupu ke vchodu 
do obchodu, aby se do něj zákaz-

níci mohli dostat i  během prací.
Finanční kompenzace ovšem byla 
opět odmítnuta. „Město se musí 
řídit platnou metodikou, a  proto 
nemohla být schválena. Děkujeme 
za pochopení a  trpělivost,“ dodali 
s tím, že se postižená může na město 
kdykoliv obrátit s jakýmkoliv dalším 
problémem či podnětem. „Co na 
to říct? Vím, že pán, co měl kousek 
ode mě prodejnu s koly, ji už dávno 
zavřel. Za sebe budu ráda, když se se 
alespoň na chvíli podaří odložit lo-
paty a sbíječky někam dál od mého 
vchodu. Pak uvidím, co a  jak,“ uza-
vřela Jana Navrátilová. (mls)

ze strany 3

PROSTĚJOV Jak všichni víme, podomní 
a pochůzkový prodej je v Prostějově už řadu 
let zakázán. Strážníci ovšem v  souvislosti 
se stále se zvyšujícím počtem podvodů va-
rují obyvatele před nekalými praktikami 
podvodníků. Strážníci v  posledních dnech 
opakovaně řeší oznámení týkající se podo-
mního a  pochůzkového prodeje, který je 
podle platného Tržního řádu na území měs-
ta Prostějova zakázán. Obyvatelé by měli být 
obezřetní, protože se množí případy, kdy se 
neznámé osoby pokoušejí nabízet či prová-
dět různé služby bez předchozí objednávky 
přímo u dveří bytů či domů. 

Michal KADLEC
Mezi zakázané aktivity patří mimo jiné nabídka, 
prodej zboží a  poskytování služeb obchůzkou 

jednotlivých bytových či rekreačních objektů. 
„Jedním z případů, který Městská policie Pros-
tějov řešila 3. prosince tohoto roku, byla situace, 
kdy se obyvatelka domu stala terčem podezře-
lých prodejců. Na tísňovou linku 156 se obrátila 
ve chvíli, kdy již začala mít pochybnosti o tom, 
co se odehrálo. Ženu v jejím bytě kolem poled-
ne kontaktovali dva muži, kteří ji pod silným 
nátlakem přesvědčovali, aby si nechala vyměnit 
cylindrickou vložku u vchodových dveří. Tvrdi-
li, že jde o „novější typ“, který prý mění „v kaž-
dém bytě“. Ačkoli žena původně váhala, nátlaku 
nakonec podlehla a výměnu umožnila. Po pro-
vedení práce jí muži sdělili cenu 5 000 korun, 
na což žena reagovala tím, že má u sebe pouze 4 
000 korun. Jeden z mužů jí odpověděl, že tako-
vá částka stačí, peníze převzal a byt opustili. Až 
později seniorka situaci vyhodnotila jako po-

dezřelou a kontaktovala městskou policii,“ po-
psala jeden z mnoha případů Tereza Greplová, 
tisková mluvčí Městské policie Prostějov. Další 
obyvatelé nabídku naštěstí odmítli. „Ve stejný 
den, jen o  několik minut dříve, řešila hlídka 
městské policie jiné oznámení od ženy, kterou 
dvojice mužů kontaktovala se stejnou nabídkou 
– výměnou cylindrické vložky za 5 000 korun. 
Tato žena však službu odmítla. Strážníkům po-
dobnou zkušenost nezávisle potvrdila i  další 
svědkyně. Podezřelé muže se strážníkům ani po 
kontrole nejbližšího okolí nepodařilo dohledat 
a  zajistit,“ dodala mluvčí prostějovských stráž-
níků Tereza Greplová s tím, že Městská policie 
Prostějov bude i  nadále věnovat podobným 
oznámením zvýšenou pozornost a  apeluje na 
občany, aby byli obezřetní a  nevystavovali se 
zbytečnému riziku.

PROSTĚJOV Do Žešova dorazili besedovat s občany radní a úředníci magistrá-
tu ve čtvrtek vpodvečer. Ze setkání se omluvili pro nemoc primátor Prostějova 
František Jura a jeho první náměstkyně Milada Sokolová. Možnost promluvit si se 
zástupci radnice využilo jen patnáct občanů Žešova, což bylo nejméně z celé řady 
setkání s občany v jiných částech Prostějova. 

pro Večerník

EXKLUZIVNÍ
zpravodajství

ík

VNÍ
tví

MichalMichal KADLEC KADLEC

„Buď jsou tady lidé maximálně spokojeni, nebo 
naopak naštvaní. Jinak si tak nízkou účast nedo-
vedou vysvětlit,“ bral to s  humorem Jiří Roze-
hnal, náměstek primátora pro stavební investice 
v  Prostějově. Právě on vzápětí připomněl míst-
ním občanům, co město v  předchozím období 
v  této příměstské části vybudovalo. „Z  inves-
tičních akcí tady v Žešově se nám podařila rea-
lizace nového kolotoče na dětském hřišti, dále 
betonového stanoviště pro bioodpad, provedli 
jsme výsadbu zeleně v okolí žešovského rybníka, 
ulice této místní části jsme vybavili vánočním 
osvětlením, rekonstruovali jsme sociální zaříze-
ní v hasičské zbrojnici a také žešovskou kotelnu. 
V  nejbližší době pak plánujeme výstavbu cyk-

lostezky mezi Žešovem a  Výšovicemi, kdy nad 
tímto projektem úzce spolupracujeme s výšovic-
kým starostou panem Haluzou. Nákladem 30,9 
milionu korun pak bude realizována přístavba 
nové hasičské zbrojnice. Za tímto účelem bude 
zbourána stávající budova, kterou město nedáv-
no odkoupilo do svého vlastnictví,“ uvedl ná-
městek prostějovského primátora Jiří Rozehnal, 
který hned vzápětí seznámil hrstku žešovských 
občanů také s největšími investicemi roku 2025, 
jež se udály v Prostějově. 
Vzájemná diskuse s  radními a  úředníky magis-
trátu či s  ředitelem Městské policie Prostějov 
byla velmi krátká. Lidé ze Žešova jen upozornili 
zástupce města na několik málo nešvarů. „Řidiči 

projíždějí Žešovem jako čuňata. Dejte sem místo 
informačního měřiče rychlosti klasický policej-
ní radar a budou z vás milionáři!“ pronesl jeden 
z  občanů. Další poukázali na zoufalý technický 
stav márnice na místním hřbitově nebo požado-
vali umístění retardéru na silnici poblíž mateřské 
školy. Na závěr přednesl své přání i předseda Pavel 
Šmíd. „Byli bychom moc rádi, kdyby nám město 
včas a konkrétně dalo vědět, jaké u nás bude dě-
lat opravy a rekonstrukce. Stalo se už několikrát, 
že do Žešova přijel bagr a začal rozkopávat silnici 
nebo chodník a podobně. Mně jako předsedovi 
komise je pak trapné odpovídat lidem, kteří mi 
volají, co se děje, že nic nevím,“ sdělil na závěr Pa-
vel Šmíd, předseda Komise městské části Žešov. 

PROSTĚJOV Vyloženě z  nepozornosti se minulé pondělí zranila 
starší cyklistka, která v  centru Prostějova při jízdě vrazila do ko-
vového sloupku uprostřed silnice. Seniorka skončila v nemocnici, 
podle policistů u ní dechová zkouška nevykazovala požití alkoholu. 
„V pondělí 1. prosince krátce před sedmnáctou hodinou jela v Prostějově 
na náměstí T. G. Masaryka směrem od Pernštýnského náměstí na Žižko-
vo náměstí na jízdním kole třiasedmdesátiletá cyklistka. Při jízdě narazila 
do kovového sloupku uprostřed komunikace, který rozděluje náměstí 
T. G. Masaryka a Žižkovo náměstí. Vlivem toho došlo k jejímu pádu na 
komunikaci a  následnému zranění,“ popsala Miluše Zajícová, tisková 
mluvčí Krajského ředitelství Policie ČR v Olomouci. 
„Seniorka byla na místě ošetřena zdravotníky, kteří ji následně převezli 
do nemocnice v Prostějově k dalšímu vyšetření. Ke hmotné škodě ne-
došlo. S cyklistkou byla provedena dechová zkouška na přítomnost al-
koholu s negativním výsledkem měření,“ uzavřela mluvčí krajské policie 
Miluše Zajícová. (mik) 

VRAHOVICE Rekonstrukce střechy ZŠ Ma-
jakovského, řešení parkování u hasičské zbroj-
nice a příprava projektu na rekonstrukci ulice 
Mikoláše Alše. To jsou tři hlavní investice, kte-
ré během nadcházejícího roku čekají Vrahovi-
ce. Na setkání občanů s vedením statutárního 
města Prostějova se toho uplynulou středu 
3.  prosince však řešilo mnohem víc. 

Martin ZAORAL
Na setkání s primátorem a  jeho náměstky dora-
zily do tělocvičny ZŠ Majakovského zhruba čtyři 
desítky místních. Ti si vyslechli, že město pro rok 

2026 v  souvislosti s  Vrahovicemi počítá s  pří-
pravou projektové dokumentace na regeneraci 
Sídliště Svornosti, výstavbu cyklostezky v  Říční 
ulici či rozšíření místního hřbitova. Už v nadchá-
zejícím roce by se mělo postarat také o napojení 
cyklostezky v Průmyslové ulici na cyklopruhy ve 
Vrahovické ulici, odvodnění podjezdu v tzv. myší 
díře v Říční ulici a v neposlední řadě také o údrž-
bu zeleně na Sídlišti Svornosti, v  okolí Pivovar-
ského rybníčku či v  prostoru nad Vrahovicemi. 
Z  nedávných dokončených projektů na setkání 
padla zmínka mimo jiné o listopadovém otevření 
zábavního hřiště s 3D prvky, které ve Vrahovicích 

vzniklo v rámci participativního rozpočtu na zá-
kladě podnětu samotných občanů. „Běžte se tam 
teďka podívat. Celé hřiště je od bláta a je nepou-
žitelné. Jakmile totiž zmizely zábrany, děcka se na 
to vrhla. Jelikož však kolem hřiště není tráva, ale 
hlína, tak se to bláto na botách nanosilo i na hřiš-
tě,“ upozornil jeden z místních. Dle vedení města 
by se situace měla výhledově zlepšit. „Teď přes 
zimu nám prostě tráva nevzroste. Ale věřím, že 
jakmile se okolí hřiště na jaře zezelená, vše bude 
hned lepší, bláto zmizí a děti si v teplejším počasí 
už přijdou na své,“ reagoval prostějovský primátor 
František Jura.  



OMLUVAUVAVAAAUVAVAAVAVAOOMOOMOMOOMOMMOMOM

www.vecernikpv.cz14
KOUPÍM

GALERIE UMĚNÍ PROSTĚJOV, 
nám. Svatopluka Čecha 2
(vchod za Zlatou bránou) 

vykupuje a zdarma oceňuje 
veškeré obrazy a starožitnosti, 

zlaté šperky 1 g / 1000 Kč. 
Neprodávejte překupníkům, 

ale odborníkům za nejvyšší ceny. 
Jindřich Skácel, tel.: 608 805 775, 

www.gupv.cz 

KOUPÍM DO SBÍRKY STARÉ
PIVNÍ LÁHVE A SKLENICE

S NÁPISY, SBÍRKU
I JEDNOTLIVÉ KUSY,

TEL.: 732 170 454

Dny, týdny, měsíce i roky plynou,Dny, týdny, měsíce i roky plynou,
ale nikdy nezacelí ránu bolestivou.ale nikdy nezacelí ránu bolestivou.
Už jen kytičku na hrob Ti můžeme Už jen kytičku na hrob Ti můžeme 
dát, chvilku postát a tiše vzpomínat.dát, chvilku postát a tiše vzpomínat.

Dne 9. prosince 2025Dne 9. prosince 2025
vzpomeneme 21. smutné výročí,vzpomeneme 21. smutné výročí,

kdy nás navždy opustil pankdy nás navždy opustil pan
prap. David BLÁHAprap. David BLÁHA

z Prostějova.z Prostějova.
S bolestí v srdci vzpomínajíS bolestí v srdci vzpomínají

rodiče a sestra s rodinou.rodiče a sestra s rodinou.
Děkujeme těm,Děkujeme těm,

kteří vzpomenoukteří vzpomenou
s námi.s námi.

Petr Koutný 1950 Domamyslice
Vladimír Losík 1937 Kaple
Věra Martinčíková 1954 Lutotín
Michaela Šturmankinová 1958 Prostějov
Růžena Fojtková 1936 Ptení
Michaela Šturmankinová 1958 Prostějov
Svatava Polýnková 1945 Čelechovice n. H.
Miloš Fůsek 1946 Kostelec na Hané
Jan Sovík 1940 Prostějov

Helena Moudrá 1969 Prostějov
Hana Látalová 1942 Prostějov

Ing. Jarmila Zimová 1948 Prostějov 
Petr Kolář 1965 Prostějov 

Josef Začal 1950 Otaslavice

Úterý 9. prosince 2025
Miloslav Slezáček 1948 Vyškov 11.00 Obřadní síň Dědice

Pátek 12. prosince 2025
Ing. Zdeněk Šnajdr 1947 Prostějov 12.30 Obřadní síň Prostějov  

Středa 10. prosince 2025
Lenka Otáhalová 1966 Kelčice 11.00 Obřadní síň Prostějov

v 10.00

Pronajmu byt 1+1 v RD v Prostějově, 
tel.: 776 578 678.

SEZNÁMENÍ

Vdova (76 let) z Prostějova hledá 
příjemného muže, který má rád klidné 

chvíle, procházky a hezké povídání 
u kávy. Ráda poznám kamaráda či 

přítele, se kterým bych mohla sdílet 
drobné radosti všedního dne. 

Budu ráda, když se ozve
někdo podobného věku 

a s dobrým srdcem. Prostějov a okolí.
Tel.: 737 057 318

Prodám pánský holicí strojek
zn. BRAUN, se zárukou.

Tel.: 605 447 277

Prodám zánovní kolo POWER.
Cena 900 Kč. Tel.: 774 664 966

Bc. Ivo Kroupa
- Sadařské a zahradnické služby.
Odborný řez ovocných stromů,

sekání travních porostů,
kácení stromů,

údržba živých plotů, čištění
zanedbaných pozemků.

Tel.: 605 864 140, www.seceni-kaceni.cz 

Nabízíme kompletní 
vyklízecí práce,

stěhovací služby a sečení trávy. 
Zabezpečujeme také výkup 

starožitností a veteše. 
Jsme z Kroměříže. 

Více na www.vyklidto.cz 
nebo telefonu 774 818 908.

Nabízím Vám pomoc
s úklidem

Vaší domácnosti nebo kanceláře.
Nemusíte se o nic starat, veškeré
prostředky jsou součástí úklidu.

Ceny jsou dle dohody a rozsahu práce.
Tel. 739678882

Email: klaraalexandra@seznam.cz

Bezpečnostní a úklidová agentura
nabízí práci na úklid vhodnou

pro invalidní důchodkyni v Prostějově.
Informace na tel.č.: 602 786 692.

Hledám paní na úklid kanceláří,
šaten a WC ve Smržicích.

Informace na tel. č. 601 559 862.

Dne 9. prosince 2025Dne 9. prosince 2025
si připomeneme 1. smutné výročí,si připomeneme 1. smutné výročí,

kdy nás navždy opustilkdy nás navždy opustil
pan František HOFSCHNAIDRpan František HOFSCHNAIDR

z Prostějova.z Prostějova.
S láskou a úctou vzpomínáS láskou a úctou vzpomíná

manželka Kristínamanželka Kristína
a syn František s rodinou.a syn František s rodinou.

Dne 12. prosince 2025Dne 12. prosince 2025
vzpomenemevzpomeneme

12. smutné výročí úmrtí12. smutné výročí úmrtí
pana Františka JANČÍKApana Františka JANČÍKA

z Prostějova.z Prostějova.
Za tichou vzpomínku děkujíZa tichou vzpomínku děkují

dcery Hanka a Jankadcery Hanka a Janka
s rodinami.s rodinami.

Kdo byl milován,Kdo byl milován,
nebude nikdy zapomenut.nebude nikdy zapomenut.

Díky za to, čím jsi nám v životě byl,Díky za to, čím jsi nám v životě byl,
za každý den, jenž jsi pro nás žil.za každý den, jenž jsi pro nás žil.

Byly to čtyři nejsmutnější Byly to čtyři nejsmutnější 
roky našeho života,roky našeho života,

zůstal prázdný domov zůstal prázdný domov 
a smutno v něm,a smutno v něm,

chybíš nám moc, chybíš nám všem.chybíš nám moc, chybíš nám všem.

Dnes, tj. 8. prosince 2025,Dnes, tj. 8. prosince 2025,
vzpomínámevzpomínáme

4. smutné výročí úmrtí milovaného4. smutné výročí úmrtí milovaného
Lukáše KAŠTILA.Lukáše KAŠTILA.

S láskou a bolestí v srdciS láskou a bolestí v srdci
vzpomínají manželka Zuzana, vzpomínají manželka Zuzana, 

dcera Zuzár, maminka a rodina.dcera Zuzár, maminka a rodina.
Děkujeme všem,Děkujeme všem,

kdo jste ho měli rádi,kdo jste ho měli rádi,
že zavzpomínáte s námi.že zavzpomínáte s námi.

Lásku a dobrotu měla v srdci,Lásku a dobrotu měla v srdci,
poctivost ve své duši…poctivost ve své duši…

Dne 14. prosince 2025Dne 14. prosince 2025
vzpomenemevzpomeneme

3. smutný a bolestný rok,3. smutný a bolestný rok,
kdy od nás odešlakdy od nás odešla

naše milovaná maminka a babičkanaše milovaná maminka a babička
paní Květoslava MENŠÍKOVÁ.paní Květoslava MENŠÍKOVÁ.

S úctou a láskou vzpomínajíS úctou a láskou vzpomínají
syn Vojta, syn František,syn Vojta, syn František,

snacha Hankasnacha Hanka
a vnučka Hanička.a vnučka Hanička.

Kdo jste ji znali a měli rádi,Kdo jste ji znali a měli rádi,
vzpomeňte s námi.vzpomeňte s námi.

Vydal ses cestou,Vydal ses cestou,
jíž chodí každý sám,jíž chodí každý sám,
jen dveře vzpomínekjen dveře vzpomínek
jsi nechal dokořán.jsi nechal dokořán.

Dnes, tj. 8. prosince 2025,Dnes, tj. 8. prosince 2025,
by oslavil své nedožité 80. narozeninyby oslavil své nedožité 80. narozeniny

pan Josef MOLERpan Josef MOLER
z Nezamyslic.z Nezamyslic.

Kdo jste ho znali,Kdo jste ho znali,
vzpomeňte s námi.vzpomeňte s námi.
Manželka Alena,Manželka Alena,

dcera Karolína s rodinou,dcera Karolína s rodinou,
syn Josef s rodinousyn Josef s rodinou

a sestra Marie s rodinoua sestra Marie s rodinou

Kdo v srdci žije, neumírá...Kdo v srdci žije, neumírá...

Dne 9. prosince 2025Dne 9. prosince 2025
si připomeneme 10. smutné výročí,si připomeneme 10. smutné výročí,

kdy nás opustilkdy nás opustil
pan Josef PONÍŽIL.pan Josef PONÍŽIL.

S láskou a úctou vzpomíná bratrS láskou a úctou vzpomíná bratr
a synovec s rodinou.a synovec s rodinou.

Dne 9. prosince 2025Dne 9. prosince 2025
vzpomeneme 5. smutnévzpomeneme 5. smutné

výročí úmrtí našeho milovaného výročí úmrtí našeho milovaného 
manžela, tatínka,manžela, tatínka,

dědečka a pradědečkadědečka a pradědečka
pana Květoslava SROVNALApana Květoslava SROVNALA

z Prostějova .z Prostějova .
S láskou stále vzpomínáS láskou stále vzpomíná

celá rodina.celá rodina.

Čas plyne, ale láskaČas plyne, ale láska
a vzpomínky zůstávají.a vzpomínky zůstávají.

Dne 29. listopadu 2025Dne 29. listopadu 2025
uplynuly 4 smutné roky,uplynuly 4 smutné roky,
co nás navždy opustilaco nás navždy opustila

paní Marie ŠINDELÁŘOVÁpaní Marie ŠINDELÁŘOVÁ
z Dětkovic.z Dětkovic.

S láskou vzpomínáS láskou vzpomíná
dcera Marcela s rodinou.dcera Marcela s rodinou.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal.Čas ubíhá a nevrací, co vzal.
Jen láska, úcta a vzpomínkyJen láska, úcta a vzpomínky

v srdcích žijí dál.v srdcích žijí dál.

Dne 7. prosince 2025Dne 7. prosince 2025
jsme vzpomněli 4. výročí úmrtíjsme vzpomněli 4. výročí úmrtí

pana Eduarda SKÁCELApana Eduarda SKÁCELA
z Prostějova.z Prostějova.

A dne 29. listopadu 2025A dne 29. listopadu 2025
jsme si připomnělijsme si připomněli

jeho nedožitých 70 let.jeho nedožitých 70 let.
Za tichou vzpomínku děkujíZa tichou vzpomínku děkují

manželka Jitka,manželka Jitka,
dcera Veronika s manželem,dcera Veronika s manželem,

syn Eduard s manželkousyn Eduard s manželkou
a vnoučata Ondřej,a vnoučata Ondřej,

Aneta a Liliana.Aneta a Liliana.

Rok za rokem ubíhá,Rok za rokem ubíhá,
čas prý rány hojí,čas prý rány hojí,

vzpomínky však stále bolí.vzpomínky však stále bolí.

Dne 7. prosince 2025Dne 7. prosince 2025
uplynulo 8 smutných let od úmrtíuplynulo 8 smutných let od úmrtí

pana Františka SKOPALA.pana Františka SKOPALA.
Za tichou vzpomínku děkujeZa tichou vzpomínku děkuje

zarmoucená rodina.zarmoucená rodina.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal.Čas ubíhá a nevrací, co vzal.
Jen láska, úcta a vzpomínkyJen láska, úcta a vzpomínky

v srdcích žijí dál.

Dnes, tj. 8. prosince 2025,Dnes, tj. 8. prosince 2025,
uplyne 20 roků od úmrtíuplyne 20 roků od úmrtí
pana Stanislava SKYVYpana Stanislava SKYVY

z Kostelce na Hané.z Kostelce na Hané.
Za tichou vzpomínkuZa tichou vzpomínku

děkuje rodinaděkuje rodina
a přáteléa přátelé

Největší láska na světě umírá,Největší láska na světě umírá,
když oko matčino navždy se zavírá.když oko matčino navždy se zavírá.

Kdo byl milován,Kdo byl milován,
nebude nikdy zapomenut.nebude nikdy zapomenut.

Dne 7. prosince 2025Dne 7. prosince 2025
jsme vzpomenulijsme vzpomenuli

5. smutné výročí úmrtí5. smutné výročí úmrtí
mé drahé maminkymé drahé maminky

paní Marie VELEŠÍKOVÉ.paní Marie VELEŠÍKOVÉ.
Za tichou vzpomínku děkujeZa tichou vzpomínku děkuje

dcera Eva s rodinou.dcera Eva s rodinou.

Čas ubíhá a nevrací, co vzal.Čas ubíhá a nevrací, co vzal.
Jen láska, úcta a vzpomínkyJen láska, úcta a vzpomínky

v srdcích žijí dál.v srdcích žijí dál.

Dne 12. prosince 2025Dne 12. prosince 2025
vzpomeneme 10. výročí úmrtívzpomeneme 10. výročí úmrtí

naší maminky, babičky a prababičkynaší maminky, babičky a prababičky
paní Jiřiny DOLEŽELOVÉpaní Jiřiny DOLEŽELOVÉ

z Prostějova-Čechovic.z Prostějova-Čechovic.
Za tichou vzpomínku děkujíZa tichou vzpomínku děkují

dcery Jana a Jiřinadcery Jana a Jiřina
s rodinami.s rodinami.

Odešlas, maminko, neznámo kam,Odešlas, maminko, neznámo kam,
vzpomínka po Tobě zůstala nám.vzpomínka po Tobě zůstala nám.

Vzpomínka krásná, maminko milá,Vzpomínka krásná, maminko milá,
Ty že jsi vždycky pro nás jen žila.Ty že jsi vždycky pro nás jen žila.

Dne 14. prosince 2025Dne 14. prosince 2025
vzpomeneme 2. smutné výročí,vzpomeneme 2. smutné výročí,
kdy nás opustila naše maminkakdy nás opustila naše maminka

paní Naděžda VYROUBALOVÁpaní Naděžda VYROUBALOVÁ
ze Hvozdu u Prostějova.ze Hvozdu u Prostějova.

S láskou vzpomínají dětiS láskou vzpomínají děti
s rodinami.s rodinami.

Milan Jiříček 1968 Prostějov
Elena Maťovčíková 1944 Výšovice

Eva Kučová 1926  Prostějov
Růžena Mlčochová 1934 Bohuslavice

Čas ubíhá a nevrací, co vzal.Čas ubíhá a nevrací, co vzal.
Jen láska, úcta a vzpomínkyJen láska, úcta a vzpomínky

v srdcích žijí dál.

Dne 12. prosince 2025Dne 12. prosince 2025
uplyne 100 let od narozeníuplyne 100 let od narození

paní MUDr. Jarmily MARÁKOVÉ.paní MUDr. Jarmily MARÁKOVÉ.
S láskou a úctou vzpomínajíS láskou a úctou vzpomínají

syn a vnoučata.syn a vnoučata.
Kdo jste ji znali,Kdo jste ji znali,

vzpomeňte s námi.vzpomeňte s námi.

Radakce PROSTĚJOVSKÉHO 
Večerníku se omlouvá

rodině a dalším pozůstalým
pana Ing. Zdeňka Šnajdra

z Prostějova za chybné uvedení 
datumu jeho pohřbu v minulém 

vydání Večerníku.
Tímto se zároveň

také omlouváme Pohřební službě 
Pavla Makového za nepříjemnosti 

a komplikace spojené s naší chybou. 

Poslední rozloučení s panem
Ing. Zdeňkem Šnajdrem
proběhne až tento pátek

12. prosince ve 12.30 hodin
v Obřadní síni v Prostějově. 



SNÍH SE LETOS

ALIT, 

ATAK, 

AULY, 

AZBEST, 

BÝLÍ, 

DIÁŘ, 

FILTR, 

CHABR, 

CHATA, 

INKA, 

JEEP, 

KANADA, 

KARI, 

KASA, 

LASO, 

LEGO, 

LEKTVAR, 

NITĚ, 

PECIVÁL, 

SALTO, 

SRNA, 

SUPL, 

VAKY, 

VĚTRÁKY, 

ZÁLIVY, 

ZÁVIST

Správná odpověď: ...si ho uděláš

Správná odpověď: 8, 8, 9, 5

1. tajenka: ...pomerančové želé…

…a ozdobíme kouskem želé…

Správná odpověď: Písmeno M

2. tajenka:

Na večírku sedí 10 lidí.
Každý z nich si potřese rukou
s každým jiným (jen jednou)

— kromě jedné dvojice,
která si ruce nepodala,

protože se už znali.
Kolik podání rukou

proběhlo?

— k
kter

pr
KoKo
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K (1. tajenka) kostičky nakrájenou 
slaninu, pepř, prolisovaný česnek 
a  osolíme. (2. tajenka) tvarujeme 
menší ploché bifteky, na tuku je 
zprudka po obou stranách opečeme 
dozlatova, podlijeme menším množ-
stvím vývaru, zmírníme příkon tepla 
a dusíme pod pokličkou do změknu-
tí. V případě potřeby podlijeme ještě 
vývarem a  občas obrátíme. Dušené 
bifteky vyjmeme, šťávu vydusíme do 
tuku, přidáme mouku, osmahneme 
a zředíme vývarem. Osolíme, prošle-
háme a  nakonec přidáme bílé víno. 
Vložíme bifteky, prohřejeme a podá-
váme s  vařenými brambory. Pokrm 
doplníme zeleninovým salátem nebo 
kompotem z ovoce.

500-600 g mletého masa
50 g anglické slaniny
1 PL hladké mouky
3 PL bílého vína
vývar podle potřeby
3-5 stroužků česneku
tuk na opečení
mletý pepř
sůl

@

...



Vánoèní trhy v Konici 
Vánoční trhy na Masarykově náměstí v  Konici se budou konat v  sobotu 
13. prosince. Od rána budou připraveny stánky, ryby, stromky a na zámku bude 
od 9 do 17 hodin otevřena vánoční výstava. Doprovodný program na náměstí 
odstartuje od 14 hodin a bude jej moderovat Adam Sychrow. Nejprve vystoupí 
ZUŠ Konice, od 15:30 hodin Gabriela V. G., od 17 hodin Balage 
Band a  od 19 hodin Hrací skříň Praha. Následně bude náměstím znít 
reprodukovaná hudba. 

Město Němčice nad Hanou zve na Vánoční koncert Standy Hložka a SH Band 
spojený s oceňováním občanů města Němčice nad Hanou v pátek 12. prosince 
2025 v 18:30 v sále kina OKO. Prodej vstupenek v kulturním středisku, rezervace 
na webových stránkách města.  

V kostele sv. Cyrila a Metoděje v Kladkách se v pátek 12. prosince od 18:00 hodin 
bude konat Adventní koncert. Účinkovat budou Komorní sbor a  Pěvecký sbor 
Senzakord. Dále se představí orchestr ZUŠ Litovel Liberi ensemble pod vedením 
Petry Machkové Čadové a  Terezy Malé. Vystoupí také trumpetový soubor 
ZUŠ Litovel, na klavír zahraje Hana Vychodilová.  

Zahrádkářský spolek Nerosteto Krakovec srdečně zve na Vánoční koncert Jiřího 
Přibyla a jeho hostů. Vystoupí sólista opery a operety Moravského divadla Jakub 
Rosek za klavírního doprovodu Lucie Kaucké s  repertoárem kapely Elán Haná 
Revival. Během koncertu se představí také děti ZŠ a MŠ Laškov. Akce se bude 
konat v neděli 14. prosince od 16 hodin v Obecní domě v Laškově.  

Vánoční party se bude konat v  neděli 14. prosince od 15 hodin v  kavárně 
U  Kapličky v  Čelechovicích na Hané. Těšit se můžete na sváteční atmosféru 
a vystoupení folkové skupiny SlávaBend. Vstupné je dobrovolné. 

Městys Nezamyslice srdečně zve na předvánoční Sešlost, která se bude konat 
ve středu 10. prosince od 16:30 hodin v kulturním sále SRC. Můžete se těšit na 
přednášku Mgr. Jarmily Podhorné, zakladatelky firmy Naděje z Brodku u Konice, 
která se věnuje léčení pomocí bylinek. Po skončení přednášky bude prostor pro 
individuální konzultace a zakoupení produktů. Cukroví na vzájemnou degustaci 
vítáno, občerstvení zajištěno. Vstupné dobrovolné. 

Městys Protivanov zve na Protivanovský vánoční kvíz, který se bude konat ve 
čtvrtek 11. prosince od 18:00 hodin v restauraci Alfa. Pokud chcete vyhrát pěknou 
cenu, stačí sestavit tým o dvou až osmi hráčích a rezervovat si místo na e-mailu 
knihovna@protivanov.com. 

Vánoční koncert Zdislavy Krausové Otrubové se bude konat v  obřadní síni 
plumlovského zámku v  neděli 14. prosince od 15 hodin. Zazní skladby a  písně 
nejen z vlastní tvorby. Vstupné dobrovolné. 

TIP VEÈERNÍKU

Školní 4, Prostějov

Kino klub
DUHA

čtvrtek 11. prosince
9:00 Žijí mezi námi
předvánoční setkání dětí a žáků
spec. škol, uživatelů soc. služeb
i jejich blízkých

Vojáčkovo nám. 1, Prostějov

Mìstské divadlo
Prostìjov

úterý 9. prosince
17:00 Vánoční koncet
koncert
sobota 13. prosince
15:00 Radujme se, veselme se!
představení pro děti
neděle 14. prosince
17:00 Adventní koncert
Velký dechový orchestr
ZUŠ V. Ambrose

Školní 4, Prostějov

Kulturní klub
DUHA

do 31. prosince
XIV. Memoriál Luďka Mařáka
výstava

Husovo nám. 91, Prostějov

Divadlo
Point

pátek 12. prosince
19:00 Vánoční koncert 
koncert kapely OKAP a hosté
sobota 13. prosince
19:00 Breakfast Club
komediální drama

Knihovna

Vápenice 9, Prostějov
středa 10. prosince
15:00 Vánoce na vlně
workshop
čtvrtek 11. prosince
17:15 Dana Šimková: Koledy
povídání o koledách

Galerie
Špalíèek

Uprkova 18, Prostějov
pátek 12. prosince
18:00 Přespávačka v muzeu
výstava, tvoření a přespání
do 1. února
Sněhulák
výstava k 220. výročí narození 
a 150. výročí úmrtí dánského 
pohádkáře H. Ch. Andersena
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Knihovna

Skálovo nám. 6, Prostějov
pondělí 8. prosince
15:00-17:00 Poradna SOS 

pro spotřebitele
služba pro veřejnost zdarma
úterý 9. prosince
9:30 Virtuální univerzita třetího věku
pravidelné setkání účastníků
středa 10. prosince
10:00 Jak na chytré hodinky 

a nositelnou elektroniku
kurz
17:00 Křest knihy Renáty Navrátilové
setkání se spisovatelkou
čtvrtek 11. prosince
10:00 Paměťové dopoledne 

s deskovkami
akce pro seniory
13:00 MS Office Word
kurz
16:00 Mobilní telefon a zdraví
přednáška pro seniory

KULTURAKULTURA
nechte se ohromit

Kino 
Metro 70

Školní 1, Prostějov
pondělí 8. prosince
17:00 Čarodějka: Druhá část
fantasy
20:00 Nejbohatší žena na světě
drama
úterý 9. prosince
17:30 Pět nocí u Freddyho 2
horor
20:00 Keeper
horor
středa 10. prosince
17:30 Řepka: Hříšník
dokument
20:00 Není jiná možnost
drama
čtvrtek 11. prosince
15:00 Milion
komedie
17:00 Pět nocí u Freddyho 2
19:30 Polibek pavoučí ženy
drama
pátek 12. prosince
9:00 Bazárek
10:00 Na horách
komedie
15:00 Zootropolis: Město zvířat 2
animovaný
15:10 Myši v akci: Vánoční past
animovaný | KINO KAFE
17:30 Neporazitelní
drama
20:00 Architekt
drama
sobota 13. prosince
15:00 Zootropolis: Město zvířat 2
17:15 Na horách
17:15 Má země v nedohlednu
dokument | KINO KAFE
neděle 14. prosince
10:30 Zootropolis: Město zvířat 2
15:00 Zrození alchymistky
fantasy
15:10 Božská Sarah Bernhardt
drama | KINO KAFE
17:15 The World of Hans Zimmer 

- A New Dimension
koncert
20:00 Neporazitelní

čtvrtek 11. prosince
16:00 Štěstí, zdraví, pokoj svatý
komentovaná prohlídka
do 4. ledna 2026
Marie Tomanova - My room: 
Future Present Past
výstava
Úvazy šátků na Hané
výstava
do ledna 2026
Analfabeta negramotná
výstava Dětského muzea

 nám. T. G. Masaryka 2 , Prostějov

Muzeum a galerie
v Prostìjovì

Svatoplukova 15, Prostějov

SONS PROSTÌJOV

Prostějovská pobočka 
Sjednocené org. nevidomých 

a slabozrakých (SONS) 
poskytuje zrakově postiženým klien-
tům základní poradenství, sociálně akti-
vizační služby a dopomoc v rámci dob-
rovolnické služby. Dále nabízí možnost 
zapůjčení kompenzačních pomůcek 
a zajišťuje pomoc při vyřizování záleži-
tostí v rámci výhod a dávek soc. péče.
Kontakt: Svatoplukova 15, Prostějov, 
e-mail: prostejov-odbocka@sons.cz,
tel.: 770 101 434, 778 710 647. 
Sjednání schůzky po tel. domluvě.

Husovo nám. 67, Prostějov

EKOCENTRUM IRIS

středa 10. prosince
8:59 Za historií mezi paneláky
vycházka nejen pro seniory,
společný odjezd vlakem
do Olomouce

KDY:
KDE: ZÁMEK ÈECHY POD KOSÍØEM 

VÁNOCE NA ZÁMKU

RÙZNÉ . . .

Svaz tělesně postižených v ČR, o.s. 
v Prostějově, Kostelecká 17, 

nabízí k zapůjčení rehabilitační 
a kompenzační pomůcky, 

např. polohovací lůžka, ortopedické 
vozíky, pevná a pojízdná chodítka, 

pevná a pojízdná WC křesla, 
servírovací stolky aj. 

Úřední hodiny: 
PO, ST 9:00 - 15:00

Provozní doba: 
PO – ČT 9:00 – 15:00
PÁ 9:00 – 13:00 

Bližší informace na tel.: 
588 008 095
724 706 773
704 526 518

SETKÁNÍ ANONYMNÍCH ALKOHOLIKŮ
se koná každý čtvrtek v 18:00 hodin, na adrese: Šárka 10a, Prostějov. 

Kontakt: 728 354 716, e-mail: prostejov@aamail.cz.
Ani silná vůle, ani láska tvoje či blízkých nestačí. 

Neboj se požádat o pomoc. Nám se jí dostalo a teď ji nabízíme tobě.

SVAZ NESLYŠÍCÍCH 
A NEDOSLÝCHAVÝCH 

OSOB V ČR, z.s.
Svatoplukova 15, 
Prostějov 796 01, 
tel. 775 549 777
Provozní doba: 

ÚT a ST:  
8:30 – 11:30 a 13:00 – 16:30 

ČT:
jen pro objednané klienty

Můžete využít služeb našeho zaříze-
ní v podobě odborného sociálního 
poradenství a  nabídky baterií do 
sluchadel a drobné příslušenství ke 
sluchadlům (hadičky, čisticí tablety 
či ušní tvarovky různých velikostí).

Regionální pracoviště TyfloCentra Olomouc v Prostějově
nadále poskytuje služby nevidomým a  slabozrakým občanům na adrese: 

Kostelecká 17, Prostějov. 
PO: 8:00 – 12:00 a 12:30 – 14:00Provozní doba:
ÚT a ST:  po telefonické domluvě

Nezisková organizace Duševní opora v komunitě, z.ú.
Poskytujeme bezplatnou sociální službu pro lidi s duševním 

onemocněním ve věku 16 - 64 let, na adrese Kravařova 9, Prostějov.
Nevíte si rady? Potřebujete pomoc něco vyřídit? Chybí vám smysluplná 

činnost nebo společnost jiných lidí? Potřebujete ve své situaci něco změnit?
Kontaktujte nás:

Tel: 735 914 405, e-mail: lenka.redova@prostedok.cz
Více informací o nás na: prostedok.cz

MIMO MÌSTOMIMO MÌSTO
vyrazte si

AKTIVITYAKTIVITY
zapojte se

úterý 9. prosince
19:00 Muzikály naruby
koncert
středa 10. prosince
19:00 Simona - tichá noc
stand-up

dùm
Komenského 6, Prostějov

Mezi velkým množstvím nejrůznějších akcí s vánoční tematikou vynikne od 
následujícího pátku 12. až do neděle 14. prosince pozoruhodný program, kte-
rý bude po tři dny připraven na zámku v Čechách pod Kosířem. Už v pátek tam 
od 19:00 hodin vystoupí s Vánoční talk-show konický rodák a zřejmě nejslav-
nější český filmový princ Pavel Trávníček. Tím to celé ovšem teprve začne. 
Legendární princ ze slavné pohádky Tři oříšky pro Popelku s humorem sobě vlast-
ním přiblíží nejzásadnější okamžiky své kariéry u divadla a filmu nebo rodinné pro-
středí, z něhož pochází. Zavzpomíná i na řadu hereckých kolegů a filmových pro-
fesionálů, kteří ho provázeli jeho profesním životem. Jeho život je zároveň cenným 
dokumentem o vývoji divadelnictví posledních několika dekád a diváky nepřestává 
bavit svými brilantními a vypointovanými příběhy. Hudebním hostem bude Olinka 
Rumlová. Po skončení povídání bude následovat autogramiáda. 
Bohatý vánoční program pro rodiny s dětmi bude připraven také po oba dny násle-
dujícího víkendu. V sobotu a v neděli od 10:00 do 16:00 hodin budou moci lidé 
zamířit na výstavu historických betlémů a hraček. Návštěvníci se mohou těšit také 
na komentované prohlídky svátečně vyzdobeného zámku, malování perníčků, mi-
nivýstavu současných betlémů, dílničku, rodinnou pátrací hru v parku či fotopoint. 
Atraktivní záležitostí bude nepochybně také pohádková zima Jana a Zdeňka Svěrá-
kových. Otevřeno bude mít i kavárna. 

každý čtvrtek a pátek
13:00 Pozorování Slunce
19:30 Večerní pozorování

Kolářovy sady 3348, Prostějov

Hvìzdárna

pod Kosířem  pod Kosířem  

Státní
okresní archív

Třebízského 1, Prostějov
do 12. prosince
XVI. klubová výstava
výstava

Tetín 1, Prostějov

AKADEMIE SENIORÙ LIPKA, Z.S.

úterý 9. prosince
14:00 Pletení z pedigu
tvůrčí dílna

Zámek 99, Plumlov

Zámek
Plumlov

neděle 14. prosince
15:00 Vánoční koncert
Zdislava Krausová Otrubová

VEÈER U TVVEÈER U TV
na co kouknout

Slavná hollywoodská herečka Anna Scottová se při pobytu v Londýně náho-
dou setká s Williamem Thackerem, majitelem malého knihkupectví v rázovité 
čtvrti Notting Hill. Mladý muž ji zaujme svou nevšední vlídností a upřímností. 
Klíčící vztah však musí projít nejednou zatěžkávací zkouškou.

KDY: SOBOTA 13. PROSINCE 16:50
KDE: NOVA KOMEDIE

NOTTING HILLNOTTING HILL

neděle 14. prosince
15:00 Kouzlo Vánoc
loutkové divadlo

TJ
Sokol

Skálovo nám. 4, Prostějov

Mánesova 1, Čechy pod Kosířem

Zámek Èechy 
pod Kosíøem

pátek 12. prosince
19:00 Vánoční talkshow 

Pavla Trávníčka
host: Olinka Rumlová 
sobota 13. a neděle 14. prosince
10:00-16:00 Vánoce na zámku
výstava historických betlémů a hraček,
vánoční program

www.vecernikpv.cz

NAVŠTIVTE
TAKÉ NÁŠ WEB
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Po celém regionu se rozsvítily Po celém regionu se rozsvítily 

vánoční stromy a děti se dočkalyvánoční stromy a děti se dočkaly

i Mikuláše s čertem a andělemi Mikuláše s čertem a andělem
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Urovnání napjatých 
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PROSTĚJOV Jak co nejrychleji zapomenout na nevydařený duel ukázali na 

domácím ledě hokejisté SK Prostějov 1913, kteří v neděli vpodvečer už po 

úvodním dějství jasně ukázali, že další body ztrácet nechtějí. Za jednoznač-

nou výhrou 8:2 došli nakonec v pohodovém tempu a dál se drží na špici tabul-

ky Krajské ligy mužů Jižní Moravy a Zlína. Do Vánoc pak budou chtít pokračo-

vat v těchto výkonech, aby do nového roku vstoupili na čele tabulky. Velkou 

měrou se na výhře podíleli i bratři Zabloudilové, kteří samotný duel také po 

konci zápasu hodnotili. (jaf)

➢Více na straně 26

PROS Ě O k j hl ji d

V DOMÁCÍM
PROSTØEDÍ



PROSTĚJOV PROSTĚJOV „Mí Prostějované mi rozumějí!“ 
může si nepochybně říct Ondřej Havelka, který 
se i  se svými Melody Makers do našeho města 
pravidelně vrací. Tradičně jej čeká vyprodaný di-
vadelní sál secesního Národního domu. Nejinak 
tomu bylo ve čtvrtek 4. prosince, kdy vystoupil 
s programem charakterizovaným heslem Šecky 
pecky, sladké i žhavé, tak jak dycky, synkopicky!

Martin ZAORAL 
Ondřej Havelka a jeho Melody Makers každoročně 
do Prostějova přivážejí nejen swingovou muziku, 
ale také noblesu, lišácký humor a  pořádnou porci 
gentlemanství charakteristického pro období třicá-
tých let minulého století. V Městském divadle si bez 
nich předvánoční čas už ani neumí představit. „Je to 
pro nás velký závazek, abychom se s nimi dokázali 
včas domluvit. Lidé z Prostějova se na ně totiž často 
ptají a o jejich koncert pak bývá vždy velký zájem,“ 
potvrdila divadelní produkční Hana Šprynarová. 
Aktuální program tentokrát kombinoval staré, starší 
a nejstarší s tím novým. „Dám za to krk i s hlasivka-
mi, že znáte tu situaci, kdy otevřete někde na půdě 
starou zaprášenou almaru a  z  ní se vyvalí dávno 
zapomenuté poklady. Přesně tak jsme otevřeli náš 
starý archiv a nestačili žasnout! Jistě chápete, s jakou 
radostí si některé pecky znovu zahrajeme. A pro vás 
budou vlastně nové, protože jsme je nedávali mož-

ná pětadvacet let,“ uvedl Ondřej Havelka koncertní 
show obsahující kromě starých „fláků“ jako napří-
klad známou píseň z  filmu Kristián i  zbrusu nové 
hudební přírůstky. 
Samotný zpěvák a vtipný průvodce celým večerem 
se za mikrofonem pravidelně střídal se svým synem, 
jehož tituloval pan Vojtěch. Při jejich vystoupeních 
bylo jasně patrné, že geny prostě nepřečůráte. Nejen 
tato dvojice, ale i všichni pánové v orchestru na sebe 
během celého večera parádně „slyšeli“. Ve vybrané 
společnosti mohli zasvěcení objevit také prostějov-
ského rodáka a hráče na saxofon Jana Pospíšila. Di-
váci koncert po závěrečném klavírním sólu ocenili 
neobyčejně srdečným aplausem ve stoje. „Ondřej 
Havelka a  jeho Melody Makers k  nám do divadla 
vždy přivezou nejen hudbu, ale i jiný, laskavý a no-
blesní pohled na svět. To se naplno projevilo třeba 
při závěrečném předávání květin, kdy naše mladé 
půvabné hostesky od pánů obdržely nejeden poli-
bek na ruku či tvář,“ vystihla Hana Šprynarová. 
Kdo si bude chtít v prostorách Městského divadla 
v  Prostějově užít vánoční atmosféru plnou domá-
cích i celosvětově známých šlágrů, bude mít mož-
nost během koncertu tanečního orchestru Václava 
Marka, na němž v  úterý 9. prosince již od 17:00 
hodin jako host vystoupí také známý herec Jaroslav 
Satoranský. Ve středu 17. prosince pak tamtéž zavítá 
další z tradičních a oblíbených hostů, konkrétně jím 
tentokrát bude Jiří Pavlica a Hradišťan.   

KULTURA www.vecernikpv.cz18
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PROSTĚJOVPROSTĚJOV V úterý 2. prosince se v prosto-
rách kina Metro 70 konala Vánoční výstava. Tu 
připravili uživatelé denního stacionáře, chrá-
něného bydlení a  sociálně terapeutické dílny 
Lipka. Výstava, která se koná již řadu let, opět 
nabídla možnost načerpat vánoční atmosféru 
a podpořit tvořivou činnost lidí se zdravotním 
znevýhodněním.

Kristýna BOHATOVÁ
„Návštěvníci si mohli zakoupit širokou škálu ori-
ginálních výrobků, které vznikly v  rámci aktivit 
našeho zařízení. Měli jsme v  nabídce například 
ručně vyráběné svíčky, ozdoby, mýdla, tkané ko-
berečky a  další produkty,“ uvedla předsedkyně 
zapsaného spolku Lipka Hana Galetková.  Jak 

doplnila, autoři do svých děl vložili kreativitu, píli 
a radost z tvorby. „Výtěžek z prodeje podpoří další 
rozvoj a činnost našich uživatelů,“ doplnila Galet-
ková. „Chodím sem už asi pět let a vždycky tady 
nechám spoustu peněz. Ale moc ráda, protože 
věci jsou to opravdu krásné a originální a přinesou 
potěšení mnoha mým přátelům i rodině,“ nechala 
se slyšet Jana Dvořáková.

Metro 70Metro 70 okupovala vánoèní Lipka okupovala vánoèní Lipka

-

PROSTĚJOV Od začátku letošního prosince až do konce ledna 2026 mohou zájemci 
posílat Olomouckému kraji návrhy na udělení Cen Olomouckého kraje za přínos v ob-
lasti kultury za rok 2025. Odborná porota bude vítěze vybírat ze čtyř kategorií. O ceně 
veřejnosti rozhodnou lidé prostřednictvím internetového hlasování.
Nominace přijímá hejtmanství elektronicky i poštou, kontakty a příslušné adresy najdou zá-
jemci na www.cenykraje.cz. Způsob hlasování, výběr vítězů i další náležitosti se také tentokrát 
drží osvědčeného modelu z předchozích let.
Po získání nominací porota vybere jednotlivé vítěze, svého favorita si elektronicky zvolí také 
veřejnost. V dubnu příštího roku kraj během slavnostního galavečera ocenění předá. (kib)

divadlodivadlo

-
Foto: Facebook

Prostějovské muzeum láká

S blížícími se Vánocemi se do našich měst i domovů 
vrací nejen slavnostní atmosféra, ale také jedinečné 
umění, jež k  tomuto období neodmyslitelně patří. 
Advent přirozeně probouzí touhu po kráse, řemeslné 
zručnosti i symbolice. Právě proto se v tomto čase ote-
vírají výstavy spojující tradici s kreativitou – mezi nimi 
i ta, kterou si připravilo Muzeum a galerie v Prostějově.
„Expozice představuje jak tradiční betlémy z muzej-
ních sbírek, tak nové originály vytvořené speciálně 
pro potřeby muzea,“ vysvětluje ředitelka Veronika 
Hrbáčková. Návštěvníci se mohou těšit na pestrou 
paletu materiálů, postupů i osobitých tvůrčích sty-
lů. Vedle tradičních lidových řezeb se představí také 
betlémy vytvořené ze šustí či slámy a  nechybí ani 
současné interpretace inspirované ilustracemi Jiří-
ho Trnky nebo typickými motivy hanáckých krojů. 
„Expozice je jiná. Je emotivní, pocitová. Proto se 
nedivte, že v ní nenajdete slovo, žádné popisky,“ do-
plňuje Hrbáčková. 
Výstava představuje Študentův betlém z Ivaně z pře-

lomu 19. a 20. století i starší Narození Páně z konce 
18. století. Doplní je autorský betlém ze šustí od Marie 
Vašíčkové z 90. let 20. století, betlém Evy Zemandlo-
vé, rodačky z Prostějova, a také slaměné dílo Milosla-
vy Zatloukalové. K vidění bude i paličkovaný betlém 
Jitky Hanákové, která se věnuje modernímu pojetí 
krajky, vyřezávaný betlém Vladimíra Kubíka, loutko-
vý betlém Václava Vaňka inspirovaný knížkou Broučci 
a figurkový betlém Jiřího Haldy.
Jak říkají sami pořadatelé, expozici je třeba doplňovat, 
rozšiřovat a obohacovat o nové akvizice, tudíž jejich 
cílem bude kolekci betlémů postupně doplnit a  ori-
entovat se především na současné výtvarníky, nejen 
z našeho regionu.
Součástí expozice je i tvořivá dílna, v níž si návštěvníci 
mohou vyrobit a následně odnést vlastnoručně ozdo-
benou baňku na vánoční stromek. Ti, kteří si chtějí 
naplno užít vánoční atmosféru, se mohou těšit na ko-
mentované prohlídky – proběhnou 11. prosince od 
16:00 hodin a znovu 18. prosince ve stejný čas. 

-

PROSTĚJOV Muzeum a ga-
lerie v  Prostějově předsta-
ví novou vánoční expozici 
betlémů s  názvem Štěstí, 
zdraví, pokoj svatý, která je 
veřejnosti zpřístupněna od 
pátku 5. prosince. Výstava, 
jejíž koncept a  architek-
tonické řešení připravil 
Jan Tomšů ve spolupráci 
s  Veronikou Hrbáčkovou 
a Hanou Holáskovou, spoju-
je historické sbírkové před-
měty s tvorbou současných 
umělců a  nabízí jedinečný 
pohled na českou tradici 
betlémů.  

pro Večerník 

původní 
reporáž

ík 

KateřinaKateřina DVOŘÁKOVÁ DVOŘÁKOVÁ

na sváteční expozici betlémů
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Zdeněk Klobouk dostal 
medaili za celoživotní dílo 

KLOPOTOVICE Jak už jsme in-
formovali, místopisec, spisovatel 
a  vlastivědný publicista Zdeněk 
Klobouk nedávno v  sále klopoto-
vického obecního úřadu oslavil své 
devadesátiny a pokřtil knihu Morava 
v zrcadle času. Po měsíci se na radni-
ci vrátil na další slavnostní akt.

Hana BARTKOVÁ 
Za svoje celoživotní literární dílo 
na poli vlastivědy a historie obdržel 
Zdeněk Klobouk v pátek 21. listopa-
du prestižní medaili Otakara Bystři-
ny. Dostal ji od Zájmového sdružení 
právnických osob Slavkovské bo-
jiště – Austerlitz za publicistické 
dílo věnované Moravě. Medaili 
mu předali předseda sdružení 
František Kopecký a  tajemník 
Jan Kux. Přítomni byli také sta-
rostka Klopotovic Marta Ne-
svadbíková, místostarosta 
Vladimír Bradík a  starosta 
Tovačova Marek Svoboda. 
Medaili pořídilo sdružení 
s  finanční podporou Jiho-
moravského kraje. 

lavil své 
Morava 

na radni-
kt.

OVÁ 
rní dílo 
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ta-
e-
a

-
Foto: Kryštof Kux

Po „Větřáku“
 zbyla

PROSTĚJOV PROSTĚJOV Jak Večerník předesílal Jak Večerník předesílal 
už v  minulém vydání, v  pátek odpo-už v  minulém vydání, v  pátek odpo-
ledne byla na „Na rohu ulice“, přesněji ledne byla na „Na rohu ulice“, přesněji 
řečeno na rohu Žižkova náměstí a ná-řečeno na rohu Žižkova náměstí a ná-
městí T. G. Masaryka odhalena nová městí T. G. Masaryka odhalena nová 
poštovní schránka. Jedná se o repliku poštovní schránka. Jedná se o repliku 
poštovní schránky z doby první repub-poštovní schránky z doby první repub-
liky a má připomínat prostřednictvím liky a má připomínat prostřednictvím 
známé básničky prostějovského rodá-známé básničky prostějovského rodá-
ka a básníka Jiřího Wolkera. ka a básníka Jiřího Wolkera. 

Michal KADLEC
„Poštovní schránku financoval Rotary „Poštovní schránku financoval Rotary 
klub Prostějov za finančního přispění klub Prostějov za finančního přispění 
města Prostějova. Celkové náklady na města Prostějova. Celkové náklady na 
schránku, instalaci, tabulku, poplatky schránku, instalaci, tabulku, poplatky 
a  jiné dosáhly téměř 300 tisíc korun a  jiné dosáhly téměř 300 tisíc korun 
a  město přispělo dotací ve výši 50 tisíc a  město přispělo dotací ve výši 50 tisíc 
korun. Rotary klub Prostějov financoval korun. Rotary klub Prostějov financoval 
schránku z výtěžků prodeje punče na Vá-schránku z výtěžků prodeje punče na Vá-
nočních trzích v roce 2024 a z členských nočních trzích v roce 2024 a z členských 
příspěvků,“ vypočítal pro Večerník za příspěvků,“ vypočítal pro Večerník za 
prostějovský Rotary klub Ladislav Burgr.  prostějovský Rotary klub Ladislav Burgr.  
V  pátek odpoledne byla za účasti hostů V  pátek odpoledne byla za účasti hostů 
a  náhodných kolemjdoucích historická a  náhodných kolemjdoucích historická 
modrá schránka instalována. „Jedná se modrá schránka instalována. „Jedná se 
o plně funkční poštovní schránku, kterou o plně funkční poštovní schránku, kterou 

bude obsluhovat Česká pošta. Podle vý-bude obsluhovat Česká pošta. Podle vý-
robce jsou v ČR pouze dvě takto funkč-robce jsou v ČR pouze dvě takto funkč-
ní repliky prvorepublikové poštovní ní repliky prvorepublikové poštovní 
schránky. Kromě té dnes odhalené v Pro-schránky. Kromě té dnes odhalené v Pro-
stějově se druhá nachází v areálu Pražské-stějově se druhá nachází v areálu Pražské-
ho hradu,“ doplnil Ladislav Burgr.  ho hradu,“ doplnil Ladislav Burgr.  
Za Rotary klub schránku odhaloval pre-Za Rotary klub schránku odhaloval pre-
zident klubu Jean Marc Chammas a Petr zident klubu Jean Marc Chammas a Petr 
Žouželka. Za Českou poštu Vladimír Žouželka. Za Českou poštu Vladimír 
Procházka, ředitel regionální logistiky Procházka, ředitel regionální logistiky 
ČP. Akci moderoval Aleš Procházka, ře-ČP. Akci moderoval Aleš Procházka, ře-
ditel knihovny v Prostějově. Po odhalení ditel knihovny v Prostějově. Po odhalení 
proběhl krátký program, kde sehráli scén-proběhl krátký program, kde sehráli scén-
ku divadelníci a byla samozřejmě odreci-ku divadelníci a byla samozřejmě odreci-
tována báseň Jiřího Wolkera. tována báseň Jiřího Wolkera. 
Během krátkého proslovu zástupce Čes-Během krátkého proslovu zástupce Čes-
ké pošty Vladimír Procházka prozradil, ké pošty Vladimír Procházka prozradil, 
že ČP připravila pamětní razítko a všech-že ČP připravila pamětní razítko a všech-
ny zásilky vhozené do této schránky ny zásilky vhozené do této schránky 
a  řádně oznámkované budou označeny a  řádně oznámkované budou označeny 
tímto razítkem a  standardně doručené tímto razítkem a  standardně doručené 
adresátovi. Tato akce platí do konce roku adresátovi. Tato akce platí do konce roku 
2025 a může být zajímavá pro filatelisty 2025 a může být zajímavá pro filatelisty 
a fanoušky Jiřího Wolkera. Tak si nezapo-a fanoušky Jiřího Wolkera. Tak si nezapo-
meňte poslat pohled sobě nebo přátelům. meňte poslat pohled sobě nebo přátelům. 
I  přes nepříznivé počasí akci navštívilo I  přes nepříznivé počasí akci navštívilo 
téměř 100 lidí a vydrželi až do konce. téměř 100 lidí a vydrželi až do konce. 

-

2× foto: Ladislav Burgr

PIVÍN Větrné mlýny byly kdysi nedílnou součástí naší krajiny. 
V průběhu let ale mnohé zanikly, byly zničeny či změněny k jiné-
mu účelu. Na Prostějovsku můžeme obdivovat tři, které se skví 
v plné kráse, a to v Přemyslovicích, Jednově a v Hačkách. „Větřák“ 
v Pivíně připomíná pamětní deska poukazující na historii i zánik.  
Pivínský mlýn zvaný „Větřák“ nechal v roce 1809 postavit klášter Hra-
disko. V roce 1880 ho za 1 600 zlatých koupili manželé Saulichovi. V ro-
dině zůstal, předával se z generace na generaci. Poslední, kdo na mlýně 
ještě mlel, byla Ludmila Adámková Saulichová (1925-2017). „Větřák“ 
padl k zemi na konci druhé světové války v květnu roku 1945, kdy byl 
zasažen dělostřeleckou palbou a nenávratně zničen. Další mlýny přesta-
věné na obydlí či sloužící k rekreaci najdeme v Brodku u Konice, Roz-
stání a v Dětkovicích. V Horním Štěpánově, Ohrozimi a Určicích po 
mlýnech zůstaly jen stopy v podobě základů či kamenů. (kib)

jen deskajen deska

Odpoledne patøilo v Odpoledne patøilo v

KOSTELEC NA HANÉ  V pátek 5. prosince proběhlo před radnicí v Kostelci na Hané tradiční 
rozsvícení vánočního stromu, jež i přes nepřízeň počasí přilákalo desítky lidí. Největší radost 
měly děti, které navštívil Mikuláš s pomocníky a obdaroval je připravenými balíčky. 

Kateřina DVOŘÁKOVÁ 
Celou akci krátce uvedl starosta města Ladislav 
Hynek a  popřál všem příjemné prožití vánoč-
ních svátků. Následovalo vystoupení z  místní 
mateřské školy a družiny. A samozřejmě to hlav-
ní – mikulášská nadílka. Jak už je v Kostelci na 
Hané tradicí, jako první se dětem ukázali čerti. 
Ti si i tentokrát připravili velkolepé entrée, letos 

za doprovodu pyrotechnických efektů a za zvu-
ku písně V pekle sudy válej. Návštěva z pekla vy-
volala emoce, zejména u dětí. „Mami, že jsou to 
jen masky?“ ptal se s napětím v hlase malý chla-
pec. Čerty následovali andělé a samotný Miku-
láš s nadílkou pro malé odvážlivce, kteří se nebáli 
předstoupit s básničkami. 
Místní stará hasičárna se proměnila v nefalšované 
peklo. Kdo měl odvahu, nakoukl, uvnitř čeka-

li čerti s velkou knihou hříchů. A tak zatímco se 
někteří doznávali ke svým hříchům, jiní dali před-
nost stánku s  punčem. Kromě teplých nápojů 
bylo v prodeji i maso z grilu a pro nejmenší svě-
telné vánoční dekorace. Atmosféra byla příjemná, 
program bohatý a všichni odcházeli plni úsměvů. 
Jak poznamenala jedna z přítomných návštěvnic: 
„Mně se tady vždycky moc líbí. Chodím sem kaž-
dý rok, je to taková naše krásná tradice.“
Připravovaný ohňostroj nakonec musel být zru-
šen na základě přísnější novely zákona o  pyro-
technice. 

-

OTASLAVICE OTASLAVICE První adventní neděle patřila 
v  Otaslavicích hned dvěma akcím. Krátce po 
poledni se na zdejším biotopu nejprve setkali 
otužilci, kteří si užili ledovou koupel i v čele se 
starostou obce. Poté se hlavní program přesunul 
do středu obce, kde na tradičním místě naproti 
obecního úřadu došlo k  rozsvícení vánočního 
stromu, jehož součástí byla řada vystoupení, 
navíc v  sokolovně nechyběla ani návštěva nebe 
či pekla, kde o osudu rozhodovala pekelná váha. 

Jan FREHAR
„Tradiční prvoadventní koupání proběhlo krátce po 
poledni. Dvanáctka odvážlivců, kteří v obci pravidel-
ně chodí po celý rok do zdejšího biotopu, předvedla, 
že jí ani voda o třech stupních nečiní problémy. Na 
zahřátí pro účastníky, ale i diváky nechyběl ani punč. 
Po koupání se všichni přesunuli na náves, kde pro-
bíhaly přípravy k  večernímu rozsvícení vánočního 
stromu,“ prozradil místostarosta obce Mojmír Sokol. 
Program začal krátce po čtvrté hodině a  zaplně-
né prostranství v  centru obce sledovalo bohatý 
program, v jehož rámci vystoupily děti z mateřské 
i  základní školy. Nechyběla ani základní umělec-
ká škola a  řada dobrot od místních spolků, které 
zahřály či osladily nedělní podvečer. Společně se 

stromkem pak byl představen i nový betlém, který 
vystřídal původní. „Kromě rozsvícení vánočního 
stromku proběhla doprovodná akce i v sokolovně, 
kde si zdejší sokolové připravili pro ty nejmenší 
nebe a peklo, nechyběla ani pekelná váha, na níž si 
mohl každý vyzkoušet, jak na tom se svými hříchy 
je,“ doplnil Sokol. 



DRŽOVICE V sobotu 29. listopadu se 
na návsi v  Držovicích konalo tradiční 
rozsvícení vánočního stromu, které 
přineslo do obce sváteční atmosféru 
a společné setkání sousedů. O kulturní 
program se postaraly děti z místní ma-
teřské školy. 

Jejich vystoupení plné vánočních koled 
si získalo velký potlesk. „Obec připravila 
pro návštěvníky občerstvení, teplé nápoje 
a vánoční punč pro děti i dospělé. Nechy-
bělo ani malé překvapení! Občané si moh-
li zakoupit nebo zapůjčit nové plecháčky 
z  dílny držovického zastupitele Marka 
Strouhala s  originálním designem držo-

vického kostela,“ po-
psala Večerníku Renata 
Westlake, jedna z  hlavních pořadatelek 
nádherné akce v  Držovicích. Podvečer-
ní setkání se neslo v  přátelské atmosféře 
a  společně rozsvícený strom symbolicky 
otevřel adventní čas v Držovicích. (mik)

kéh k t l “
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V Plumlově otevřela 

-
-
-

2× foto: Renata Westlake

z nich se však ‚zludařil‘,“ nastínil s úsměvem 
konický starosta Michal Obrusník. 
V  nedělním dopoledni mohli lidé vyu-
žít bruslení v  multifunkční hale zdarma, 
zajít mohli též na Vánoční výstavu na 
zámku. Odpoledne na náměstí vyhrával 
olomoucký Dixieland Jazz Band 1965. Už 
nadcházející sobotu 13. prosince se budou 
v Konici konat oblíbené Vánoční trhy, které 
však tentokrát již nebude provázet populár-
ní ohňostroj, na nějž se sjížděli lidé ze širo-
kého okolí. (mls)

PLUMLOV V Plumlově už řadu let rozsvěcují vánoční strom an-
dělé. Letos tak učinili v  neděli 30. listopadu. Pod rozsvíceným 
stromem otevřela svoji pobočku také „Andělská pošta“. 
Na náměstí v Plumlově byl mimo jiné připraven malý vánoční jarmark, 
chybět nemohla ani hudba. „Letošní novinkou bylo vystoupení žesťo-
vého kvintetu, který celou fantastickou akci provázel,“ prozradila plum-
lovská starostka Gabriela Jančíková s tím, že lidé mohli po celý víkend 
navštívit také vánočně nasvícené nádvoří plumlovského zámku. (mls)

ZDĚTÍN Dopis Ježíškovi mohly napsat děti ze Zdětína při roz-
svícení vánočního stromu, které se před obecním úřadem konalo 
v pátek 28. listopadu. Psaní následně kouzelnou poštou doputova-
lo až k rodičům. 
O občerstvení se během slavnostního rozsvícení postarali sami obča-
né, kteří donesli, co doma napekli, obecní úřad pak všem nabídl teplý 
punč. Koledy přítomným zazpívali malí hasiči. „Děti si mohly na místě 
napsat dopis Ježíškovi, který vhodily do připravené schránky. My jsme 
pak dlouho luštili jejich písmo a přemítali, kterým rodičům, dané přání 
doručit. Díky tomu, že se tu všichni známe, tak to celkem šlo, nedokážu 
si představit podobnou akci ve městě,“ prozradil starosta Zdětína Ro-
bert Kříž. (mls)

NĚMČICE NAD HANOU V Němčicích nad Hanou to pojali ve 
velkém. Nejenže v pátek 28. listopadu slavnostně rozsvítili vánoč-
ní strom, kromě něj se ve stejný čas rozzářilo také celé náměstí. 
Na rozsvícení vánočního stromu v  Němčicích nad Hanou dorazilo 
velké množství lidí, kteří vytvořili neopakovatelnou předvánoční at-
mosféru. Drobotina se mohla zdarma svézt na kolotoči, v kulturním 
programu od 17:00 hodin vystoupily děti z místní umělecké, základní 
i mateřské školy. Součástí programu byla také prodejní výstava ručních 
prací Klubíčka ve foyer kina OKO. „Poděkování patří technickým služ-
bám za přípravu celého náměstí, všem účinkujícím a  také všem pro-
dejcům a dobrovolníkům, kteří zajišťovali občerstvení ve stáncích i ve 
foyer kina OKO,“ vzkázal starosta Němčic nad Hanou Martin Ernst, 
který všem popřál pohodový adventní čas. (mls)

DOBROMILICE První adventní neděli 30. listopadu Regionální mu-
zeum v  Dobromilicích úspěšně otevřelo vánoční výstavu vyřezáva-
ných chaloupek a betlémů řezbáře Břetislava Vávry z Klopiny, který si 
svůj dávný dětský sen začal plnit po úrazu páteře. 

Břetislav Vávra je řezbář samouk. „Už jako malého kluka mě to táhlo do 
vedlejší vesnice, kde jsem se chodil dívat na betlémy. Takže touhu začít 
s řezbářstvím jsem měl v sobě od mládí. V roce 2008 jsem po úrazu páte-
ře zůstal doma, o rok později jsem vyřezal svoji první figurku srnky, kterou 
jsem věnoval manželce. Po ní jsem vyřezal figurku pasáčka a postupně začal 
s chaloupkami,“ svěřil se samotný Břetislav Vávra. 

Na co se mohou návštěvníci těšit? „Na výstavě uvidí například velkou kopii 
zámku v Úsově, ale i drobné figurky ze života na vesnici, třeba kováře, orá-
če nebo karbaníky s kartami. Celá výstava je doplněna o postavy, které nás 
provází adventem, tedy sv. Kateřina, sv. Barbora, Mikuláš se svou družinou 
a sv. Lucie. Takže se dozvíte i o tom, jak se dříve v lidových tradicích tyto 
svátky slavily,“ uvedla Denisa Zatloukalová z Regionálního muzea v Dob-
romilicích, kde se v neděli 14. prosince ve spolupráci s mateřskou školou 
uskuteční vánoční jarmark. „Připraveny budou výrobky dětí ze školky a tvo-
řivá dílna, ale na výběr bude i z dalších vánočních dekorací,“ uzavřela Denisa 
Zatloukalová. Výstava v Muzeu v Dobromilicích bude otevřena do 4. ledna 
2026 vždy v době od 14 do 17 hodin, a to ve středu a neděli. (mls)

„Andělská pošta“„Andělská pošta“

Ve Zdětíně vybírali 
dopisy pro Ježíška 

-
 Foto: Facebook 

V Němčicích rozsvítilicelécelé
náměstí náměstí 

KONICE Vánoční strom byl první ad-
ventní neděli rozsvícen také na nedávno 
kompletně opraveném náměstí v Koni-
ci. Strom pochází z  Pěnčína a  původně 
rozhodně neměl dosahovat takové výš-
ky, do jaké nakonec vyrostl. 
Rozsvícení vánočního stromu v  Konici 
proběhlo v  neděli 30. listopadu. Spojeno 
bylo se zapálením 1. adventní svíčky. „Vá-
noční strom nám věnovala rodina Paličko-
va z Pěnčína. Před lety si na zahradě zasadili 
dva stromečky, oba měly být zakrslé. Jeden 



Dva tenisté v nominaci
NA SPORTOVCE ROKU

Pondělí 8. prosince 
17.00 BCM Orli Prostějov – SKB 
Fastav Zlín (13. kolo Žákovské ligy U14, 
Sportcentrum – DDM 1, Prostějov)
Úterý 9. prosince
19.30 SK K2 Prostějov – TJ Šumperk 
(9. kolo Severomoravské ligy žen, ZŠ 
v Palackého ulici, Prostějov) 
Středa 10. prosince 
17.30 BCM Orli Prostějov – TJ Slavia 
Kroměříž (12. kolo 2. ligy mužů, 
Sportcentrum – DDM 1, Prostějov)
Čtvrtek 11. prosince
17.30 BCM Orli Prostějov – TJ Slavia 
Kroměříž (14. kolo Žákovské ligy U14, 
Sportcentrum – DDM 1, Prostějov)
Sobota 13. prosince
9.00 BCM Orli Prostějov – TJ Slavia 
Kroměříž (6. kolo nejmladších minižáků 
U10, ZŠ v Palackého ulici, Prostějov)
11.00 BCM Orli Prostějov – TJ Slavia 
Kroměříž (6. kolo nejmladších minižáků 
U10, ZŠ v Palackého ulici, Prostějov)
15.00 SK K2 Prostějov – Sokol Hradec 
Králové (13. kolo žákovské ligy žákyň 
U14, ZŠ v Palackého ulici, Prostějov)
Neděle 14. prosince
10.00 SK K2 Prostějov – Vlčice Žďár 
(14. kolo žákovské ligy žákyň U14, ZŠ 
v Palackého ulici, Prostějov)

BASKETBAL

Středa 10. prosince
18.00 VK Prostějov – Královo Pole Brno 
(první utkání čtvrtfinále Chance Českého 
poháru žen, Národní sportovní centrum PV)
Neděle 14. prosince
9.00 krajský přebor v  minivolejbalu 
přípravek (turnaj 1. kola, Národní 
sportovní centrum Prostějov)
9.00 krajský přebor starších žákyň U16 
(turnaj 4. kola, letní hala u velodromu PV)

VOLEJBAL

Středa 10. prosince
8.40 Okresní přebor školních družstev 
(Dětské dopravní centrum Prostějov)

ŠACHY

Pátek 12. prosince
8.00 MČR v  karate (kata jednotlivci, 
kumite jednotlivci a Masters, dorostenky, 
Sportcentrum – DDM, Prostějov)
Sobota 13. prosince
8.00 MČR v  karate (kumite junioři 
a  juniorky, muži a  ženy, parakarate, 
Sportcentrum – DDM, Prostějov)
Neděle 14. prosince
8.00 MČR v karate (kategorie žactva U10 
až U14, Sportcentrum – DDM, Prostějov)

KARATE

Neděle 14. prosince
14.00 SK HFP Prostějov – SK Žeravice 
(turnaj 8. kola Ligy Olomouckého 
a Zlínského kraje starších žákyň, městská 
sportovní hala Kostelec n. H.)
17.00 SK HFP Prostějov – Handball Club 
Zlín B (turnaj 8. kola Ligy Olomouckého 
a Zlínského kraje starších žákyň, městská 
sportovní hala Kostelec n. H.)

HÁZENÁ

Sobota 13. prosince
9.45 Vosíme.cz Korfbal Prostějov B – 
All Sport Kids Academy B (turnaj 4. 
kola 2. ligy starších žáků Morava, hala 
RG a ZŠ Otto Wichterleho Prostějov)
12.45 Vosíme.cz Korfbal Prostějov B 
– All Sport Kids Academy A (turnaj 4. 
kola 2. ligy starších žáků Morava, hala 
RG a ZŠ Otto Wichterleho Prostějov)
13.45 Vosíme.cz Korfbal Prostějov 
B – KK Brno C (turnaj 4. kola 2. ligy 
starších žáků Morava, hala RG a  ZŠ 
Otto Wichterleho Prostějov)
15.15 Vosíme.cz Korfbal Prostějov – 
SK TKC Děčín (turnaj 5. kola extraligy 
dorostu ČR, hala RG a  ZŠ Otto 
Wichterleho Prostějov)
19.00 Vosíme.cz Korfbal Prostějov – KK 
Brno C (turnaj 5. kola extraligy dorostu 
ČR, hala RG a ZŠ Otto Wichterleho PV)
Neděle 14. prosince
10.00 Hanácká liga minižáků 
a  přípravek (turnaje 2. kola, městská 
sportovní hala Kostelec na Hané)

KORFBAL

Sobota 13. prosince
9.00 celostátní závody v hobby horsingu 
(Národní sportovní centrum Prostějov)

HOBBY HORSING

Pátek 12. prosince
16.00 SK Prostějov 1913 – HC Kometa 
Brno (14. kolo ligy starších žáků „A“, ZS 
Prostějov)
18.30 SK Prostějov 1913 – HC 
Scorpions Brno (16. kolo ligy starších 
žáků „B“, ZS Prostějov)
Sobota 13. prosince
13.30 SK Prostějov 1913 – HK Nový 
Jičín (13. kolo ligy mladších žáků „B“, 
ZS Prostějov)

LEDNÍ HOKEJ

MARKA
SONNEVENDA

SONDA 

PROSTĚJOV Za úspěšnou sezónu byli hned 

dva čeští tenisté odměněni nominacemi na 

umístění v Top 10 v anketě Sportovec roku. 

V hlasování členů Klubu sportovních noviná-

řů se sítem sportovců z nejrůznějších odvětví 

do elitní desítky probojovali Jakub Menšík 

a Kateřina Siniaková. Vyhlášení konečného 

pořadí bude 18. prosince.
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Ze sportovního dění mě hodně zaujal způsob, jakým se dokázala 
zvednout basketbalová reprezentace mužů České republiky. Ta 
koncem letošního léta spadla při evropském šampionátu až na po-
myslné dno, aby se teď od něj odrazila zpátky nahoru.
Ještě před několika lety přitom byli čeští basketbalisté synonymem 
pro výrazné týmové úspěchy, až nad očekávání velké. Tím úplně top 
určitě bylo vynikající šesté místo na mistrovství světa 2019, na což 
se podařilo navázat cennou účastí na olympijských hrách 2021.
Tehdy skvělí Češi dokázali porážet natolik renomované soupeře 
jako Řecko, Turecko, Brazílii, Litvu či Kanadu, vyrovnaně se uměli 
držet i s dalšími velikány formátu nabušeného Srbska. Úplný vrchol 
super generace hráčů měl přijít na domácím ME 2022, leč tenkrát 
už započal ústup ze slávy.
Týmu ČR totiž citelně chyběl zraněný Tomáš Satoranský, elitní ro-
zehrávač působící v zámořské NBA. Bez něj se sice podařilo těsně 
postoupit ze základní skupiny do play-off, ovšem tam přišlo vyřaze-
ní hned v úvodním kole. A od té doby se na další úspěšné vystou-
pení marně čeká.
Zpětně se dá říct, že absolutně nevyšla následná sázka na španělské-
ho kouče Diega Ocampa. Ten k našemu národnímu výběru nastou-
pil v  létě 2023, a byť vše jistě myslel jen dobře, svým trenérským 
pojetím, jednotlivými kroky i  naprosto jinou mentalitou mančaft 
potápěl stále níž.
Až tak hluboko, že na zmíněném letošním Eurobasketu Češi pro-
hráli ve skupině všech pět střetnutí, některá navíc dost ostudně. 
A  znovu nesmírně chyběl opětovně zraněný Satoranský, nyní už 
opora Barcelony. Po blamáži nemohlo následovat nic jiného než 
Ocampův konec ve funkci.
Načež se mužů ČR ujal z  pozice lodivoda Luboš Bartoň, bývalý 
špičkový plejer. Okamžitě zapojil zdravý rozum, znalost tuzemské-
ho prostředí i lidský přístup – a ono to rázem šlo. Češi v kvalifikaci 
MS 2027 zdolali doma Švédsko i venku Estonsko, hlavně však před-
váděli jednoduchý, rychlý, ofenzivní a účinný basketbal.
Obrovsky bych přitom chtěl vyzvednout přístup a přínos „Satyho“, 
jenž navzdory nesmírně nabitému programu s Barcou přiletěl, obě-
tavě absolvoval oba mače a fantasticky táhl celý kolektiv za dvěma 
důležitými triumfy. Názorně tak ukázal, jak ohromný význam má 
silná pozitivní individualita pro týmový sport.
Snad si z našich baskeťáků vezmou příklad (nejen) fotbalisté z čes-
kého reprezentačního áčka.

SILNÁ INDIVIDUALITA V KOLEKTIVNÍM SPORTU

Tomáš Satoranský v basketbalové
reprezentaci 

Poslední zástupkyní tenisu, která vyhrála anketu Sportovec roku, byla v roce 
2023 Markéta Vondroušová, jež tehdy vybojovala titul ve Wimbledonu, což jí vy-
neslo ocenění i v tradiční tuzemské anketě. V daném roce se v elitní desítce umís-
tila na pátém místě rovněž Karolína Muchová a deváté byly Barbora Krejčíková 
s Kateřinou Siniakovou.
V minulém roce se pak Krejčíková umístila na druhém místě za olympijským šam-
pionem Josefem Dostálem, když jí k triumfu nepomohl ani titul z Wimbledonu. 
Čtvrtá byla Kateřina Siniaková a sedmý Tomáš Macháč.
Letos bude mít český tenis dvě umístění v Top 10 této ankety. O vylepšení loňské 
čtvrté pozice bude usilovat Kateřina Siniaková, která zakončila rok jako deblová 
světová jednička a šampionka Australian Open. Ve dvouhře se dokázala vrátit do 

elitní padesátky a ohromně silný měla zejména závěr sezóny.
Poprvé v kariéře se pak v elitní desítce ankety Sportovec roku objeví Jakub 
Menšík. Dvacetiletý tenista prožil životní sezónu, během níž vyhrál se skalpem 
svého vzoru Novaka Djokoviče Masters v Miami, prodral se až na šestnácté místo 
světa a pravidelně reprezentoval v Davis Cupu. V žebříčku tenistů do 21 let je pak 
Menšík aktuálně dokonce nejlepším ze všech.
Konkurence v anketě je ale obrovská. Mezi soupeře Menšíka a Siniakové pat-
ří dvojnásobný medailista z vrcholných akcí v atletice Jan Štefela, vycházející 
hvězda rychlobruslení Metoděj Jílek, lyžařka a snowboardistka Ester Ledecká, ho-
kejisté Martin Nečas s Davidem Pastrňákem, nestárnoucí rychlobruslařka Martina 
Sáblíková, kanoista Martin Fuksa a obhájce loňského prvenství Josef Dostál.

Marek SONNEVEND
„Pro Dana Žváčka to byl první tur-
naj mimo území České republiky. Ve 
váhové kategorii do 75 kilogramů se 
srdnatě postavil Nazarovi Prytulovi 
z  Lucku. Trochu zaspal začátek zá-
pasu, v  půlce zabral, takže nakonec 
z toho byla pěkná bitva. Na vítězství 
to sice nestačilo, ale pochvalu za kva-
litní souboj na tak velkém meziná-
rodním podniku Dan určitě zasloužil. 
A  samozřejmě si odvezl bronzovou 
medaili za třetí místo,“ popisoval 
šéftrenér OHBC Martin Klíč.
„Jirka Pavlica ve svém úvodním du-
elu knockoutoval domácího Yuriho 
Polishuka z  Volodymyru. Násled-
ně ve finále pak prohrál na body 
s  Oleksandrem Tychym z  Kyjeva, 
čímž skončil ve váze do 80 kg na 
vynikající ukrajinské akci celkově 
druhý,“ mohl Klíč pochválit rovněž 
Pavlicu.
Nejvíc oprávněné chvály však sklidil 
Dorian Kropog (do 60 kg). „Jako 
náš nejzkušenější juniorský tahoun 
dokázal ve třech dnech zdolat tři 
soupeře. Nejprve porazil Michaila 
Milenkova z Kyjeva 5:0 na body, po-
tom v  semifinále vybodoval Kuche 

z  Volčansku a  třešničkou na dortu 
bylo závěrečné finále, kde hned 
v prvním kole knockoutoval zvedá-
kem po žebrech Oleksandra Kasati-
na z Rivna. Odměnou pro Doriana 
i  náš klub byl vítězný pohár a  taky 
prize money určené vítězi katego-
rie,“ radoval se kouč.
„Všem zainteresovaným děkuji za 
možnost startovat na tomto turnaji, 

velké díky patří našim sportovcům 
za skvělou reprezentaci Our Hope 
Boxing Clubu Prostějov. Díky ní při-
šly pozvánky na další akce se spřáte-
lenými ukrajinskými oddíly. A příští 
týden náš čeká poslední vystoupení 
tohoto roku, a sice předvánoční tur-
naj v litevském Kaunasu. Po něm už 
přijde zasloužený sváteční odpoči-
nek,“ uzavřel Martin Klíč.

VOLODYMYR, PROSTĚJOV O  posledním listopadovém víkendu se tvrdé jádro Our Hope Boxing 
Clubu Prostějov vydalo na jeden z posledních recipročních turnajů tohoto roku. Na pozvání rohovnic-
kého kamaráda Ivana Novokshonova ze Lvova vycestovali talentovaní junioři Daniel Žváček, Dorian 
Kropog a Jiří Pavlica do Volyňské oblasti, kde se ve městě Volodymyr konalo čtyřdenní mezinárodní 
klání Kněžev Grad 2025.

zlato Kropoga,zlato Kropoga,
støíbro pro Pavlicustøíbro pro Pavlicu

Ladislav VALNÝ



PROSTĚJOV Jakub Menšík už vyhlíží svůj druhý start 
na Turnaji mistrů do 20 let. Na Next Gen ATP Fi-

nals, jak zní oficiální název akce, nebude českému 
mladíkovi konkurovat hvězdný Brazilec Joao 

Fonseca. Vítěz dvou letošních turnajů ATP se 
pořadatelům omluvil kvůli blíže nespecifiko-
vanému zranění.
Prostějovský rodák půjde do letošního Turna-
je mistrů do 20 let v saúdskoarabské Džiddě 
v pozici favorita. Po odhlášení loňského šam-
piona Joaa Fonsecy bude jediným ze dvou 

účastníků z elitní stovky žebříčku ATP.
Tím druhým by měl být 28. hráč světového po-
řadí Learner Tien ze Spojených států. Třetím 
jistým účastníkem je Belgičan Alexander Blockx. 
Na dalších místech, která zajišťují účast, se nyní 

nacházejí Chorvat Dino Prižmič, Španěl Martín 
Landaluce, Nor Nicolai Budkov Kjaer, Američan 

Nishesh Basavareddy a Španěl Rafael Jódar.
„Jsem velmi šťastný a  nadšený, že jsem se podruhé 

kvalifikoval. Celý rok byl pro mě opravdu dobrý. Vyhrál jsem 
svůj první ATP titul na Masters v Miami, byla to skvělá jízda. 
Těším se, že se uvidíme v prosinci v Džiddě,“ řekl ve video-
nahrávce pro organizátory dvacetiletý Menšík, který loni 

skončil na zmíněném turnaji už v základní skupině. Letošní 
Next Gen ATP Finals se uskuteční od 17. do 21. prosince. 

Celková dotace akce činí 2,1 milionu dolarů. (lv)

na Next Gen
ATP Finals
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PŘEROV, PROSTĚJOV Velký florbalový zážitek 
čekal v  neděli na sedm statečných. Čili na partu 
čtyř kluků a  tří holek, malých florbalistů z  FBC 
Playmakers Prostějov. Vyrazili totiž s trenéry do 
Přerova na svůj vůbec první turnaj v životě. Šesti-
leté děti sice chodí do kroužku i více než dva roky, 
dosud se ale nikdy nepotkaly na hřišti s týmy z ji-
ných měst a vesnic.

V  Přerově je tak čekala premiéra, a  hned se dvěma 
týmy domácích. K  tomu děti narazily také na Lip-
ník a  Šternberk. Zatímco v  úplně prvním střetnutí 
s Lipníkem se ještě rozkoukávaly a zjišťovaly, co se na 

hřišti děje, proti Přerovu už začali nejmenší Playma-
keři s  kanonádou. Ve třetím zápase, proti druhému 
výběru z Přerova, se jednalo o vyrovnaný souboj se 
spoustou šikovnosti a dravosti na obou stranách. Po-
slední střetnutí už poznamenala zejména na straně 
Prostějova nemalá únava. Tempo utkání bylo menší, 
zápas se místy „táhl“. 
Po čtyřech utkáních jela výprava Playmakerů domů. 
A  po prvním turnaji mohli být malí sportovci spo-
kojení, soupeřům se dokázali vyrovnat a v hladu po 
míčku je místy i předčili. Děti se nyní mohou těšit na 
předvánoční zápas, v němž se 20. prosince střetnou 
v Litovli s tamním Tatranem. (sob)

PROSTĚJOV Také další ročník tenisové extraligy 
smíšených družstev se bude hrát i  v  Prostějově. 
Domácí výběr TK Agrofert bude bojovat o případ-
ný postup do finále s  tradičním soupeřem z  Pře-
rova a  vítězem předkola, v  němž na sebe narazí 
týmy Slovanu Moravská Třebová a LTC Pardubice. 
Zápasy ve skupinách se budou hrát od 15. do 17. 
prosince, finále bude na programu v pátek 19. pro-
since v Říčanech.
Program prostějovské skupiny zahájí duel Přerova 
s vítězem předkola, pak přijde na řadu velké hanácké 

derby a  střetnutí domácího týmu s  lepším z  dvoji-
ce Moravská Třebová – Pardubice. V  Říčanech bu-
dou o účast ve finále usilovat výběry pražské Sparty, 
1. ČLTK Praha a vítěz předkola, ve kterém se představí 
celky Plíšková Tennis Acamedy a TK Spartak Jihlava.
„Rozhodně nechceme opakovat loňský rok, kdy jsme 
prohráli derby s Přerovem. Jinými slovy je naším cílem 
postup do finále, přestože rozhodně nechci snižovat 
kvalitu dalšího soupeře, který vzejde z předkola,“ na-
značuje ambice prostějovského výběru jeho kapitán 
Jaroslav Navrátil.

I HANÁCKÉ DERBYI HANÁCKÉ DERBY
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PROSTĚJOV Slušnou formu potvrzují v  celo-
státní lize basketbalisté BCM Orli Olomoucko 
v  kategorii do 19 let. Méně se daří mladším do-
rostencům, kteří ve své soutěži zůstávají se dvěma 
výhrami na sedmé pozici.
Junioři si v celostátní lize proti Zlínu pořádně zastříleli 
a poprvé v sezóně překonali hranici sta bodů. Svého 
protivníka porazili 101:69, když už v  první čtvrtině 
získali dvouciferné vedení a  deset minut před kon-
cem již vedli o třicet. Orli měli ve svém středu hned 
pět dvouciferných střelců, minimálně dva body dalo 

jedenáct hráčů. Basketbalisté do 19 let po tomto úspě-
chu zůstávají v boji o druhou příčku v tabulce soutěže.
Dvě těsné porážky na domácí palubovce hodně bolely 
kadety, kteří přivítali Nový Jičín a rezervu Snakes Ost-
rava. V prvním střetnutí podlehli 84:85 po obrovském 
boji. Hlavním tahounem byl Ondřej Peč, ani jeho šes-
tatřicet bodů ale Hanákům na vítězství nestačilo.
S ostravským celkem Orli většinou těsně ztráceli, přesto 
se utkání dostalo do vyrovnané koncovky. Domácí té-
měř do konce bojovali o  obrat, porážku 57:62 se jim 
přesto přes extrémní snahu odvrátit nepodařilo. (lv)

stovkustovku
do Přerovado Přerova

Foto: Michal Sobecký

PROSTĚJOVPROSTĚJOV Přesně v polovině je desetikolová základní část korfbalo-
vé extraligy dospělých ČR 2025/26. A pro korfbalisty Vosíme.cz Pros-
tějov pod křídly zastřešující organizace SK Prostějov se aktuální sezóna 
zatím vyvíjí přesně dle papírových předpokladů. To znamená, že drží 
druhé místo průběžné tabulky za vedoucím Brnem a před čtyřmi dal-
šími soupeři.
Hanáci po komplikované letní přípravě a  v  nekompletní sestavě na úvod 
podlehli právě svému největšímu rivalovi z jihomoravské metropole 16:20, 
ale od té doby naskočili navzdory personálním problémům na očekávaně ví-
těznou vlnu. Porazili maďarské Guardians z Budapešti 30:23, triumfovali ve 
Znojmě 18:10 i v Koblově 24:5 a naposledy udolali České Budějovice 19:16.
Díky tomu jsou tedy druzí, což je podle hlavního trenéra Vos stěžejní cíl pro 
celou dlouhodobou fázi elitní české soutěže. „Chceme semifinálovou sérii 
play-off na dva vítězné zápasy začínat doma, to znamená být po základní čás-

ti nejhůř druzí. Proto je vybojované vítězství nad Budějicemi moc důležité, 
případnou porážkou bychom se dostali do nepříjemných starostí a pod větší 
tlak,“ řekl Večerníku David Konečný.
Ideální by teď samozřejmě bylo vyhrát i v Brně, kde prostějovský tým na-
stoupí k duelu 6. extraligového dějství v neděli 14. prosince od 17.45 hodin. 
„Uspět na hřišti KK bude ovšem velice těžké. Soupeř má kvalitu a je rozjetý, 
zatímco nám bude určitě scházet zraněný Adam Fidler a nejspíš také Petr 
Galíček. Ten už sice po dlouhodobé absenci naskočil do tréninků, ale nej-
bližší utkání asi ještě pro jistotu vynechá,“ odtušil kouč Vosíme.cz.
„Naopak by po zranění již mohl nastoupit Saša Vyroubal, což by nám roz-
hodně dost pomohlo. Uvidíme, každopádně do nedělního střetnutí půjde-
me s hlavami nahoře a bez zbytečného stresu. Prostě zkusíme zvítězit, a po-
kud to vyjde, tím lépe pro nás. Zatímco v případě porážky se nic hrozného 
nestane,“ zachovával Konečný před zápasovým šlágrem klid i nadhled.

TABULKA EXTRALIGY DOSPĚLÝCH ČR
2025/26 PO 5. KOLE

1. Brno 5 0 0 117:82 10
2. Prostějov 4 0 1 107:74 8
3. Č. Budějovice 3 0 2 101:96 6
4. Znojmo 2 0 3 92:96 4
5. Guardians 1 0 4 104:118 2

6. Koblov 0 0 5 62:117 0

Korfbalisté zakonèí letošní rok nedìlní bitvou v BrnìKorfbalisté zakonèí letošní rok nedìlní bitvou v Brnì



1. kolo1. kkkoolo
Na půdě ambiciózního Táborska vstoupili 
do nového ročníku Chance Národní ligy fot-
balisté 1. SK Prostějov. Vyrovnaný duel roz-
hodla koncovka prvního poločasu. Nejprve 
gólovou šanci zahodil hostující Hranoš, na 
druhé straně překonal Mikulce Novák a za-
řídil jediný gól celého zápasu. Hosté mohli 
litovat několika příležitostí, které se jim ne-
podařilo proměnit. Například Habusta trefil 
břevno domácí branky.
 „Soupeř bude patřit k  favoritům soutěže, 
přesto mě mrzí, že se vracíme bez bodu. 
Hlavně v prvním poločase jsme byli herně 
lepší, bohužel se nám nepodařilo dát gól. 
Prosadil se soupeř, který měl tři rohy po 
sobě. Dříve se říkalo – tři rohy, gól – to se po-
tvrdilo. Branka v  nastavení ovlivnila druhý 
poločas. Celkově to z naší strany bylo lepší 
než předchozí vzájemný zápas,“ ohlédl se za 

utkáním trenér Jozef Weber.

2. kolo2. kkkoolo
Hned první utkání na vlastní půdě využili 
fotbalisté 1. SK Prostějov k  zisku tří bodů. 
Před velice solidní návštěvností porazili 
Chrudim 3:1, když všechny branky padly 
v průběhu druhého poločasu. Hrdinou střet-
nutí byl střídající Aliyu Imrana, který během 
třiceti minut dal první dvě branky v  pros-
tějovském dresu. V  63. minutě poslal další 
precizní míč před branku kapitán Koudelka 
a  na zadní tyči se z  bezprostřední blízkosti 
nemýlil Imrana, jenž byl v tu chvíli na tráv-
níku necelou minutu. V  závěru utkání nej-
prve z osmnácti metrů trefil chrudimského 
obránce, od něhož se míč odrazil k Jaroňovi. 
Ten vrátil míč svému spoluhráči a Imranovi 
stačilo trefit prázdnou branku. 
„Byl to svižný zápas, jemuž nechyběla kva-
lita. Na začátku jsme měli šance, které jsme 

nedokázali proměnit, a po dvaceti minutách 
se soupeř zvedl. Tempo hry bylo slušné. Zá-
pasu hodně pomohl první gól. Po něm se 
hrálo nahoru – dolů, což se ve druhé lize čas-
to nestává. Ve chvílích, kdy se střetnutí láma-
lo, nám pomohl Imrana, dal dvě branky po 
brejkových situacích. Porazili jsme solidní 
tým, máme radost a můžeme být spokojení,“ 
těšil se po výhře Weber.

3. kolo 3. kkkoolo 
Bezbrankovou remízou skončilo očekávané 
utkání 3. kola Chance Národní ligy s Opavou. 
Hosté, kteří měli v průběhu zápasu pětačty-
řicetiminutovou přesilovku, nedokázali pře-
konat prostějovskou obranu, která velkou bo-
jovností udržela čisté konto. Velkým stínem 
střetnutí bylo zranění Lehovce hrajícího ve 
výborné formě, jehož musela odvézt sanitka 
do nemocnice, a od té doby se již během pod-
zimu na trávník nevrátil. Oba týmy dohrávaly 
v deseti, když po druhé žluté kartě musel tři-
náct minut před koncem do kabiny hostující 
Lehoczki. Od tohoto okamžiku se soupeři 
soustředili především na udržení čistého kon-
ta a poklidného dohrání zápasu. 
„Zápas se mi ani nechce hodnotit. Utkání 
ovlivnily některé situace. Musím ocenit vý-
kon hráčů, kteří hráli dlouho v deseti. Bojo-
vali, rvali se, což ocenili i diváci. Sami viděli, 
co se na hřišti děje a  hodně nás podpořili. 
Podařilo se nám bodovat, remíza je zřejmě 
zasloužená, přestože jsem trošku doufal, že 
v  závěru, když se síly vyrovnaly, dokážeme 
dát gól,“ komentoval urputnou bitvu prostě-
jovský kormidelník.

4. kolo4. kkkoolo
Na venkovní body nedosáhlo eskáčko na 
Žižkově. Už ve 13. minutě duelu 4. kola se 
mohli domácí fotbalisté radovat. Sražená 
střela skončila za hranicí šestnáctky u domá-
cího kapitána Milana Jiráska, který nepříliš 

razantní trefou poslal míč k pravé tyči hanác-
ké branky. Do trajektorie míče ale nečekaně 
zasáhl žižkovský střelec Toula, hokejově 
ztečoval míč na druhou stranu branky a po-
slal tak svěřence Jindřicha Tichai do jedno-
gólového vedení. Tato branka určila vítěze 
celého utkání, protože Hanáci své šance 
neproměnili. Největší měl Hais, jenž ovšem 
svůj samostatný nájezd neproměnil a nechal 
reflexním zákrokem nohou vyniknout praž-
ského gólman Jana Sirotníka.
„Bylo to klasické střetnutí, v  němž o  úspěchu 
rozhodovaly maličkosti. Vítěze určila jedna 
střela, při níž měla Viktorka i  velký kus štěstí. 
Vzhledem ke slušnému výkonu jsme si neza-
sloužili prohrát, ale někdy z  hřiště odcházíte 
zklamaní, i  když předvedená hra měla solidní 
parametry,“ posteskl si po trpké porážce Weber.

5. kolo5. kkkoolo
Zbytečnou a  bolestivou ztrátu zazname-
nali fotbalisté Prostějova doma s  rezervou 
pražské Slavie. Dokázali sice otočit průběž-

ný stav po gólech Hranoše a Koudelky, ani 
to jim na body nestačilo. O porážce 2:3 se 
rozhodovalo v  závěrečné desetiminutov-
ce. V  80. minutě přišla zajímavá standard-
ka pro domácí. Budínský však míč vysoko 
přepálil. V 83. minutě přišla studená sprcha 
pro domácí příznivce, kdy se prosmýkl přes 
dva hráče Necid, jeho pokus ještě Mikulec 
vykryl, ale na dorážku Belžíka už nestačil 
a hosté získali tři body.
„Taková utkání nesmíme prohrávat. Neměli 
jsme dobrý začátek, soupeř byl lepší a šel do 
vedení. Poté jsme se do toho dostali a byli 
jsme možná lepším týmem. Škoda že jsme 
do přestávky skóre neotočili, protože velká 
šance tam byla. Do druhé půle byl vstup lep-
ší a pramenila z toho naše druhá branka. Bo-
hužel si ale necháme dát školáckou chybou 
okamžitě gól na 2:2. V  závěru jsme dostali 
ještě třetí branku, která byla z mého pohle-
du také laciná. Takhle bychom doma body 
ztrácet neměli,“ neskrýval zklamání trenér 
Prostějova. (lv)

PROSTĚJOV Podzimní část Chance Národní ligy nezačali fotbalisté 1. SK Pros-
tějov špatně. Po třech zápasech měli čtyři body. Bohužel byly vykoupené těžkým 
zraněním Radka Lehovce v zápase s Opavou. Konec první třetiny první poloviny 
soutěže navíc přinesl zbytečnou porážku s béčkem Slavie, navíc na domácí půdě.

pro Večerník 

původní
zpravodajství

Ladislav VALNÝLadislav VALNÝ
„Je tady nová vstřícná spolupráce 
se Sigmou Olomouc, jsem často ve 
spojení s vedením klubu a jednáme 
o  vhodném doplnění,“ potvrzuje 
oživení kontaktů s regionálním sou-
sedem sportovní ředitel 1. SK Pros-
tějov Jiří Balcárek.
Spolupráce hanáckých klubů by 
mohla být prospěšná oboustranně. 
Prostějov potřebuje doplnit sestavu 
před jarními boji o záchranu druhé 
ligy, Sigma zase má v kádru až příliš 
hodně hráčů, a  ne všichni mají po-
třebné minuty. Navíc se dá předpo-

kládat, že v Olomouci budou v zimě 
ještě posilovat a přijdou další fotba-
listé. „Výhodou je i malá vzdálenost 
mezi kluby. Prakticky je to přes ko-
pec. Třeba hostující hráči by byli pod 
drobnohledem mateřského klubu,“ 
vidí jednu z předností užšího propo-
jení fotbalový expert David Kobylík.
Z  Androva stadionu na stadion Za 
Místním nádražím je to přesně de-
vatenáct kilometrů a  tři sta metrů. 
I  to je příjemný bonus, především 
pro mladíky z olomoucké Sigmy, pro 
něž by mohl být Prostějov dobrým 
mezistupněm na cestě do elitního 
fotbalu.
„Je to možnost, jak vystoupit z bub-
liny a zajetých pořádků. Zkusit si to 
jinde než v klubu, kde jsou třeba od 
žáčků. A  navíc by při tom odpadla 

nutnost stěhování a sžíváním s úplně 
neznámým prostředím, což někdy 
přináší problémy, které se projeví na 
hřišti,“ upozorňuje Kobylík.
Sigma v  nejvyšší soutěži atakuje 
skupinu hrající o  titul, béčko dává 
poměrně velký prostor mladíkům ve 
třetí lize. V případě užší spolupráce 
by prostějovská druhá liga výkon-
nostní pyramidu optimálně doplni-

la. „Pro některé kluky je už třetí liga 
málo a na tu první ještě úplně nema-
jí. Prostějov by byl možností, jak je 
posunout. Pochopitelně hodně dů-
ležitá je komunikace, aby fotbalista 
pochopil, že se jej mateřský klub ne-
zbavuje, ale chce mu pomoci v dal-
ším růstu,“ říká fotbalový odborník.
Reálná je také možnost, že by se 
v  Prostějově mohl objevit i  hoto-

vý hráč s  patřičnými zkušenostmi. 
Sigma má na ligové soupisce třia-
třicet hráčů do pole a  řada z  nich 
se proto v zápasech dostane pouze 
na tribunu. „V  zimě navíc ještě do 
Olomouce další dorazí a pro každý 
klub je důležité, aby jeho hráči hráli 
a neztráceli hodnotu. To se dá zaji-
stit i formou hostování jinde,“ míní 
Kobylík.
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SPOLUPRÁCE SE SIGMOU BY MOHLA SPOLUPRÁCE SE SIGMOU BY MOHLA 
BÝT VÝHODNÁ PRO OBA KLUBYBÝT VÝHODNÁ PRO OBA KLUBY
PROSTĚJOV První polovina sezóny ukázala, 

že kádr prostějovských fotbalistů by potře-

boval v zimě doplnit. Hodil by se střelec do 

útoku, dispečer s kreativními schopnostmi 

do středové řady a také další hecíř s buldočí 

povahou do kabiny, který by strhl ostatní. Ve 

všech případech jde o hodně nedostatkové 

zboží, což znamená velkou výzvu pro klu-

bové vedení. I z tohoto důvodu by se hodi-

la užší spolupráce s nedalekou olomouckou 

Sigmou, která má po vstupu nových majite-

lů široký kádr a možnost některé fotbalisty 

uvolnit minimálně na hostování.

www.vecernikpv.cz
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Start další sezóny

Prostějov (jaf) – Už nyní rozhodlo 
ligové grémium o  tom, jak bude vy-
padat kalendář v sezóně 2026/2027. 
Druhá nejvyšší soutěž začne ve stej-
ném termínu jako ta nejvyšší a  prv-
ním hracím víkendem bude ten 25. 
a 26. července. Sezóna tak odstartuje 
o týden později, než tomu bylo letos. 
Hlavním důvodem je mistroství svě-
ta ve fotbale. Další změnou pak je, 
že druhá liga nabídne opět šestnáct 
kol, ale tentokrát se diváci nedočkají 
žádných vložených kol a  hrát by se 
mělo až do posledního listopadového 
víkendu. Jarní část by pak měla začít 
na začátku března, z čehož tak plyne, 
že by se zimní přestávka měla o téměř 
měsíc zkrátit. O  postupujícím, ale 
i  sestupujícím bude jasno na konci 
května. Baráž bude na programu prv-
ní týden v červnu.  

Prostějov (jaf) – Dohráno mají také 
celky ve třetí nejvyšší soutěži a  v  Če-
chách i na Moravě se bojuje o dvě mís-
ta do příštího ročníku profesionálního 
pelotonu. Ve skupině „A“ ČFL vede 
s náskokem sedmi bodů Kladno, kte-
ré má i  impozantní skóre 54:14 a  do 
jara má zaděláno velmi slušně před 
druhými Domažlicemi a třetí rezervou 
Viktorie Plzeň. Ve skupině „B“ najde-
me pětibodové rozestupy mezi těmi 
nejlepšími. První Česká Lípa vévodí 
se 45 body z možných 48. Druhé Zápy 
posbíraly bodů čtyřicet a o dalších pět 
bodů méně má rezerva Hradce Krá-
lové. Na Moravě se drží v čele Třinec, 
který má tři body náskok na druhý Ho-
donín. Třetí příčku udržel Uničov.

RYCHLÉ INFO

-

-



Dřívější doby, kdy dorostenecká kate-
gorie nabízela pouze okresní a krajský 
přebor, je už dávno minulostí. Nyní 
se okresní soutěže už téměř vytratily 
a  namísto nich fungují nižší krajské 
soutěže, v  nichž má řadu zástupců 
i náš region. Kromě už tradičních sou-
těží se pak nově otevřely i brány mlad-
šího dorostu, kde najdeme také někte-
rá želízka v ohni. Blízko k Blanensku 
pak mají v Brodku u Konice a Protiva-
nově, kde se tak rozhodli zavítat raději 
do jejich okresní soutěže. 

V krajském přeboru byl dlouhá léta zvyk 
potkávat hned trojici zástupců. Jenže po 
Určicích nejvyšší metě napříč krajem 
dala vale i  Konice, posledním mohyká-
nem zůstaly Čechovice. Jejich celek ale 
rozhodně ukazuje, že nepatří jen do po-
čtu a  podzimní třetí místo se shodným 
bodovým ziskem jako hráči Zábřehu 
a  Jeseníku ukazují, že mládežníci mají 
skutečně velký potenciál. Teď jen musí 
v Čechovicích doufat, že se tito mládež-
níci dostanou i do mužů. 
Nižší krajská soutěž je geograficky rozdě-
lena na tři skupiny a zástupce má Prostě-
jovsko v každé z nich. Ve skupině „A“ se 
nejlépe vedlo Kralicím, které podzim za-
končily na čtvrtém místě tabulky. Po sil-
nějších letech se pak do slabšího průmě-
ru propadly sloučené celky fotbalových 

značek z Nezamyslic a Němčic a Otasla-
vic s Brodkem u Prostějova. Ve skupině 
„B“ pak najdeme hned pětici zástupců. 
Na čtvrtém místě figurují hráči Konice, 
kteří spojili síly s Jesencem. O dvě příčky 
níže je pak další tradiční bašta z Určic. Až 
ve spodních patrech najdeme Vrahovice, 
Smržice a poslední sloučený klub Olšan 
a Lutína. Skupinu „C“, která se dá označit 
za horskou, pak doplňuje dorost Hvozdu 
spojeného s Olešnicí, který ale na konku-
renci zatím nestačí a nezískal jediný bod. 
Rozjely se také novinky v podání mlad-
šího dorostu, který je určen pro hráče 
do sedmnácti let a  v  letošním roce má 
dvě skupiny. V  „áčku“ nastupují hráči 
Čechovic sekundující svým starším kole-
gům. V rámci regionu jsou tak jediným 
klubem, kterému se podařilo do letoš-
ního ročníku poskládat hned dva celky 
v této kategorii. Prozatímní předposlední 
místo pak značí, že se zatím jedná o na-
bírání potřebných zkušeností. To stejné 
pak platí i  u  dalších dvou celků, které 
se potkávají v  rámci skupiny „B“. Haná 
Prostějov i Vícov jsou na fotbalové mapě 
stálice, ale v  dorostenecké kategorii se 
přeci jen jedná o návrat po delší odmlce. 
Na konkurenci to zatím zcela nestačí, 
ale rozhodně mohou být s posunem své 
mládeže spokojení. 
Menší vybočení z řady panuje v klubech 
Brodku u Konice a Protivanova. Oba cel-

ky se totiž rozhodly přihlásit okresní sou-
těž na Blanensku, kam to mají skutečně 
kousek, poměřují tak síly na jiných mís-
tech. Brodek u  Konice spojil síly s  Ko-
řencem a podzimní jízda s jedinou ztrá-
tou za remízu značí jasný náskok před 

jejich pronásledovateli. Protivanov se 
pak drží v klidném středu tabulky a může 
ještě pomýšlet na boj o vyšší příčky. 
V celkovém součtu tak má region zastou-
pení v  dorosteneckém fotbale čtrnácti 
celky, patnáctku uzavírá druhé mužstvo 

Čechovic. Je to více než tomu bylo v pře-
chozím období, ale stále to má k  ideálu 
daleko. Nicméně cesta některých celků 
je očividně nastolena dobře a snad se po-
stupně budou další spíše přidávat, než že 
by se zase jejich počet snížil.  

Dorostenci bojují na krajské úrovnij j j

původní zpravodajství pro Večerník

Jan FREHAR

PROSTĚJOVSKO Více než tři měsíce utekly jako voda a fotbalisté 
z celého regionu „ulehli k zimnímu spánku“. Pro většinu z nich nyní 
nastala doba zaslouženého odpočinku, kdy se někteří ještě před 
Vánoci a další až po Novém roce opět vrátí k tréninkům a přípravě na 
druhou polovinu soutěžního ročníku 2025/2026. Pro nás to ale žádné 
zastavení neznamená, takže se i v rámci čtvrtého dílu tradičního seriá-
lu FOTBAL EXTRA můžete opět těšit na tradiční informace, které pro 
vás vždy připravujeme. V rámci dalšího pokračování se podíváme do 
mládežnických výběrů napříč regionem, kde se jejich počet daří spíše 
mírně zvedat, což je pro budoucnost okresní kopané zcela zásadní. 
Od začátku srpna jste až do poloviny listopadu mohli na této 
dvoustraně nalézt aktuální informace z víkendových zápasů jednot-
livých celků v našem regionu i s kompletním pohledem na aktuální 
tabulky. Nyní nastalo dlouhé období bez soutěžních zápasů, jež pro 
některé potrvá do začátku března, jiní začnou ještě o něco později. 
Teď ale nastává čas, abychom se postupně ohlédli za všemi soutěžemi. 
A stejně jako v předchozích letech a měsících nebude chybět pohled 
na řadu souvisejících věcí. Těšit se tak můžete na podrobné statis-
tiky všech celků, rozhovory s trenéry, vybranými hráči, ale i redakční 
komentář a řadu dalších aktuálních věcí, jež zimní přestávka přinese. 
A že témat k probírání bude, ostatně stejně jako v minulých letech.  
Teď už se však pohodlně usaďte a podívejte se společně s námi na to, 
jak dopadly podzimní boje napříč soutěžemi mládeže, kde se region 
ukázal nejen ve svém okresu, ale i v celém kraji. 
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Podzimní část sezóny mají mladí spor-
tovci v našem regionu za sebou napříč 
kategoriemi i  výkonností. Je proto 
vhodná chvíle ohlédnout se za uply-
nulými měsíci a  zhodnotit aktuální 
stav. V  posledních letech bylo možné 
sledovat určitý růst mládežnických 
družstev, především u  nejmladších 
kategorií. Pozitivní změny jsou patrné 
hlavně u žáků, přesto stále nejde o situ-
aci, s níž by měla panovat spokojenost. 
To, že mládež tvoří základ každého 
klubu i  celého regionu, platilo vždy 
a platit bude i nadále. Je jen dobře, že 
v řadě klubů se jedná o prioritu. 

V  regionu má největší zastoupení 
přípravka, která hraje nejen okres-
ní, ale i  krajské soutěže. Klíčové pro 
budoucnost bude, aby se děti udržely 
i  při přechodu do starších kategorií. 

Pokud to kluby zvládnou, nemusely by 
se postupně objevovat obavy ohledně 
budoucího doplnění kádru ve starších 
týmech, tedy samozřejmě až po muže 
v budoucích letech. 
U  dorosteneckých kategorií však zů-
stává situace problematická. Nabídka 
klubů je nedostatečná a fakt, že se ani 
po letech nepodařilo obnovit doros-
tenecký okres, který ještě před deseti 
lety hrálo více než deset týmů, ukazuje, 
v jak složitém stavu tato věková skupi-
na je. V krajských soutěžích se ale po-
čet týmů přeci jen o něco navýšil, což je 
oproti předchozímu období pozitivní 
zpráva. Stále si ale nemá cenu lhát do 
kapsy a je třeba říct, že v této kategorii 
by okres potřeboval minimálně dva-
krát tolik mužstev, aby bylo v  dalších 
letech z čeho brát do mužské kopané. 
U žáků je situace o poznání příznivěj-
ší – region má zastoupení v krajských 
i  okresních soutěžích a  fungují mlad-
ší i  starší žáci. Přesto se vede debata 

o sedmičkových a osmičkových formá-
tech, které část trenérů vítá kvůli men-
šímu počtu hráčů, zatímco jiným vadí, 
že velký fotbal se děti učí až v dorostu. 
Faktem je, že přecházet na velké hřiš-
tě kolem 15 let je náročné, zvlášť když 
v tomto věku už mohou někteří nastu-
povat i za muže.
Z celkového pohledu lze říct, že se situ-
ace oproti minulým letům zlepšila, ale 
tím by chvála měla skončit. Je potřeba 
pokračovat v poctivé práci, jinak se vše 
může rychle vrátit tam, kde to bylo, 
a hlavně stále není vyřešená řada otaz-
níků směrem k budoucnosti fotbalu na 
mnoha místech. Už samotné kluby tak 
musí dál zůstat v  pozoru a  soustředit 
se na to, aby jim jejich vlastní odcho-
vanci měli chuť zůstat a  trenéři dále 
posouvali kluky i  holky. Jen takto se 
může fotbal v  regionu dál posouvat. 
Pokud základna dál neporoste, pak 
zůstanou jen ti, kteří na hráče budou 
mít dostatečně hluboko do kapsy. 

KOMENTÁØ

Okresní pøebor dorostu OFS Blansko
Z V R P S B

1. 11 10 1 0 54:11 31
2. 11 8 0 3 30:17 24
3. 11 7 1 3 34:28 22
4. 11 6 1 4 24:18 19
5. 11 5 3 3 22:18 18
6. 11 4 1 6 27:26 13
7. 11 3 3 5 28:24 12
8. 11 3 3 5 28:33 12
9. 11 1 1 9 11:40 4
10. 11 0 2 9 9:52 2

Z V P S B P+ P-
1. 15 13 2 74:20 38 1 0
2. 15 13 2 58:23 38 1 0
3. 15 13 2 53:23 38 2 1
4. 15 9 6 67:32 28 0 1
5. 15 9 6 33:21 27 1 1
6. 15 9 6 37:36 24 5 2
7. 15 7 8 39:33 23 0 2
8. 15 7 8 35:30 23 1 3
9. 15 7 8 46:40 22 1 2
10. 15 7 8 38:39 20 3 2
11. 15 6 9 24:36 17 1 0
12. 15 5 10 31:51 16 0 1
13. 15 5 10 34:52 15 0 0
14. 15 4 11 30:75 14 0 2
15. 15 3 12 19:62 9 1 1
16. 15 3 12 26:71 8 3 2

Z V P S B P+ P-
1. 11 8 3 42:21 26 0 2
2. 11 8 3 37:23 25 1 2
3. 11 8 3 31:12 24 1 1
4. 11 8 3 32:19 23 1 0
5. 11 7 4 37:16 21 1 1
6. 11 6 5 28:22 17 1 0
7. 11 5 6 33:44 15 1 1
8. 11 5 6 25:42 14 2 1
9. 11 4 7 18:27 11 1 0
10. 11 3 8 21:34 10 1 2
11. 11 2 9 15:33 7 0 1
12. 11 2 9 27:53 5 2 1

Z V P S B P+ P-
1. 10 9 1 43:5 28 0 1
2. 10 8 2 30:14 24 0 0
3. 10 7 3 50:8 21 0 0
4. 10 6 4 26:19 18 1 1
5. 10 6 4 29:24 18 0 0
6. 10 6 4 28:21 17 1 0
7. 10 5 5 28:18 15 0 0
8. 10 4 6 25:32 12 0 0
9. 10 3 7 28:50 7 2 0
10. 10 1 9 12:22 5 0 2
11. 10 0 10 11:97 0 0 0

Z V P S B P+ P-
1. 10 9 1 48:9 27 0 0
2. 10 9 1 45:10 27 0 0
3. 10 6 4 29:20 18 0 0
4. 10 5 5 26:18 16 0 1
5. 10 5 5 21:33 15 0 0
6. 10 5 5 32:36 14 1 0
7. 10 4 6 36:35 13 0 1
8. 10 4 6 30:29 12 1 1
9. 10 4 6 24:33 12 1 1
10. 10 4 6 13:36 11 1 0
11. 10 0 10 3:48 0 0 0

Z V P S B P+ P-
1. 10 10 0 47:8 28 2 0
2. 10 7 3 59:22 21 0 0
3. 10 7 3 30:14 20 1 0
4. 10 6 4 44:29 16 2 0
5. 10 4 6 30:28 15 0 3
6. 10 3 7 19:24 11 1 3
7. 10 3 7 11:23 9 0 0
8. 10 0 10 10:102 0 0 0

Z V P S B P+ P-
1. 10 7 3 24:9 22 2 3
2. 10 8 2 22:14 22 2 0
3. 10 7 3 24:10 21 1 1
4. 10 5 5 17:15 15 2 2
5. 10 4 6 14:18 14 0 2
6. 10 5 5 14:18 13 2 0
7. 10 3 7 18:21 10 1 2
8. 10 1 9 9:37 3 0 0

Z V P S B P+ P-
1. 13 13 0 83:10 38 1 0
2. 13 11 2 70:15 34 1 2
3. 13 12 1 56:16 34 2 0
4. 13 8 5 42:24 25 0 1
5. 13 8 5 51:30 24 0 0
6. 13 8 5 43:30 22 2 0
7. 13 7 6 41:40 22 0 1
8. 13 6 7 40:35 20 0 2
9. 13 5 8 29:48 15 0 0
10. 13 4 9 29:51 12 1 1
11. 13 4 9 13:38 11 3 2
12. 13 3 10 23:41 10 0 1
13. 13 1 12 15:74 3 1 1
14. 13 1 12 12:95 3 0 0

Z V P S B P+ P-
1. 13 13 0 91:18 38 1 0
2. 13 11 2 67:18 35 0 2
3. 13 9 4 35:25 28 0 1
4. 13 10 3 34:31 28 3 1
5. 13 8 5 37:29 24 1 1
6. 13 7 6 49:29 21 1 1
7. 13 7 6 49:33 21 1 1
8. 13 7 6 36:39 20 2 1
9. 13 6 7 44:32 19 0 1
10. 13 5 8 33:41 16 0 1
11. 13 4 9 20:75 11 1 0
12. 13 2 11 20:43 6 0 0
13. 13 2 11 17:56 6 0 0
14. 13 0 13 11:74 0 0 0

Z V P S B P+ P-
1. 12 10 2 78:12 31 0 1
2. 12 10 2 47:18 29 1 0
3. 12 9 3 68:32 27 0 0
4. 12 8 4 44:22 24 0 0
5. 12 8 4 40:17 23 2 1
6. 12 7 5 38:22 22 0 1
7. 12 7 5 44:35 19 3 1
8. 12 6 6 46:34 17 1 0
9. 12 5 7 39:33 16 0 1
10. 12 4 8 32:53 14 0 2
11. 12 3 9 28:43 9 0 0
12. 12 1 11 16:95 3 0 0
13. 12 0 12 6:110 0 0 0

Z V P S B P+ P-
1. 8 8 0 55:5 24 0 0
2. 8 5 3 22:7 16 0 1
3. 8 4 4 27:12 14 0 2
4. 8 4 4 21:13 12 1 1
5. 8 4 4 20:21 12 0 0
6. 8 4 4 17:28 10 2 0
7. 8 3 5 15:50 9 0 0
8. 8 3 5 14:24 8 1 0
9. 8 1 7 15:46 3 0 0

Z V P S B P+ P-
1. 13 12 1 79:18 36 0 0
2. 13 11 2 91:25 32 1 0
3. 13 11 2 65:27 32 1 0
4. 13 10 3 53:15 30 0 0
5. 13 9 4 55:24 27 0 0
6. 13 7 6 67:34 23 0 2
7. 13 6 7 34:48 20 0 2
8. 13 6 7 28:54 18 0 0
9. 13 5 8 21:39 14 1 0
10. 13 4 9 37:54 12 2 2
11. 13 3 10 27:57 10 1 2
12. 13 3 10 26:70 8 1 0
13. 13 3 10 22:96 8 1 0
14. 13 1 12 27:71 3 0 0

Z V P S B P+ P-
1. 9 8 1 34:2 25 0 1
2. 9 8 1 59:15 24 0 0
3. 9 7 2 34:9 21 0 0
4. 9 6 3 24:16 18 0 0
5. 9 5 4 25:16 14 1 0
6. 9 3 6 16:25 10 0 1
7. 9 3 6 9:31 8 1 0
8. 9 2 7 11:31 6 1 1
9. 9 2 7 4:50 5 1 0
10. 9 1 8 7:28 4 0 1

Klasicky čtrnáct účastníků má krajský přebor žáků, kde i  letos 
v obou kategoriích bojují hráči z regionu. U starších žáků se nejlé-
pe podzimní část podařila Olšanům, které se drží na osmé příčce 
a v průběhu podzimu dokázaly získat o pět bodů více než devátá 
Konice, ta starší žáky, stejně jako dorost, spojila s Jesencem. Před-
poslední místo se třemi body na kontě pak patří tradičně sdruže-
nému celku Nezamyslic s Němčicemi. 
U mladších žáků se role trošku obrátily a nejlepší podzim napsali 
v Konici, kde v polovině ročníku drží čtvrtou pozici a jen dvakrát 
si neodnesli ani bod. Desáté místo patří celku Olšan, a ještě o dvě 
příčky níže najdeme Nezamyslice s Němčicemi. 
Krajská soutěž starších žáků funguje už třetím rokem a  jejich 
počet neustále roste. Pro všechny aktéry je hlavní výhodou fakt, 
že hráči už nastupují na celé hřiště a na rozdíl od okresní soutěže 
tak už poznávají, co je bude v dalším směřování čekat. Ze třinác-
ti účastníků jsou i dva z regionu, ale oba se nachází ve spodních 
patrech tabulky. Spojený celek Olešnice a Přemyslovic drží jede-
náctou příčku s devíti body, a ještě o šest bodů hůře na dvanáctém 
místě najdeme hráče Smržic. 
U mladších žáků se krajská soutěž musela dokonce rozdělit na 
dvě skupiny. V „béčku“ nastupuje rezerva Prostějova, kde si tak 
své zápasy odehrávají méně vytěžovaní hráči z vyšších soutěží 
a  také naděje Čechovic. Tyto dva celky pak drží po podzimu 

první dvě místa a o prvenství rezervy Prostějova se dá do jarní 
části jen těžko pochybovat. 

Desítka účastníků v  rámci soutěže starších žáků pod hlavičkou 
OFS Prostějov a  hned čtrnáct celků mladších žáků. To nabízí 
letošní ročník v podání okresu. U starších žáků se do jarní části 
boj o  nejvyšší příčku rozdělil pro čtyři týmy. Nejlepší výchozí 
postavení má „A“ tým Hané Prostějov, který zaznamenal jedinou 
ztrátu. Jen o bod méně ale mají hráči Určic a na prohánění dvou 
nejlepších mohou pomýšlet i v Kralicích a Mostkovicích. Spodní 
polovina tabulky pak nabízí poměrně vyrovnanou grupu, kde se 
ještě může postavení jednotlivých celků měnit v závislosti na for-
mě, jakou po dlouhém zimním spánku ukáží.  
U mladších žáků se podařilo na prvním místě přezimovat fotbalis-
tům Kralic, kteří uhájili těsný náskok před dotírajícími rezervními 
celky. Druhé a třetí místo totiž patří fotbalistům 1. SK Prostějov 
a paradoxní situací je lepší postavení „C“ týmu před „B“ týmem. 
Rozdíl je však jen ve skóre. O dva body méně pak má rezerva Če-
chovic, i ta ještě může pomýšlet na nejvyšší příčku. Do lepšího 
středu tabulky se dá také označit čtveřice mužstev a ve spodních 
patrech se toho může také ještě velmi pozměnit v závislosti na jar-
ních výsledcích. Čtrnáct celků a třináct duelů za podzim zní však 
už velmi slibně, pro žáky po fotbalové stránce rozhodně motivu-
jící skutečnost. 

Na rozdíl od jejich starších kolegů mají žákovské kategorie i okresní soutěž, a proto jich zase tolik v rámci krajských 
soutěží nenajdeme. V přeboru má své stabilní místo už jen trojlístek zástupců, když tento ročník nepřihlásil jinak další 
tradiční účastník z Čechovic. V krajské soutěži starších žáků, která se na rozdíl od okresní úrovně hraje na velkém hřišti, 
najdeme dvojici účastníků. U mladších žáků je pak doplňují další dva celky. Okres má obě soutěže velmi dobře zaplně-
né, ale také by jistě i další přírůstek uvítal. 

www.



PROSTĚJOV Jak Večerníku 
potvrdil po nedělním domácím 
zápase s  HC Boskovice trenér 
mužstva SK Prostějov 1913 Mi-
chal Janeček, cílem nemohlo 
být nic jiného než dominantní 
vítězství. Podařilo se, i  když se 
hokejisté eskáčka opět nevyva-
rovali podcenění soupeře a chyb 
v  obraně. Mužstvo opět nastou-
pilo bez několika hráčů základní 
sestavy a  zápas odehrálo pouze 
na dvě obranné dvojice. Lehce 
zraněného Ondřeje Fialu nahra-
dil v kapitánské roli kanonýr Ja-
kub Čuřík. 

Michal KADLEC
Zápas začal oboustranně opatrně, 
ovšem už ve druhé minutě se před 
brankářem HC Boskovice Bechným 
objevil osamocený David Štefka, 
který však střelou ze vzduchu pou-
ze orazítkoval tyčku! O  pár vteřin 

později z  následného vhazování za-
hrozil i  Vyroubal, hostující gólman 
ale rychle mávl lapačkou a šanci zlik-
vidoval. Ve čtvrté minutě mohlo být 
zle, protože rovněž hostující útočník 
Apolenář napálil tyč branky již pře-
konaného strážce svatyně Micky. 
Minutu nato v nadějné pozici nepro-
pálil hradbu těl před gólmanem Bo-
skovic Tomek. V  páté minutě hráli 
Prostějovští přesilovku. Přestože 
domácí drželi celé dvě minuty hosty 
v jejich obranném pásmu, nebylo to 
zatím k ničemu. V sedmé minutě za-
hrozil domácí ostrostřelec Korhoň, 
ale Bechný byl stále k nepřekonání. 
Poprvé se fanoušci SK Prostějov 
1913 radovali ve 12. minutě, kdy se 
potvrdila bratrská souhra a  Matěj 
Zabloudil za asistence Zdeňka ote-
vřel skóre. Ve 13. minutě eskáčko 
přežilo oslabení, i když mělo namá-
le. Hostující Staněk udělal Mickovi 
kličku do bekhendu, ale kotouč na-

konec náš vynikající gólman zachytil 
vleže betonem. Do první sirény ještě 
následovaly tři akce, které rozhodly 
o  celém osudu utkání. Nejprve 
v  16. minutě střelou zápěstím vy-
metl horní růžek branky hostujícího 
týmu Tomek a o dvě minuty později 
obránce Mikulík poslal geniální při-
hrávkou do sólového nájezdu Ču-
říka. Ten se nemýlil a  zvýšil vedení 
eskáčka na 3:0. Čtvrtou branku ještě 
do první sirény přidal Zdeněk Za-
bloudil. 
Ve druhé třetině naši hokejisté vý-
razně polevili a  nemuselo se jim to 
vyplatit. Sólové akce neměly naději 
na úspěch, protože hosté z Boskovic 
stačili eskáčku po fyzické stránce. 
Přišlo i  jedno potrestání, když hos-
tující Bednář zakombinoval s Auleh-
lou a Novotným na jeden dotek a do 
poloprázdné branky snížil na 4:1. 
Následně domácí spálili několik 
vyložených střeleckých příležitostí, 

zejména šance Korhoně, Dana Po-
korného nebo Čuříka přímo volaly 
po úspěchu. Hosté naopak kontro-
vali slibnými šancemi Staňka a Apo-
lenáře. Naštěstí se domácímu týmu 
povedla ve 36. minutě skvělá kom-
binace, na jejímž konci stál Korhoň 
a zvýšil na 5:1. 
Závěrečná třetina se už hrála vylože-
ně pod taktovkou Prostějova. Další 
tři góly do sítě HC Boskovice přidali 
postupně Zdeněk a Matěj Zabloudi-
lovi a  mladíček Voráč. Hosté stačili 
skórovat už pouze jednou, když v 50. 
minutě překonal Micku boskovický 
útočník Šmíd. 
Samotný závěr utkání se trošku při-
ostřil, když si ve vzájemných sou-
bojích nedovoleně vyřizovali účty 
Zdeněk Zabloudil s  hostujícím 
Apolenářem. Prostějov ale potvrdil 
roli jednoznačného favorita a  rov-
něž jednoznačným výsledkem uhájil 
první místo v krajské lize.  

Branky a nahrávky: 12. M. Zabloudil (Z. Zabloudil), 16. Tomek (J. Štefka, 

: 

8 : 28 : 2
4:0, 1:1, 3:1

Michal JANEÈEK – SK Prostìjov 1913:
„Dneska jsme chtěli jednoznačně vyhrát, což je po selhání v Brumově minulý týden 
pochopitelné. První třetinu jsme odehráli výborně, vedli jsme 4:0 a nic nenasvědčovalo 
tomu, že by se něco mohlo zkomplikovat. Prostřední část byla z naší strany bohužel 
špatná. Hráči opět sklouzli do něčeho, co si musíme v  šatně rozebrat. Začali se 
probíjet k  brance hostů individuálně, což nerad vidím. Třetí třetina už zase byla 
o něčem jiném, kluci začali hrát kolektivně a hned se to projevilo i na skóre. Musím 
opět pochválit gólmana Micku, který v bráně zase čaroval. Nebýt jeho, inkasovali by-
chom daleko více branek. Celkově jsem ale rád, že jsme odčinili prohru v Brumově.“

Filip ØEPA – hrající asistent trenéra HC Boskovice: 
„Naše mužstvo má tu chybu, že pokud dostaneme dva nebo tři góly, nedokážeme už na 
to zareagovat a naše hra se sesype. Přesně tohle se stalo i dneska v Prostějově, navíc jsme 
neproměnili spoustu šancí. Na druhé straně si cením, že v počtu vyložených střeleckých 
příležitostí jsme možná domácí dokonce předčili. Prostějov má ale v bráně Micku, který 
chytal výborně. Závěr zápasu byl zbytečně vyostřený, mohlo se to dohrát více v klidu.“ 

HODNOCENÍ TRENÉRA
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DO KONCE ROKU JEŠTÌ TØI ZÁPASYDO KONCE ROKU JEŠTÌ TØI ZÁPASY
PROSTĚJOV Jednoznačným vítězstvím v domácím utkání s týmem HC Boskovice 

odčinili hokejisté SK Prostějov 1913 selhání v Brumově-Bylnici. Podařilo se tak 

udržet tříbodový náskok na čele tabulky Krajské ligy mužů Jižní Moravy a Zlína. 

Druhý tým tabulky z Uherského Ostrohu také nezaváhal a doma si poradil s cel-

kem Zastávky u Brna. Prostějovského trenéra Michala Janečka ale v tuto chvíli 

trápí absence několika opor a členů základní sestavy. Přitom eskáčko čekají do 

konce kalendářního roku ještě tři náročné zápasy.

Mužstvo SK Prostějov 1913 stále vede tabulku 
krajské soutěže o tři body před Uherským Ostro-
hem. Do konce roku se ještě prostějovští hokejisté 
potkají v příštím kole s naopak posledním celkem 
tabulky Zastávkou u  Brna, a  to na zimním stadi-
onu v Rosicích. Hned nato čeká eskáčko domácí 
utkání s  Blanskem a  kalendářní rok zakončí 20. 
prosince na ledě SKMB Boskovice. „V  domácím 
střetnutí s HC Boskovice jsme byli opět nekom-
pletní. Hráli jsme pouze se čtyřmi obránci, ale 
v defenzivě se osvědčil junior Voráč. Celkově nám 
z různých důvodů chyběli kapitán Fiala, Kolouch, 

Sedláček či Beutl. Většinou jde o drobná zranění 
nebo nemoc,“ vypočítal aktuální ztráty trenér Mi-
chal Janeček. Jeho i hokejisty SK Prostějov 1913 
čeká hodně náročný program. „Máme do konce 
roku před sebou ještě tři utkání, takže ano, celkem 
nabitý program. Uvidíme, jak kluci na tom budou 
zdravotně. Rád bych měl po čase opět kompletní 
mužstvo, ale nevylučuji doplnění o  juniory, kteří 
si postupně zvykají na atmosféru v mužstvu. Na-
ším cílem je získat z  následujících střetnutí ma-
ximum devíti bodů, abychom Vánoce a  Silvestra 
oslavili z prvního místa. Od Nového roku se pak 

budeme již připravovat na play-off, kde chceme být 
rovněž úspěšní. Ale znovu říkám, věřím, že budeme 

hrát kompletní,“ uzavřel trenér mužstva SK Prostějov 
1913 Michal Janeček.  

Michal KADLEC

PROSTĚJOV Od úvodního utkání letošní sezóny patří bratři Zdeněk a Matěj Zablou-
dilovi k oporám mužstva SK Prostějov 1913 v Krajské lize mužů Jižní Moravy a Zlína. 
Matěj dokonce vede kanadské bodování celé soutěže, jeho brácha Zdeněk je na pá-
tém místě. Ani jeden nikdy nevypustí jakýkoliv souboj na ledové ploše a často jsou 

chváleni i  trenéry. Také v nedělním utkání proti týmu HC Boskovice byli velmi 
aktivní a oba vstřelili další dva góly. Před odchodem do šatem poskytli společně 

Večerníku krátký rozhovor. 
Pánové, jak byste 
zhodnotili dnešní 

boj s HC Bos-
kovice? 

Zdeněk Zabloudil: „Vstřelené dvě branky 
mě těší, navíc na první gól Prostějova jsem 

ještě přihrával bráchovi. Začátek zápasu vy-
padal dobře a  diváci si zřejmě říkali, jak to 
bude jednoduché. Pak jsme ale trestuhodně 

polevili. Naštěstí jsme v závěru zase zvedli 
hlavy a Boskovice po zásluze porazili.“ 
Matěj Zabloudil: „Jako vždy se nám poved-

la úvodní třetina a bohužel zase jako vždy nás 
to uspokojilo a neuvěřitelně jsme polevili. Bě-
hem druhé třetiny jsme si mysleli, že to půjde 
samo, ale mýlili jsme se. Soupeř nás mohl vy-
trestat, my ale máme naštěstí v bráně Micana!“ 

Jak se vám hraje v bratrské dvojici?
Zdeněk Zabloudil: „Zatím to vypadá dobře 
a  na ledě si dokážeme vzájemně vyhovět. Já 
myslím, že je to vidět i v kanadském bodování 
soutěže. Než body jednotlivců jsou na druhé 
straně mnohem důležitější vítězství Prostějo-

va. A my k nim chceme přispět co nejvíce.“
Matěj Zabloudil: „V  úvodních zápasech 
bylo docela těžké sehrát se. Brácha čtyři roky 
hokej nehrál, takže mu určitou dobu trvalo, 
než našel formu. Jsem přesvědčen o tom, že 
teď je to už v pohodě a postupně se sehrává-
me. A věřím, že se budeme ještě zlepšovat. 
Na ledě si opravdu dokážeme vyhovět, víme 
o sobě i naslepo.“ 

 Zdeňku, v  závěru dnešního utkání 
s  Boskovicemi jste to emočně dost ne-
zvládal... Co se stalo? 
Zdeněk Zabloudil: „Vzniklo to s jedním hrá-
čem soupeře pár minut před koncem v  rohu 
kluziště, kdy jsem od něho dostal hokejkou do 
obličeje. Od té doby jsme se vzájemně začali 
pošťuchovat a oba jsme své týmy oslabili vy-
loučením. No a jakmile jsme vyskočili z trest-

né lavice, tak jsme se zase ‚srazili‘. Vím, měl 
jsem nervy udržet na uzdě, ale stalo se.“ 
Matěj Zabloudil: „Bráchu chápu, 
je to prostě hokej a je to tvrdá hra. 
Je ale pravda, že za rozhodnutého 
stavu 8:2 byl ten závěr zbytečně 
emoční. Hlavně šlo ale o to, aby se nikdo 
nezranil. Až na jeden případ se to splnilo.“ 

Pánové, jak vidíte zbytek tohoto 
roku? Čekají vás ještě tři zápasy...
Zdeněk Zabloudil: „To bude v  poho-
dě, věřím, že všechny tři zápasy vyhrajeme 
a uděláme si hezké svátky!“ 
Matěj Zabloudil: „Vidím to úplně stejně 
jako brácha. Máme tady v  Prostějově zce-
la jasnou misi, a tou je postup! Máme tady 
nadstandardní tým a  ve výsledcích musí-
me být prostě dominantní.“  

„S bráchou si na ledì vyhovíme ve všem,“ 
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V  úvodu se do tlaku dostali nejpr-
ve hosté, kterým k  tomu pomohla 
i přesilová hra. Krátce po jejím konci 
se ale dostal za obránce Kovář a na-
šel prostor mezi betonem a  rukou 
brankáře – 1:0. Vedení však trvalo 
jen minutu, kdy se dostali hosté k si-
tuaci tři na jednoho a dokázali uspět 
zásluhou Horkela – 1:1. Vyrovna-
ný stav ale domácí dorostenci opět 
změnili v  9. minutě, kdy se dostal 
před brankou k dorážce rány Voráče 
Danko a zamířil přesně – 2:1. Další 
velké šance si domácí vytvořili v 11. 
minutě, ale ani jedna z několika střel 
neskončila v brance soupeře. 
Hosté měli v  dalším průběhu mo-
menty, kdy se dalo vylučovat, ale 
namísto toho přišel druhý trest pro 
domácí, což se střídačce velmi nelí-
bilo. V oslabení se do velké šance do-
stal Voráč, poté si už museli domácí 
dávat pozor ve svém pásmu. Domácí 
byli při hře v pěti jednoznačně aktiv-
nější a  potřebovali se pouze dostat 

do výraznějšího vedení. Ke konci 
třetiny byly k  vidění i  větší emoce 
na obou stranách, které se ale poda-
řilo včas uklidnit. V poslední minutě 
prvního dějství se domácí dočkali 
další branky, kdy ránu od modré 
tečoval před brankářem Sedláček 
a kotouč zapadl do sítě – 3:1. Snížit 
mohli v posledních sekundách hos-
té, ale jejich brejk skončil na tyči. 
Na startu druhé části měli velkou 
šanci hosté, ale domácí brankář 
udržel dvoubrankové vedení. Hos-
tující aktivita pokračovala i  dále 
a ve 24. minutě už byli odměněni, 
kdy brankáře Hozmana překonal 
Veselý – 3:2. Po obdržené brance 
se domácí dostali do hry ve druhé 
části, když dostali i první možnost 
přesilové hry, kterou po pěkné 
kombinaci dokázali využít, znovu 
se tak dostali do dvoubrankové-
ho vedení – 4:2. Chvíli nato přišla 
i  druhá šance, která ale tentokrát 

zůstala nevyužita. V polovině zápa-
su pak přišlo další snížení, kdy puk 
za záda brankáře dokázal procedit 
Ocásek – 4:3. 
Bitva tak pokračovala i  dál a  hosté 
zvládli ve druhé části vyrovnat hru 
i v rovnovážném stavu na ledě. Šest 
minut před druhou sirénou však při-
šla další branka domácích, kdy vyslal 
Koláček přesný projektil z  pravého 
kruhu pod víko – 5:3. V závěru bylo 
třeba trošku zchladit emoce, kdy 
došlo na nějaké tresty. Hosté se dr-
želi i v závěru více na puku a snažili 
se opět snížit stav. Pozorná obrana 
v čele s brankářem však držela. V sa-
mém závěru přežili domácí asi nej-
větší šanci soupeře. 
Do závěrečné části vstoupili domá-
cí tlakem, který přinesl i nějaká za-
končení, ale z branky se neradovali. 
Do hry se už pak dostali i hosté, ale 
na větší příležitost se čekalo. Od 
šesté branky byl kousek domácí Ko-
vář, ale puk před brankou netrefil, 
jak by potřeboval. Skvělý zákrok si 
pak připsal hostující brankář, který 
zneškodnil velkou šanci Grygárka. 
Po velké chybě za domácí brankou 
ale trestali hosté, kde si vzal puk 
Moric a po otočce za brankou trefil 
přesně na přední tyč – 5:4. Domá-

cím se silně nelíbilo, že předtím ne-
byl odpískání icing, ale na situaci už 
to nic nezměnilo. Zvýšení náskoku 
mohlo přijít v 50. minutě, ale pokus 
Kudláčka proskákal mimo zadní 
tyč. Devět minut před koncem tak 
přišlo srovnání, kdy se rána Kubatí-
ka otřela o tyč a skončila tam, kde si 
hosté přáli – 5:5. 
Vedení si domácí mohli vzít po mi-
nutě zpátky. Kociána a  Voráče však 
vychytal brankář. Šest minut před 
koncem dostali domácí možnost 
přesilovky. V ní se nepovedlo vstřelit 
branku ani si vytvořit velkou šanci 
a hned po ní schytali domácí tvrdý 
direkt, kdy se hosté poprvé dostali 
do vedení zásluhou Lamacze, který 
poslal puk přesně do růžku – 5:6. Ač 
se eskáčko zdálo být silně opařené, 
tak přeci jen srovnalo, kdy 44 sekund 
před koncem dostali puk před bran-
ku, kde si ho našel Voráč a propálil 
vše, co mu stálo v cestě – 6:6. 
O  vítězi tak musely rozhodnout 
nájezdy. První dokázali hosté pro-
měnit ranou mezi nohy. Domácí 
Voráč naopak neuspěl. Hosté poté 
branku nedali, domácí reagovali 
srovnáním. Pak už se ale dařilo jen 
hráčům Kopřivnice, domů si tak 
odvezli bod navíc.

PROSTĚJOV Tohle nebyl duel, na 

který budou hokejisté Prostějova 

vzpomínat v  dobrém. Svěřenci 

kouče Pavla Musila dokázali 

v  prvních dvou třetinách držet 

svůj náskok, který byl praktic-

ky stále dvoubrankový. Ve třetí 

části ale došlo k  několika chy-

bám, což znamenalo, že se hosté 

z Kopřivnice dostali zpátky do hry 

a srovnali stav. Čtyři minuty před 

koncem šli navíc hosté poprvé 

v zápase i do vedení. Domácí tak 

museli v  závěru dotahovat, což 

se jim v poslední minutě poved-

lo, ale na nájezdy byl úspěšnější 

soupeř. Určitě ale musí domácí 

řešit, že v utkání o dva body přišli.
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Regionální liga juniorù – 24. kolo

2:5 (0:1, 1:2, 1:2)
Branky a nahrávky:

Sestava Brna:

Regionální liga dorostu – 23. kolo

1:2 (0:0, 1:2, 0:0)
Branky a nahrávky:

Liga 9. tøíd – 19. kolo

7:2 (2:0, 1:1, 4:1)
Branky a nahrávky:

Liga 9. tøíd – 18. kolo

10:1 (3:1, 4:0, 3:0)
Branky a nahrávky:

Sestava Brna: 

5:5 (2:1, 0:4, 3:0)
Branky a nahrávky:

Sestava Brna:

4:5 (2:4, 2:0, 0:1)
Branky a nahrávky:

8:6 (3:0, 3:2, 2:4)
Branky a nahrávky:

3:4 (0:2, 2:2, 1:0)
Branky a nahrávky:

4:2 (1:1, 2:0, 1:1)
Branky a nahrávky:

TABULKY najdete na www.vecernik.pv.cz

DOROST VEDL PRAKTICKY

Branky a nahrávky:

: 61.

Trenér:

6 : 7  s n6 : 7  s n
3:1, 2:2, 1:3

-

Trenér:

PROSTĚJOV Třetí čtvrtina základní části se rozjela naplno a ho-
kejisté SK Prostějov 1913 budou chtít znovu potvrdit roli jasného 
favorita na Zimním stadionu v Rosicích, kde na ně čeká další sou-
boj proti nováčkovi soutěže ze Zastávky u Brna. První celek tabul-
ky zavítá na půdu toho posledního a úkol je zcela jasný. Potvrdit 
tuto bilanci a domů přijet s dalším plným bodovým ziskem, který 
by měl proběhnout bez větších komplikací. Aby se však podařilo 
tyto úkoly splnit, tak nesmí svěřenci kouče Janečka nic podcenit. 
První utkání na půdě soupeře v důsledku čekání na ledovou plochu trva-
lo daleko déle, než se původně plánovalo. Ve druhém náhradním termí-
nu tam ale favorit dokázal zvítězit 5:3, když se ale až do závěrečné třeti-
ny poměrně trápil. V domácím prostředí to pak byla zcela jiná písnička 
a eskáčko svému soupeři nadělilo hned šestnáct branek. Právě spíše na 
tento výkon budou chtít hráči navázat i na půdě soupeře. Důležité bude, 
aby se podařilo soupeři brzy odskočit a tím tak vzali Zastávce vítr z pla-
chet. Zda se to podaří, to bude jasno v sobotu vpodvečer, protože utkání 
startuje 13. prosince v 17.00 hodin. (jaf)

PROSTĚJOV Po halloweenské akci se u mládeže SK Prostějov 1913 uskutečnila druhá doprovodná akce letošní sezóny. Na čtvrteční trénink 
na Zimním stadionu dorazil Mikuláš společně s čerty a andělem. Nejmladší členové hokejové party si tak užili hodinový trénink ve slavnostním 
duchu, kde samozřejmě nechyběl dostatek pohybu, řada úkolů ani sladká odměna od těch nejpovolanějších. Čtvrteční odpoledne si na zimáku 
všichni opravdu užili. (jaf)

celý zápascelý zápas
pro Večerník 
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PROSTĚJOV Příliš mnoho chyb 
provázelo střetnutí 9. kola DA-
TART extraligy žen ČR 2025/26 
mezi prostějovskými a  šternber-
skými volejbalistkami. Domácí 
plejerky jich dělaly nezvykle moc, 
hostující ještě víc. A  tím pádem 
duel nakonec dopadl tak, jak se 
předpokládalo: vítězstvím favori-
zovaného VK ve třech sadách.
Domácí tým rychle vedl 2:0, ale 
vzápětí vyrobil sérii chyb na podání 
i v útoku a dobře podávající a bránící 
Sokolky otočily na 4:9. Až v tu chví-
li se vékáčko vzpamatovalo z  hlu-
bokého útlumu, načež výrazným 
zlepšením všeho bleskově dotáhlo 
(10:11), později srovnalo (13:13). 
A zanedlouho strhlo vedení ve svůj 
prospěch (15:14), aby si pak od 
stavu 21:20 s  přehledem pohlídalo 
úplný závěr zahajovací části – 25:20.
Úvod druhé periody byl vyrovnaný, 
ovšem počínaje skóre 2:3 nastal ra-
zantní obrat. Rozpodávala se Sarah 
Cruz, favoritky přestaly vyrábět ne-
vynucené hrubky a šly nahoru (8:4). 
Totéž se vzápětí povedlo protivni-
cím (10:8, 12:11), leč pokaždé, když 
mohly pokračovat v  náporu, zkazily 
servis. Tohle Prostějovankám dost 
pomáhalo, při výborném podání Julie 
Bažó trestaly únikem na 16:11. Tím 
ale zdaleka nebylo rozhodnuto, neboť 
výběr TJ vydatně zabral, zatímco ob-

hájkyně mistrovského titulu zaváhaly 
(16:15). Teprve poté dostaly průběh 
zpátky pod kontrolu – 25:20.
Obecně se hanácké derby vyznačo-
valo nadmíru velkou chybovostí na 
obou stranách, přičemž víc minel vy-
ráběl šternberský celek. Hlavně pro-
to ztrácel, názorným příkladem byla 
okamžitě ztracená výhoda zkraje 
třetího dějství (0:2 – 4:2). Jenže ani 

Zapletalovy svěřenkyně nezůstávaly 
vůbec bez poskvrnky, tudíž se jim 
nedařilo papírově slabší oponentky 
pronikavěji přehrávat. Mač pořád 
skákal nahoru – dolů, než Dezirett 
Madan a spol. aspoň částečně ustá-
lily i zkvalitnily svůj výkon. A zápa-
sový finiš už jasněji (kromě jednoho 
výpadku z 21:13 na 21:16) patřil jim 
– 25:18 a 3:0. (son)

SARAH CRUZ

11 VK VK PODLEPODLE 

Vynikající výkony Terezy Slavíkové po návratu do 
Prostějova jsou již evergreenem, nicméně v  sobotním 
duelu se Šternberkem zazářila i smečařka vékáčka Sa-
rah Cruz. Dala 16 bodů (suverénně nejvíc ze všech 
aktérek střetnutí) včetně dvou es i  jednoho bloku 
při dobré úspěšnosti útoku 43 procent a  celkové 
užitečnosti +10. Navíc měla výbornou přihrávku 
(54 procent) a byla největší tahounkou týmu na 
cestě za dalším extraligovým triumfem 3:0.

Ž H AVÁ  N O V I N K AŽ H AVÁ  N O V I N K A  Z   V KZ   V K
Elen Jedlièková po operaci znovuElen Jedlièková po operaci znovu
navštívila domácí zápas Hanaèeknavštívila domácí zápas Hanaèek

Dlouhodobě na marodce se v důsledku vážného zranění kolena (přetržený přední 
zkřížený vaz) ocitla talentovaná blokařka VK Prostějov Elen Jedličková. Která na-
dále – ačkoliv po sportovní stránce teď nemůže vlastně nic dělat – zůstává v úzkém 
kontaktu se svým družstvem.
V sobotu tak osobně dorazila i na další domácí špíl Hanaček, aby se viděla s parťač-
kami a členy realizačního týmu, mohla si s nimi popovídat. A z rohu palubovky pod 
hledištěm pak svůj mančaft během celého střetnutí nadmíru hlasitě povzbuzovala, 
což přesně odpovídá emocemi nabité osobnosti čerstvě dvacetileté plejerky.
„Operace dopadla dobře, všechno zatím vypadá v pořádku. Teď musím být trpělivá 
a vydržet, abych se v rámci možností co nejdřív uzdravila, vrátila do přípravy. A moh-
la holkám zase pomoct na hřišti. Budu bojovat,“ ujistila Elen Jedličková, vzdor mo-
mentálním zdravotním trablům věčně usměvavá i pozitivně naladěná sympaťačka.

HODNOTÍME
HRÁÈKY komu se nejvíce daøilo?komu se nejvíce daøilo?

V této rubrice hodnotíme po každém 
soutěžním utkání ženy VK Prostějov.

10 = top         1=tragédie

PROSTÌJOV – ŠTERNBERK
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V dobách své největší slávy prostějovské volejbalistky suverénně domi-
novaly nejen tuzemské extralize, ale i Českému poháru žen. Vždyť v něm 
ovládly prvních devět ročníků (2008 až 2016), do nichž od klubového 
vzniku zasáhly, a pak se v roce 2018 na trůn ČP ještě jednou vrátily.
Od té doby však jako když utne. V následující sezóně ještě alespoň po-
stoupily do semifinále, ovšem počínaje letopočtem 2020 už ani to ne. 
A od té chvíle až dosud v pohárové top čtyřce již půl dekády scházely, 
což je na organizaci formátu VK (navzdory skromnějšímu chodu než 
v minulosti) hrozivě dlouhá doba.
Neúspěšnost v ČP přitom odstartovalo ostudné čtvrtfinálové vyřazení 
doma od Šternberka ještě za covidu, kdy tehdejší tým Hanaček vzájem-
ný duel s outsiderem hrubě podcenil. A šokujícím vypadnutím jako by 
odstartoval určité prokletí vékáčka v národní pohárové soutěži.
Rok poté holky neuspěly ve stejné fázi těsně až po zlatém setu odvety 
s rivalskou Olomoucí, načež se čtvrtfinále pravidelně hrávalo na jediný 
vzájemný mač. A Prostějovanky cestovaly nejprve do Ostravy, následně 
dvakrát do Liberce. Aby na těchto horkých palubovkách vždy dost ne-
šťastně (někdy vyloženě blbě) podlehly.
Teď pro ně přichází Chance Český pohár 2025/26, jenž se vrátil k systé-
mu dvojzápasů doma a venku. Navíc los tentokrát nebyl ke svěřenkyním 
Petra Zapletala a Lubomíra Petráše natolik krutý, naopak jim postavil 
do cesty hratelné KP Brno. Proto je opravdu načase pohárové prokletí 
konečně zlomit a aspoň do semifinále proniknout. Dál by se pak vidělo.

Marek 
Sonnevend

POHLED OKEM VOLEJBALOVÉHO SAKA

JE NAÈASE ZLOMIT
POHÁROVÉ PROKLETÍ

63
Těžko uvěřitelných třiašedesát chyb udělaly 
v součtu oba celky během utkání VK Prostějov 
– Sokol Šternberk, což je na tři sety extrémně 
vysoké množství. Domácí mančaft chyboval 
čtyřiadvacetkrát, zatímco hostující kolektiv 
vyrobil masivních 39 hrubek, tedy průměrně 
třináct na jednu sadu!

3 : 03 : 0

Bodový vývoj – první set: 2:0, 2:2, 
3:5, 4:9, 5:10, 8:10, 10:11, 11:13, 13:13, 
15:14, 17:15, 19:16, 19:18, 21:18, 21:20, 
25:20.
Druhý set: 2:3, 4:3, 8:4, 10:6, 10:8, 
12:8, 12:11, 16:11, 16:15, 19:15, 19:17, 
21:17, 23:20, 25:20.
Třetí set: 0:2, 4:2, 6:5, 9:5, 10:7, 12:7, 
14:8, 14:10, 15:11, 17:11, 19:12, 21:13, 
21:16, 22:17, 24:17, 25:18.

jak se utkání vyvíjelo...

PETR ZAPLETAL – hlavní trenér VK Prostìjov
„Samozřejmě jsem opět rád za vítězství 3:0, každá výhra se počítá – zvlášť za tři 
body. Šternberk byl nepříjemný soupeř hlavně v prvních dvou setech, zatímco my jsme 
dnes nebyli dostatečně důrazní v útoku kromě obou smečařek, které při zakončení hrá-
ly prim, navíc se jim dařilo i na přihrávce. Bohužel se k nim ofenzivně nepřidal zbytek 
týmu, naštěstí hosté hodně chybovali a tím nám zápas ulehčili.“

FRANTIŠEK BOÈKAY – hlavní trenér TJ Sokol Šternberk
„Jsem rád za nasazení, jaké jsme tady dnes předvedli. Na rozdíl od předchozích dvou 
katastrofálních zápasů se tentokrát dalo na náš volejbal dívat. Hru jsme do jisté míry 
vyladili a chci holky pochválit, i když s výsledkem samozřejmě nemůžeme být spoko-
jení. Potřebujeme ještě přidat víc kvality, přesto bylo na našem výkonu patrné zlepšení 
a já věřím, že takhle budeme i pokračovat.“

HODNOCENÍ TRENÉRÙ
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PROSTĚJOV Největší přednost vo-
lejbalistek VK Prostějov v této sezó-
ně? Opakovaně zvládají vyhrávat za 
tři body – a poslední dobou často 3:0 
– i duely, ve kterých jejich výkon pro-
vázejí dílčí potíže. Tak jako uplynulou 
sobotu se Šternberkem, kdy po-
měrně dost nevynuceně chybovaly, 
ale přesto dospěly k triumfu 25:20, 
25:20 a 25:18. Znamenal upevnění 
druhého místa v průběžném pořadí 
DATART extraligy žen ČR 2025/26.

Foto: Jan Steiner

Klíčová pro celé střetnutí byla hned úvodní sada, Klíčová pro celé střetnutí byla hned úvodní sada, 
v  níž vékáčko dokonale zaspalo vstup (4:9), v  níž vékáčko dokonale zaspalo vstup (4:9), 
pak ale dokázalo nepříznivý vývoj otočit. Byť pak ale dokázalo nepříznivý vývoj otočit. Byť 
vzdorující soupeřky přemohlo až čtyřbodovou vzdorující soupeřky přemohlo až čtyřbodovou 
šňůrou v úplném závěru. Každopádně od té doby šňůrou v úplném závěru. Každopádně od té doby 
domácí tým neustále vedl (kromě začátků obou domácí tým neustále vedl (kromě začátků obou 
dalších dějství – 2:3, respektive 0:2), chvílemi dalších dějství – 2:3, respektive 0:2), chvílemi 
těsně a  místy víc. Sokolky opakovaně nabíraly těsně a  místy víc. Sokolky opakovaně nabíraly 
ztrátu, aby ji vzápětí dotahovaly, nicméně favorit ztrátu, aby ji vzápětí dotahovaly, nicméně favorit 
už měl hanácké derby pod kontrolou.už měl hanácké derby pod kontrolou.
A  co ty zmíněné chyby? Prostějovský mančaft A  co ty zmíněné chyby? Prostějovský mančaft 
jich nasekal nejvíc v útoku (12) a na podání (10), jich nasekal nejvíc v útoku (12) a na podání (10), 
naopak na přihrávce tentokrát zkazil jen dvakrát. naopak na přihrávce tentokrát zkazil jen dvakrát. 
To hostující družstvo vyrobilo hrubek celkem 39 To hostující družstvo vyrobilo hrubek celkem 39 
(!), což je na třísetový zápas opravdu extrémně (!), což je na třísetový zápas opravdu extrémně 
vysoký počet. Díky tomu měla parta kapitánky vysoký počet. Díky tomu měla parta kapitánky 
Hany Makoňové cestu za dalším vítězstvím bez Hany Makoňové cestu za dalším vítězstvím bez 
ztraceného setu výrazně usnadněnou.ztraceného setu výrazně usnadněnou.
„Kdybychom dnes hráli proti silnějšímu soupeři, „Kdybychom dnes hráli proti silnějšímu soupeři, 
tak bychom s ním určitě měli mnohem větší pro-tak bychom s ním určitě měli mnohem větší pro-
blémy. Nepodali jsme totiž náš optimální výkon blémy. Nepodali jsme totiž náš optimální výkon 
hlavně v útoku, po téhle stránce budu na hráčky hlavně v útoku, po téhle stránce budu na hráčky 
apelovat směrem ke zlepšení,“ uznal kouč VK apelovat směrem ke zlepšení,“ uznal kouč VK 
Petr Zapletal. „Musíme si to rozebrat, protože Petr Zapletal. „Musíme si to rozebrat, protože 

v  týdnu se nám na trénincích zdálo, že jsou na v  týdnu se nám na trénincích zdálo, že jsou na 
tom holky útočně velice dobře, příprava se nám tom holky útočně velice dobře, příprava se nám 
moc líbila. A krize místy přišla až během dnešní-moc líbila. A krize místy přišla až během dnešní-
ho utkání. Nehráli jsme uvolněně, bylo to chví-ho utkání. Nehráli jsme uvolněně, bylo to chví-
lemi dost v křeči, scházel větší důraz i přesnost,“ lemi dost v křeči, scházel větší důraz i přesnost,“ 
analyzoval Zapletal.analyzoval Zapletal.
Pochvalu za ofenzivu mohl mít pouze pro sme-Pochvalu za ofenzivu mohl mít pouze pro sme-
čařky Sarah Cruz a Viktorii Dvořákovou, přede-čařky Sarah Cruz a Viktorii Dvořákovou, přede-
vším prvně jmenovaná kolektiv táhla šestnácti vším prvně jmenovaná kolektiv táhla šestnácti 
dosaženými body. A  Tereza Slavíková na liberu dosaženými body. A  Tereza Slavíková na liberu 
dosáhla stoprocentní úspěšnosti příjmu (při dosáhla stoprocentní úspěšnosti příjmu (při 
pouhých čtyřech přihrávkách – protivnice se jí pouhých čtyřech přihrávkách – protivnice se jí 
servisem logicky vyhýbaly), k tomu tradičně na-servisem logicky vyhýbaly), k tomu tradičně na-
hlas i kvalitně dirigovala týmovou obranu v poli.hlas i kvalitně dirigovala týmovou obranu v poli.
Podstatné v  každém případě je, že naše volej-Podstatné v  každém případě je, že naše volej-
balistky zase uspěly a  pokračují tudíž v  trendu balistky zase uspěly a  pokračují tudíž v  trendu 
výsledkově téměř absolutního zvládání extra-výsledkově téměř absolutního zvládání extra-
ligových mačů. „Samozřejmě jsem opět rád za ligových mačů. „Samozřejmě jsem opět rád za 
vítězství 3:0, každá výhra se počítá – zvlášť za vítězství 3:0, každá výhra se počítá – zvlášť za 
tři body,“ zdůraznil Zapletal. Momentálně se tak tři body,“ zdůraznil Zapletal. Momentálně se tak 
jeho svěřenkyně dotáhly těsně za vedoucí Šelmy jeho svěřenkyně dotáhly těsně za vedoucí Šelmy 
Brno a  upevnily svou druhou pozici, neboť do-Brno a  upevnily svou druhou pozici, neboť do-
sud druhý Přerov padl 1:3 na palubovce junior-sud druhý Přerov padl 1:3 na palubovce junior-
ského NVC.ského NVC.

VOLEJBALISTKY PØES ZBYTEÈNÉ CHYBY
JEDNOZNAÈNÌ PORAZILY ŠTERNBERK

UPEVNILY TAK DRUHÝ POST EXTRALIGOVÉ TABULCE

-
(sme-

Foto: Jan Steiner

  1. Šelmy Brno 8 0 0 1 24:7 24

  3. Liberec 6 1 0 2 22:10 20

NAVŠTIVTE TAKÉ NÁŠ WEB
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postoupil Olymp s Ostravou
Prostějov (son) – Dva ze čtyř čes-
kých volejbalových klubů postoupi-
ly ze šestnáctifinále do osmifinále 
evropských pohárů žen 2025/26. 
Zatímco oba národní zástupci v sil-
nějším CEV Cupu vypadli, dva cel-
ky hrající nejnižší Challenge Cup 
jdou dál. Liberec po domácím pře-
možení belgického Roeselare 3:2 
nezvládl venkovní odvetu, v níž jej 
družstvo Darta Bevo přehrálo 3:0 
(18, 19, 22). Dukla tak dopadla 
velmi podobně jako před nedáv-
nem VK Prostějov v úvodním kole 
Vyzývacího poháru. Olomouc pro-
ti polské Radomi doháněla hladkou 
porážku venku, leč ani ve druhém 
vzájemném střetnutí v  hale Sport-
centra – DDM Prostějov nezískala 
žádný set. „Kvalitní soupeř hrál o tří-
du lépe než v prvním utkání, nebyli 
jsme schopni ho ubránit,“ uznal tre-
nér Šantovky UP Jan Drešl. Ostrava 
se vstupním triumfem 3:0 v kapse 
sice podlehla na půdě švýcarského 
Schaffhausenu 3:1 (16, 18, -23, 15), 
ale do osmifinále ji poslal příznivý 
výsledek zlatého setu 12:15. Uspěl 
též Olymp Praha proti estonskému 
Viastonu Jüri, když venkovní výhru 
3:2 podpořil odvetným vítězstvím 
3:1 (22, 21, -23, 24). „Postup v ev-
ropské soutěži se při naší extraligové 
situaci cení,“ radoval se kouč PVK 
Lukáš Miček.

RYCHLÉ INFO

Sarah Cruz: 
PROSTĚJOV Velice dobrou formu nabrala poslední dobou Sarah Cruz. Sedmadvacetiletá smečařka téměř v kaž-
dém utkání hodně boduje, a navíc pravidelně zvládá i přihrávku, čímž týmu prostějovských volejbalistek dost po-
máhá. Tak jako v sobotu proti Šternberku, kdy skórovala šestnáctkrát a VK táhla za očekávaným triumfem (3:0).

Jak hodnotíte tohle střetnutí?
„Měly jsme pomalejší start, ale během 
zápasu se do toho dostaly. Myslím, že 
jsme plnily veškerou taktiku, to zname-
ná, co a jak hrát, útočit i blokovat. Jsem 
ráda za náš kolektivní výkon a chci po-
děkovat holkám, že jsme utkání vítězně 
zvládly bez ztraceného setu.“

Přesto duel provázela spousta chyb, 

často nevynucených. Čím to bylo?
„Ono to tak ve sportu je. Někdy prostě 
chybujete víc, než byste chtěli, což byl 
případ dnešního zápasu. Vůbec nás to 
však nevyřadilo ze hry, i po těch zaváhá-
ních jsme dál pokračovaly s naším volej-
balem a dotáhly to do vítězného konce. 
Což je nejdůležitější.“

 Měly jste hanácké derby pod 
kontrolou?
„Kromě toho horšího začátku ano, od 
půlky prvního setu jsme pak už vlastně 
pořád vedly a  celý zápas kontrolovaly. 
Máme radost z  dalších tří získaných 
bodů, z těch chyb se určitě poučíme do 

příštích utkání.“
 I  tentokrát jste potvrdila svou 

dobrou formu, většinou děláte hodně 
bodů. Těší vás to?
„Samozřejmě jsem ráda, když se mi daří 
a můžu pomoct týmu. Řekla bych, že se 
neustále zlepšuje souhra s nahrávačkou, 
tím roste i útočná kvalita. Pochopitelně 
ne každý zápas vyjde podle představ, ale 
dneska mě můj vlastní výkon určitě po-
těšil.“ 

 Na kontě v  DATART extralize 
máte již třiadvacet bodů z dvaceti sed-
mi možných. Co říkáte na tuhle vyso-
kou výsledkovou úspěšnost?

„Tohle od nás asi nikdo nečekal. Máme 
dost mladý tým a každý si myslel, že na 
tak vysokých příčkách v  extraligové ta-
bulce se určitě pohybovat nebudeme. 
Jsme však zatím druhé a daří se nám, za 
což jsem nesmírně ráda. A na holky pyš-
ná, jak letošní sezónu dosud zvládáme.“

 Čeká vás úvodní souboj čtvrtfi-
nále Chance Českého poháru, v němž 
se Prostějov za posledních pět let ani 
jednou nedostal mezi elitní čtyřku. 
Co od konfrontace doma s Královým 
Polem očekáváte?
„Do pohárového utkání půjdeme na sto 
procent, stejně jako do každého jiného zá-
pasu. Na KP Brno se po víkendu ještě ur-
čitě připravíme a já věřím, že máme na to 
první čtvrtfinále zvládnout velice dobře.“

J k h d tít t hl tř t tí?

„
c
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pro Večerník 
EXKLUZIVNÍ rozhovorovor

MarekMarek SONNEVEVND SONNEVEVND

-
. Foto: Jan Steiner

PROSTĚJOV Od klubového vzniku v  roce 2007 
volejbalistky VK Prostějov celou jednu dekádu 
vítězně vládly Českému poháru žen, za prvních 
jedenáct let své existence jej dokázaly hned de-
setkrát vyhrát. Od roku 2018 však na další triumf 
v ČP marně čekají a za posledních pět let dokonce 
nepostoupily ani do semifinále. Což v  aktuálním 
ročníku chtějí konečně změnit.
Soutěž teď nese název Chance Český pohár žen 
2025/26 a  Hanačky byly jakožto úřadující mistryně 
republiky nasazeny přímo až do čtvrtfinále. Stejně 
jako KP Brno, které jim los přisoudil za soupeřky pro 
čtvrtfinálový dvojzápas. Vékáčko jej otevře domácím 
střetnutím v hale Národního sportovního centra PV, 
a to ve středu 10. prosince od 18.00 hodin. Odveta na 
jihu Moravy pak proběhne 21. ledna.
Královu Poli se na tuzemské pohárové scéně v  uply-
nulých letech velmi dařilo (na rozdíl od DATART 
extraligy): opakovaně postupovalo mezi elitní čtyřku, 
někdy i do finále a jednou Chance ČP dokonce ovládlo. 
Nicméně v této extraligové sezóně patří brněnský celek 
spíše do průměru, když po osmi kolech měl na kontě 

jedenáct bodů a byl šestý. Porazil 3:1 Lvice Praha, Ost-
ravu i NVC, jinak ale prohrával (Olymp Praha 1:3, Pře-
rov 2:3, Olomouc 1:3, Šelmy Brno 0:3, Liberec 2:3).
V  každém případě se hráčsky obměněné KP oproti 
minulému ročníku znatelně zvedlo. Nejvíc ho táh-
nou argentinská nahrávačka Greta Martinelli, mladá 
slovenská univerzálka Nina Dreisigová a  smečařka 
Tamara Hrušecká také ze SR. K nim se přidávají dal-
ší smečařka Katarina Popič (Bosna a  Hercegovina), 
blokařky Markéta Beranová a Aneta Valentová i  libe-
ro Ema Magdinová, další Slovenka. Družstvo od léta 
vede nový hlavní trenér Ivan Pelikán.
„Vím, že Prostějovu se v Českém poháru za poslední 
roky dlouho nepodařilo projít do semifinále, například 
v předchozích dvou letech opakovaně vypadl v Liber-
ci. Teď už se pohárová soutěž hraje na dvě vzájemná 
utkání doma a  venku, tím jsou postupové šance ur-
čitě větší, a ne tolik ovlivněné losem. Královo Pole je 
rozhodně nebezpečným soupeřem, přes kterého však 
můžeme postoupit. V prvním zápase na vlastním hřišti 
si k tomu potřebujeme vytvořit co nejlepší výchozí po-
zici,“ uvedl kouč VK Petr Zapletal. (son)

CHANCE ČESKÝ POHÁR ŽEN 2025/26
– VÝSLEDKY 3. KOLA

CHANCE ČESKÝ POHÁR ŽEN 2025/26
– PROGRAM ČTVRTFINÁLE

Lvice Praha – Šelmy Brno 1:3 (-17, 22, -6, -19)
a Šelmy Brno – Lvice Praha 3:0 (22, 16, 20).

České Budějovice – TJ Ostrava 0:3 (-24, -12, -22)
a TJ Ostrava – České Budějovice 3:0 (17, 21, 19).

Sokol Šternberk – Sokol Frýdek-Místek 3:2
(22, -15, 16, -15, 14) a Sokol Frýdek-Místek – 
Sokol Šternberk 3:2 (14, 23, -19, -14, 11),
zlatý set 10:15.

VK Prostějov – KP Brno středa 10. prosince (18.00 hodin)
a KP Brno – VK Prostějov středa 21. ledna (18.00 hodin).

Šelmy Brno – Šantovka Olomouc středa 14. ledna (19.30 hodin)
a Šantovka Olomouc – Šelmy Brno středa 21. ledna (18.00 hodin).

TJ Ostrava – Olymp Praha středa 21. ledna (18.00 hodin)
a Olymp Praha – TJ Ostrava.

Sokol Šternberk – Dukla Liberec úterý 20. ledna (18.00 hodin)
a Dukla Liberec – Sokol Šternberk čtvrtek 29. ledna (18.00 hodin).

PROSTĚJOV Pouhé tři dny po 
pohárovém střetu v  Národním 
sportovním centru PV na sebe 
volejbalistky KP Brno a  VK Pro-
stějov narazí znovu. Tentokrát 
v rámci 10. kola DATART extrali-
gy žen ČR 2025/26 na hřišti Krá-
lova Pole, kde se hraje v  sobotu 
13. prosince od 18.00 hodin.

Jihomoravanky v uplynulém dějství 
elitní české soutěže hladce podlehly 
ve Frýdku-Místku, který je navzdory 
velké vyrovnanosti dvou úvodních 
setů porazil 31:29, 25:22 a  25:13. 
Nejvíc bodů za hosty v tomhle utká-
ní zaznamenaly univerzálka Nina 
Dreisigová (12), smečařka Tamara 
Hrušecká a blokařka Markéta Bera-
nová (obě 8).

Svěřenkyně trenéra Ivana Pelikána 
po této prohře klesly na sedmé mís-
to průběžné tabulky, na kontě stále 
mají jedenáct získaných bodů. Za-
tímco Hanačky po zvládnutí Štern-
berka 3:0 už třiadvacet a  ze druhé 
pozice těsně dotírají na vedoucí Šel-
my Brno.
Favorit sobotního duelu je tedy 
daný, nicméně KP bude mít na své 
straně domácí prostředí. A  druhý 
vzájemný mač během kratičké doby 
jistě ovlivní i  výsledek středečního 
souboje v  Chance ČP. „My každo-
pádně pojedeme do Brna s tím, aby-
chom navázali na dosavadní extra-
ligovou úspěšnost v  letošní sezóně. 
I když soupeř nám to určitě nebude 
chtít dovolit,“ nadhodil kouč vékáč-
ka Petr Zapletal. (son)

Foto: archiv KP Brno 

BRNO, PROSTĚJOV Velice těžké to měly mládežnické volejbalistky VK Prostějov věkových kategorií U20 
a U18 v dalším dvoukole svých extraligových soutěží. Nastoupily totiž ve zdravotně dost oslabených sesta-
vách, navíc na hřišti hodně kvalitního Brna. A po výsledkové stránce to tentokrát nedopadlo dobře.
Prostějovské juniorky v 8. dějství extraligy ČR U20 se-
braly Královu Poli v obou tamních zápasech vždy druhý 
set, ovšem víc už v oslabení nezvládly, tudíž Jihomora-
vanky zvítězily 3:1 (17, -18, 17, 18) a 3:1 (21, -19, 18, 
19). I tak Hanačky bezpečně zůstaly v čele základní sku-
piny B o sedm bodů před druhou Ostravou a osm před 
třetím Frýdkem-Místkem.
„Navzdory dvěma posledním porážkám máme postup 
do horní nadstavbové skupiny o 1. až 4. místo velmi blíz-
ko. Stačí jedna výhra příště doma proti Frýdku a elitní 
čtyřku znamenající s předstihem zajištění účasti na zá-
věrečném turnaji Final 6 o medaile nám už nikdo nevez-
me,“ upozornil šéftrenér mládeže VK Aleš Novák.

Kadetky vékáčka v 7. dvoukole extraligy ČR U18 doká-
zaly s nadmíru nekompletní sestavou urvat alespoň bod. 
Úvodní duel na palubovce KP Brno jim nevyšel, pod-
lehly jasně 3:0 (19, 20, 14). V odvetě však zabraly a sou-
peřky je udolaly jen těsně 3:2 (18, -18, -18, 21, 12). Tím 
vlastně hanácký tým o  pouhý bodík uhájil průběžné 
vedení v základní grupě B právě před Královým Polem.
A  na klíčovou čtvrtou pozici mají holky náskok osmi 
bodů. „V kadetské kategorii postoupí do horní nadstavby 
o 1. až 6. místo tři nejlepší družstva, tím pádem to máme 
i zde slibně rozjeté. Do konce základní části ale zbývá ješ-
tě šest utkání, takže děvčata musí zabrat a přes zdravotní 
problémy dál bodovat,“ burcoval Novák. (son)

Základní skupina B – pořadí po 16. kole:

1. VK Prostějov 36, 2. Ostrava 29, 3. Frýdek-Místek 28,
4. KP Brno 26, 5. Lanškroun 24, 6. Přerov 1.

Nejbližší program: VK Prostějov – Frýdek-Místek v neděli
7. prosince od 10.00 a 14.00 hodin (Národní sportovní centrum PV).

Základní skupina B – pořadí po 14. kole:

1. VK Prostějov 31, 2. KP Brno 30, 3. Ostrava 25,
4. Jihlava 23, 5. Frýdek-Místek 13, 6. Havlíčkův Brod 4.

Nejbližší program: VK Prostějov – Ostrava v sobotu 6. prosince
od 10.00 a 14.00 hodin (Národní sportovní centrum PV).

Skupina A o 1. až 5. místo: (Prostějov) – vý-
sledky VK Prostějov A: VAM Olomouc A 2:0 
(17, 9), Šternberk 2:0 (16, 17), Mohelnice 2:0 
(6, 14), UP Olomouc A 1:2 (15, -19, -12).
Skupina A  o  1. až 5. místo: (Prostějov) – 
pořadí: 1. UP Olomouc A 11, 2. VK Prostějov 
A 10, 3. Šternberk 5, 4. VAM Olomouc A 4, 5. 
Mohelnice 0.
Skupina B o  6. až 9. místo: (Přerov) – vý-
sledky VK Prostějov B: Kojetín 0:2 (-11, -14), 
Uničov 2:0 (18, 18), MS Brno A 0:2 (-24, -20).
Skupina B o 6. až 9. místo (Přerov) – pořadí: 
1. Kojetín 9, 2. MS Brno A 6, 3. VK Prostějov 
B 3, 4. Uničov 0.
Skupina C o 14. až 17. místo: (Přerov) – vý-
sledky VK Prostějov C: Přerov B 2:0 (5, 19), 
UP Olomouc C 1:2 (-22, 11, -13), MS Brno B 
2:0 (12, 11).
Skupina C o 14. až 17. místo: (Přerov) – pořa-
dí: 1. VK Prostějov C 7, 2. MS Brno B 6, 3. UP 
Olomouc C 3, 4. Přerov B 2.

PROSTĚJOV Krajský přebor 
mladších žákyň U14 2025/26 
pokračoval 4. dějstvím, v němž se 
všem třem družstvům mládežnic-
kých volejbalistek VK Prostějov 
této věkové kategorie převážně 
dařilo po herní i výsledkové strán-
ce. Pojďme se teď podívat trochu 
blíže, jak to poslední listopadovou 
sobotu na kurtech vypadalo.
Prostějovské mladší žákyně A hrály 
elitní skupinu o 1. až 5. místo v do-
mácím prostředí haly Národního 
sportovního centra PV. Ze druhé 
příčky průběžného pořadí soutěže 
hned v úvodním střetnutí smetly své 
pronásledovatelky VAM Olomouc 
A 25:17 a 25:9, načež si poradily i se 
Šternberkem 25:16, 25:17 a rozdrti-
ly Mohelnici 25:6, 25:14.
Zbýval poslední, leč nejtěžší krok 
k triumfu v turnaji čtvrtého dějství – 
zdolat největší rivalky, vedoucí Šan-
tovku Olomouc A. K  čemuž měly 

naše holky velice blízko, když získaly 
úvodní set jasně 25:15. Jenže pak 
soupeřky otočily na 19:25 a  12:15, 
čímž potvrdily svou první pozici. 
Svěřenkyně trenéra Ladislava Syp-
ka jsou za nimi o pět bodů a stejný 
náskok mají na třetí VAM Olomouc.
B-tým vékáčka bojoval ve skupině 
o 6. až 9. místo v Přerově, kde hladce 
podlehl Kojetínu 11:25, 14:25, doká-
zal porazit Uničov dvakrát 25:18 a těs-
ně prohrál s MS Brno A 24:26, 20:25. 
Což znamenalo třetí post v rámci tur-
naje a devátou figuru v celkové tabulce 
jen bodík za sedmým Přerovem A.
Céčko VK také v  Přerově ovládlo 
grupu o  14. až 17. příčku díky suve-
rénním vítězstvím 2:0 nad Přerovem 
B i  MS Brno B, z  nejvyšší pozice jej 
nesrazila ani těsná porážka 1:2 od UP 
Olomouc C. Průběžně jsou děvčata 
kolektivu Prostějova C v KP U14 čtr-
náctá, ovšem na jedenáctý VAM Olo-
mouc B ztrácí pouze dva body. (son)

k i A 1 ž 5 í t (P těj ) ý

1. UP Olomouc A  74, 2. VK Prostějov A  69, 
3. VAM Olomouc A  64, 4. Šternberk 55, 5. 
Mohelnice 47, 6. Kojetín 45, 7. Přerov A 42, 
8. MS Brno A 41, 9. VK Prostějov B 41, 9. MS 
Brno A 30, 10. Uničov 34, 11. VAM Olomouc B 
24, 12. UP Olomouc B 23, 13. Šumperk 23, 14. 
VK Prostějov C 22, 15. UP Olomouc C 9, 16. 
Přerov B 9, 17. MS Brno B 6. 



HUSTOPEČE, PROSTĚJOV Tak tohle se házenkářům TJ Sokol Kos-
telec na Hané HK vážně nepovedlo. Celkově velmi rozpačitou pod-
zimní část 2. ligy mužů JM 2025/26 uzavřeli překvapivou porážkou na 
palubovce Legaty Hustopeče, kde je až desátý mančaft tabulky zdolal 
jednoznačně 31:25 (17:14). Což pro hostující tým s jasnými ambice-
mi na horní polovinu soutěže znamenalo další facku ve špatně rozjeté 
aktuální sezóně.
V  hodně oslabené sestavě (chybě-
li tahouni Luděk Piwko, Rostislav 
Podhrázský, Martin Popelka, Dušan 
Knápek i  další důležití hráči) neza-
čali Hanáci nijak špatně. Dali rychlé 
dva první góly, v 7. minutě vedli 3:5 
a  ještě zkraje 10. těsně 5:6. Potom 
jim ale střetnutí postupně protékalo 
mezi prsty.
Varováním byl už prudký obrat pa-
pírově slabšího družstva na 11:8, což 
hákáčko ještě zvládlo napravit srov-
náním skóre (13:13). Jenže vzápětí 
Legata tažená ostříleným veteránem 
Davidem Semerádem zase utekla 
(17:14), tudíž poločasovou přestávku 
Sokol trávil v nepříjemném manku.
Naděje svitla hned po změně stran, 
kdy výběr TJ opakovaně dotáhl na 
minimální rozdíl (17:16, 20:19, 

21:20). Ovšem místo pokračujícího 
náporu favorita následovalo defini-
tivní rozhodnutí ve prospěch outsi-
dera. Ten nasadil k trháku na 25:20, 
posléze až 29:22 pět minut před 
koncem. A  s  tím už hosté prostě 

neměli šanci nic kloudného udělat.
Jejich největším problémem na hus-
topečské půdě se stal příliš vysoký 
počet inkasovaných branek, tedy 
špatná obrana. Zatímco v  útoku se 
jako jediný častěji prosazoval mladík 
Tomáš Vaněk, autor devíti přesných 
zásahů. Což na vítězství ani náho-
dou nestačilo, naopak Kostelečtí 
padli 31:25. Proto přezimují na 
osmé pozici druholigového pořadí 
o jediný bodík před devátým Prostě-
jovem. (son)

„Na úvod chci potvrdit, že jsem 
předal vedení HAOLKu novému 
předsedovi tak, jak jsem slíbil po 
svém zvolení do čela Olomouckého 
krajského svazu házené. Nedávno 
se tak novým šéfem akademie stal 
Martin Duroň, jehož syn dlouho 
působil v  Centru Haná, potom byl 
v Novém Veselí a momentálně hraje 
v  Dánsku. Martin má tak k  házené 
velmi blízko, navíc je ředitelem jed-
né inzertní společnosti, a  tudíž dis-
ponuje manažerskými zkušenostmi 
i  určitým nadhledem, což pro další 
fungování a  růst Házenkářské aka-
demie Olomouckého kraje při jejím 
současném rozpočtu i struktuře po-
třebujeme,“ sdělil Kudláček.
Jeho ústup z předsednického postu 

však neznamená, že by HAOLK 
opouštěl. „To vůbec ne, právě na-
opak. Zůstávám a  tím víc se můžu 
soustředit na řešení provozních 
věcí, kterých opravdu není málo,“ 
pousmál se Kudláček. Například 
muži HAOLK týmu Velká Bystřice/
Olomouc bojují o prvenství v 1. lize 
dospělých ČR 2025/26, což by zna-
menalo splnění dlouhodobého cíle 
v podobě postupu do elitní extraligy. 
Směrem k  dosažení téhle top mety 
ale akademie má jisté limity, bez je-
jichž vyřešení nebude posun do ab-
solutní české špičky možný.
„Po sportovní stránce jsme se do-
stali na takovou úroveň, že na účast 
v  mužské extralize máme a  postup 
do ní je už na konci této sezóny re-

álný. Abychom ji však mohli hrát, 
potřebujeme halu s  odpovídajícím 
zázemím i diváckou kapacitou. A tu 
momentálně nemáme, spíš se po 
téhle stránce pohybujeme v druho-
ligovém měřítku. Když vidím, kolik 
nových hal pro házenou za posled-
ní dobu vyrostlo či dál roste hlavně 
na jižní Moravě, tak je mi situace na 
Prostějovsku trochu líto. Také v  Li-
tovli a  Oseku nad Bečvou budují 
nové haly, proto se snažíme totéž ře-
šit i tady u nás,“ prozradil Kudláček.
Z  hlediska zmíněného zázemí do-
sáhla Házenkářská akademie Olo-
mouckého kraje svých současných 
limitů. „Při našem sportovním růstu 
jsme narazili na strop, který potře-
bujeme prorazit, abychom se mohli 
posouvat dál a výš. Aktuálně jsme se 
dostali do ještě horší situace tím, že 
v  hale Zory Olomouc teď probíhá 
oprava vytápění a  zápasy prvoligo-
vého HAOLK týmu mužů jsme tak 
museli přesouvat jinam. Konkrétně 
nám vyšli vstříc na RG a  ZŠ Otto 

Wichterleho Prostějov, za což moc 
děkujeme. Tamní hala je samozřej-
mě moc pěkná a na házenou vhod-
ná, ovšem náš problém dlouhodobě 
vyřešit nemůže.“
Největší komplikací rozhodně je 
absence jednoho místa, kde by 
HAOLK trvale sídlil, měl veškeré 
zmíněné zázemí, mohl tam tréno-
vat i hrát utkání. A nemusel neustá-
le pendlovat z  místa na místo mezi 
Kostelcem na Hané, Olomoucí, 

Velkou Bystřicí, Olšany a  Prostějo-
vem jako dosud. „Vše by pochopi-
telně vyřešila nová hala, nicméně 
její případná výstavba logicky potrvá 
minimálně několik let. A to bychom 
pro ni nejdřív museli najít vhodnou 
lokalitu, získat podporu města i kraje 
a zajistit všechny potřebné náležitos-
ti, což je neuvěřitelná hromada prá-
ce. Přesto pro nás není zbytí než jít 
právě tímto směrem,“ nadhodil Petr 
Kudláček.

V  pokračování článku příště roze-
bereme, kde by nová hala řešící há-
zenkářskou otázku mohla případně 
stát, a podrobně věnovat se budeme 
rovněž současné úspěšnosti mlá-
dežnických družstev jak Házenkář-
ské akademie Olomouckého kraje, 
tak TJ Sokol Centrum Haná. Sa-
mozřejmě s návazností na zvyšující 
se kvality mužských týmů Sokola 
II Prostějov a TJ Sokol Kostelec na 
Hané HK.

www.vecernikpv.cz30

Tak to je vynikající: starší žákyně VK druhé v Českém poháru U16!
FRÝDEK-MÍSTEK, PROSTĚJOV Fan-
tastickým způsobem si v  této sezóně za-
tím počínají volejbalové starší žákyně VK 
Prostějov. Nejenže suverénně a  bez po-
rážky vládnou krajskému přeboru, ještě 
navíc atakují absolutní čelo celostátního 
Českého poháru U16! Ve 2. kole základní 
části Východ této soutěže obsadily skvě-
lé druhé místo v nejvyšší skupině o 1. až 
8. příčku a na stříbrnou pozici se posunuly 
i v průběžném pořadí!
Turnaj elitní osmičky druhého dějství se 
hrál ve Frýdku-Místku, kde si mladé Ha-
načky odnesly bodový zisk ze všech sed-
mi absolvovaných střetnutí, přičemž ve 
čtyřech z  nich dokázaly zvítězit. A  právě 
tahle výsledková stabilita na vysoké úrovni 
nejvíc rozhodla o jejich výtečném umístění 
v nejsilnější moravské konkurenci hned za 
nejkvalitnější Ostravou a před všemi ostat-
ními družstvy.
Hned na úvod prostějovský tým porazil Bí-
lovec 2:0, pak během prvního dne jen těsně 
1:2 podlehl favorizované Ostravě, stejným 
poměrem prohrál se Znojmem a v nadmí-
ru důležitém utkání přemohl Havlíčkův 

Brod 2:0. Druhý den otevřel cenným zdo-
láním KP Brno 2:1, bod urval za prohru 
1:2 s  VoCe nad Metují a  následně šel do 
rozhodujícího posledního duelu s  domá-
cím Frýdkem-Místkem.
Kdyby jej při velké vyrovnanosti celé sku-
piny nezvládl a nezískal ani set, mohl kles-
nout až na šestý flek. Místo toho však naše 
děvčata na závěr brilantně zabrala, Sokolky 
smetla 25:13 a 25:10. A tím si zajistila dru-
hou pozici jak v turnaji, tak v ČP U16 cel-

kově! „Ve Frýdku to byla fantastická jízda, 
ještě jsme vylepšily třetí místo z úvodního 
kola Českého poháru. A  být druzí, to je 
v  takové konkurenci prostě paráda,“ rado-
vala se trenérka starších žákyň vékáčka So-
lange Soares.
„Holkám patří obrovská pochvala za odve-
dené výkony a rodičům za super podporu. 
Ale samozřejmě tím nic nekončí, naopak 
pokračujeme v naší společné práci a jedeme 
dál,“ zdůraznila Soli jako obvykle. (son)

Sokol II podlehl lídrovi
PROSTĚJOV Odčiní házenkáři 
Sokola II Prostějov ostudný deba-
kl z Kuřimi? Tahle otázka se vzná-
šela nad utkáním 11. kola 2. ligy 
mužů JM 2025/26, neboť do haly 
RG a  ZŠ Otto Wichterleho přijel 
Újezd u Brna, vedoucí celek soutě-
že. A hrozil tak další výprask. Ten 
se ale nekonal, domácí prohráli 
po jakž takž vyrovnaném průbě-
hu sice vysoko 26:34 (14:19), leč 
tentokrát se ctí.
Zápasové šance Hanáků pro sobotní 
večer vzrostly po zjištění, že soupeř 
dorazil jen s osmi hráči, tím pádem 
měl jediného na střídání! Vesměs 
však šlo o samé velmi kvalitní házen-
káře, kteří si průběh duelu zkušeně 
hlídali. Ze začátku to bylo vyrovnané 
gól za gól, až od nerozhodného stavu 
4:4 šli hosté nahoru. Třemi trefami 
za sebou utekli na 4:7, a když Sokol 
II dotáhl (7:8), spustili další nápor 
umocněný přímou červenou kartou 
pro Jana Faltýnka (10:15).

I bez něho prostějovský tým bojoval, 
útočně jej táhl Adam Kotěšovský 
a poločasové manko pěti branek se 
tak povedlo hned po přestávce slib-
ně snížit (16:19). Jenže v  ten mo-
ment favorit i  v  minimálním počtu 
zabral, aby čtyřgólovou šňůrou zvý-
šil na 16:23. To bylo ve 37. minutě 
de facto s  předstihem rozhodující, 
protože od té doby se hanácká dru-

žina už nikdy nepřiblížila víc než na 
rozdíl pěti zásahů.
Rozstříleli se Tomáš Jurík s  Šimo-
nem Hudečkem, ještě šest minut 
před koncem tak Ordeltovi svěřen-
ci sahali po poměrně těsné porážce 
(23:29). V  závěru ale loňský prvo-
ligista z  jihu Moravy dal výsledku 
o něco výraznější konečnou podobu 
– 26:34. (son)

OSTĚJOV OdOdčiní házenkáři I bez něho prostějovský tým bojoval žina už nikdy nepřiblížila víc než na

z Újezdu u Brna se ctíz Újezdu u Brna se ctí

26 : 34 26 : 3 4 3 1 : 2 53 1 : 2 5

ál ý Ab h ji š k hli h átPROSTĚJOV Nositeli nejvyšší házenkářské kvality v mládežnic-
kých kategoriích a poslední dobou už také mezi muži jsou na úze-
mí našeho regionu oddíly Házenkářská akademie Olomouckého 
kraje a TJ Sokol Centrum Haná. S novinkami v těchto dvou klu-
bech za uplynulé období Večerník exkluzivně seznámil jejich 
dlouholetý šéf Petr Kudláček.

Základní část Východ, skupina A o 1. až 8. místo: (Frýdek-Místek) – výsledky VK Prostějov: Bílovec 2:0 (19, 
23), Ostrava 1:2 (-21, 16, -12), Znojmo 1:2 (-20, 15, -13), Havlíčkův Brod 2:0 (23, 22), KP Brno 2:1 (-20, 23, 12), 

VoCe nad Metují 1:2 (-22, 17, -9), Frýdek-Místek 2:0 (13, 10).
Základní část Východ, skupina A o 1. až 8. místo: (Frýdek-Místek) – pořadí: 1. Ostrava 17, 2. VK Prostějov 14,

3. VoCe nad Metují 12, 4. Havlíčkův Brod 10, 5. KP Brno 9, 6. Bílovec 9, 7. Frýdek-Místek 9, 8. Znojmo 4.

Základní část Východ: 1. Ostrava 64, 2. VK Prostějov 61, 3. VoCe nad Metují 59, 4. Bílovec 58,
5. Havlíčkův Brod 57, 6. KP Brno 55, 7. Polanka 50, 8. Frýdek-Místek 49, 9. Znojmo 49, 10. Svitavy 46,

11. UP Olomouc 43, 12. Jihlava 40 atd.

-

Foto: archiv Solange Soares



SERIÁL O HISTORII CYKLISTIKY A SPORTU: ČTVRTÝ DÍL

O VYSOKÝCH KOLECH NA ČESKÉM ÚZEMÍO VYSOKÝCH KOLECH NA ČESKÉM ÚZEMÍ
Vyjížďky smíchovských velocipedis-
tů do okolí Prahy a zejména cesta do 
Vídně strhly velký zájem jejich přátel. 
V listopadu 1880 se konala v továrně 
u  Kohoutů schůze nadšenců, kteří 
se rozhodli založit Český klub velo-
cipedistů – ČKV 1880, první svého 
druhu v  tehdejší rakousko-uherské 
monarchii. Úřední potvrzení sta-
nov přišlo 2. ledna 1881, v  dubnu 
vyjelo třiadvacet zakládajících členů 
na první výlet. S  velkou pravděpo-
dobností jeli všichni na kolech Ko-
hout. Cena stroje činila od 125 do 
150  zlatých, asi 250 až 300 Kč 
(podle velikosti průměru předního 
kola) a  představovala zhruba čtyř-
měsíční plat dělníka!
Josef Kohout se na vysokém kole 
vydal v  roce 1885 přes Německo, 
Švýcarsko a Francii do Anglie. Bě-
hem cesty vytvořil 29. srpna evrop-
ský rekord na 24 hodin, když na 
trase Lipsko – Oschatz – Drážďany 
ujel 400 kilometrů a zůstal jen 28 
km za světovým rekordem.
V  Čechách začali cyklisté zakládat své 
kluby, a to Češi i čeští Němci. Dobový tisk těch i oněch ty 
druhé ignoroval, jako kdyby vůbec neexistovali. Jen výji-
mečně se o  konkurentech objevily články, avšak jen aby 
druhou stranu kritizovaly či napadaly. Přitom je evidentní, 
že jednotlivci spolu přátelsky vycházeli. Vždyť i Kohoutův 
rekord v Německu zajistily tamní kluby. Julius Huber, člen 
mnichovského oddílu, vyhrál v Praze v roce 1883 první me-
zinárodní závody, pořádané ČKV. Večer se konala přátelská 
oslava na jeho počest. Češi ovšem jinak vnímali české Něm-
ce a Němce z císařství.
Továrna Jana Kohouta byla v  Čechách jediná, která vyrá-
běla vysoká kola ve velkém. Celkem se vyrobilo přibližně 
900 kol, nejvyšší známé dochované vysoké kolo Kohout 
má číslo 872. Jejich produkce skončila asi v  roce 1893, 
přesné datum neznáme. Každopádně byly tehdejší výrobky 
vesměs originály a bylo hodně obtížné nahrazovat jednotli-
vé opotřebované díly. Od poloviny 80. let 19. století už na 
trhu převažovala anglická kola a  k  importérům se přidala 
i firma Kohout, kterou po smrti otce Jana (1884) vedl syn 
František. V nabídce byla především kola Rudge a Premier. 
Mimochodem – zatímco u nás byla továrna Kohout v tom-
to oboru jediná, v Anglii se od roku 1871 do roku přibližně 
1890 objevilo na 360 (!) větších i menších výrobců, tam-
ních cyklistů byly statisíce.
V  každém případě ČKV 1880 přinesl do života mladých 
mužů v Čechách a na Moravě nový vzruch, v prvních letech 
klub podnítil cyklistické dění u nás. Inspiroval vznik dalších 
klubů, inicioval v roce 1883 založení Ústřední jednoty ve-
locipedistů ČUJV a téhož roku její tiskový orgán Cyklista.JJ j j ý g y

O TRICYKLECH A KONCI VYSOKÝCH KOLO TRICYKLECH A KONCI VYSOKÝCH KOL
V době vysokých kol se rozmohly také tricykly, především 

s ohledem na ženy. Ty na vysokých kolech nemohly jez-
dit s  respektem k  tehdejší módě dlouhých sukní, tedy ať 
se svezou alespoň na tricyklu, často pro dva jezdce – rozu-
mí se pro dámu a jejího partnera. Byla to víceméně slepá 
cesta, ať dvojice seděla za sebou (tandemové uspořádání) 
nebo vedle sebe (sociable). Na řadě konstrukcí se objevila 
pozoruhodná řešení, někdy mimořádně nápaditá, někdy 
naopak neúčinná, či dokonce absurdní. Do první katego-
rie patří diferenciál, na který dostal 5. září 1877 patent č. 
3388 James Starley, otec britského veloprůmyslu. Zatímco 
vysoká kola se od sebe na první pohled příliš nelišila, růz-
ných typů tricyklů vznikl bezpočet.
Éra tricyklů byla krátká. Prvním důvodem byla vysoká cena: 
luxusní stál 40 liber (1 libra byla asi týdenní mzda dělníka) 
a standardní tricykl asi 25 liber, zatímco běžná vysoká kola 
začínala na 13 librách. Dalším důvodem byla fyzická nároč-
nost jízdy na těžkém stroji a konečně stav tehdejších cest. 
Blátivé po deštích i prašné v dobách sucha byly charakteris-
tické vyjetými kolejemi od povozů, pro třístopé stroje (drti-
vá většina tricyklů) prakticky nesjízdné.
Doba vysokých kol skončila nejpozději roku 1895, kdy se 
už nevyráběla, ale občas jejich závod pořadatelé zařadili na 
program jako kuriozitu. Jejich vyznavači se marně bránili 
nástupu takzvaných bezpečníků, tedy strojů se dvěma stej-
ně velkými koly a pohonem toho zadního řetězem. Marná 
sláva – od roku 1885, kdy se první bezpečník objevil na 
výstavě kol v Londýně, byl nový konstrukční směr jízdní-
ho kola jasně daný.
V současné době se historická vysoká kola opět stala mód-
ními a  naši závodníci Josef Zimovčák nebo Iva Zajíčková 
i dnes dokáží na MS s těmito koly vyhrávat.

Pokračování příště!

PROSTĚJOV Po zajímavém sledování zápisků Jana Mrázka v PROSTĚJOVSKÉM Večer-
níku jsem dostal nápad: seznámit naši veřejnost se zajímavostmi nejen z historie cyklistiky, 
ale také se začátky sportu ve městě i obecně s cyklistikou od minulosti až po současnost. 
A pokud vás budou zajímat mé zkušenosti závodníka, dlouholetého trenéra a funkcionáře, 
tak i to mám v plánu. Ani nevím, kolik mistrů světa po kraji chodí, ale jako jeden z nich se 
s vámi podělím o své poznatky se sportem nabyté.

Pařížan Eugen Meyer patentoval 4. srpna 1869 
ocelový ráfek vypletený dráty. Oproti loukoťo-
vému kolu se železnou obručí byl lehký a pevný, 
navíc opatřený po obvodu pryží. Stal se základem 
prvního vysokého kola. Než se však výroba v Pa-
říži mohla rozběhnout, vypukla v červenci 1870 
prusko-francouzská válka a otěže převzali Angli-
čané. James Starley a William Hillman patentovali 
celokovové vysoké kolo 14. srpna 1870, následu-
jícího roku začala vysoká kola Ariel vyrábět Co-
ventry Machinists Company. Na kontinent však 
pronikla vysoká kola se zpožděním.
V roce 1878 se na Smíchov, tehdy obec před Pra-
hou, přistěhoval farář anglikánské církve James 
Pirie s rodinou. Ubytoval se v domě Jana Kohouta 
(1819 až 1884), majitele továrny na výrobu mlýn-
ských mechanismů. Skvělá adresa! V roce 1879 za 
ním přijel synovec William Crowl, který si přive-
zl vysoké kolo Excelsior firmy Bayliss, Thomas & 
Co. Jan Kohout měl v roce 1879 za sebou třicet let 

úspěšného podnikání a zkušeností se strojnickou 
výrobou převážně mlýnských mechanismů a hos-
podářských strojů. Byl to vážený zámožný občan, 
spoluzakladatel a významný akcionář Smíchovské-
ho pivovaru (1869), také otec pěti synů a čtyř dcer.

Nás zajímají Josef Kohout (1863 až 1946) a Fran-
tišek Kohout (1860 až 1918). Umíme si předsta-
vit, jak na ně zapůsobil Crowl, když se vyhoupl do 
sedla svého stroje. A také jak přemluvili otce, aby 
jim postavil podle anglického vzoru první vysoká 
kola v Čechách. Oba se na nich v sobotu 28. srpna 
1880 vydali do Vídně, kam dorazili za dva a půl 
dne (což bylo rychlejší než tehdejší pošta). Když 
se vrátili zpět do Prahy, vítal je na Vyšehradě tisí-
cihlavý dav jako hrdiny. Tak začala cyklistická ho-
rečka v českých zemích.
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PROSTĚJOV Poslední listopadový pátek byl 
dnem, kdy odstartoval oblíbený Hanácký curling 
2025/26. Jeho už sedmý ročník měl na programu 
svůj úvodní turnaj, jako obvykle na veřejném klu-
zišti statutárního města Prostějova u muzea pod or-
ganizační taktovkou Sportcentra – DDM Prostějov 
v rámci každoročního projektu Prostějovská zima.

Tentokrát se zúčastnilo dvaadvacet družstev, jež na 
výborně připravené ledové ploše tradičně bojovala 
nejprve v základní části mezi čtvrtou až osmou ho-
dinou odpoledne a  pak si to osm nejlepších týmů 
rozdalo večer po dvacáté hodině při závěrečném vy-
řazovacím play-off. Z celkového triumfu se radovali 
Skladníci, kteří ve finále porazili nakonec druhý ko-
lektiv Hanáce na ledě. Bronz vybojovali Fling-Stones 
díky vítězství v duelu o třetí místo nad VIKI Teamem.
„Znovu se hrálo za mírně upravených pravidel kla-
sického curlingu, a to s hojnou účastí fanoušků okolo 
kluziště. Souběžně probíhalo na Masarykově náměstí 
i rozsvícení vánočního stromu, takže atmosféra byla 
opravdu skvělá. Děkujeme divákům za podporu 
a samozřejmě všem týmům za účast, těm nejlepším 

gratulujeme k medailovým umístěním. Získali hod-
notné ceny, vítězní Skladníci za odměnu tradičně 
pojedou na zájezd do předvánoční Vídně,“ prozradil 
Večerníku hlavní organizátor Karel Ondrůj ze Sport-
centra – DDM.
Vzápětí vysekl jedno speciální poděkování. „Patří 
ledařům, kteří si dali moc záležet a aktérům turnaje 
nachystali skutečně špičkový led, na němž byla radost 
hrát,“ zdůraznil Ondrůj. Na populární prostějovskou 
akci navíc dorazila i  jedna vzácná návštěva. „Přijeli 
mezi nás curleři z oddílu Curling Ostrava, dokonce 
přivezli originální curlingové kameny a vyzkoušeli si 
led. Který sice neměl speciální parametry pro tento 
sport, ale přesto jej chválili,“ vážil si šéf pořadatelské-
ho štábu ocenění od odborníků.
„Ostravským borcům se v  Prostějově moc líbilo 
a z našeho turnaje byli přímo nadšení. Přislíbili, že by 
veřejnosti 23. ledna při druhém pokračování sedmé-
ho ročníku seriálu Hanácké curling předvedli ukázku, 
jak se tohle sportovní odvětví na nejvyšší soutěžní 
úrovni hraje. A vítězům prý nabídnou curlerský kurz 
v  Ostravě,“ informoval Karel Ondrůj s  radostným 
úsměvem.

KONEČNÉ POŘADÍ: 
1. Skladníci

2. Hanáce na ledě

3. Fling-Stones

4. VIKI Team

5. Mokří banditi

6. SK SALI

7. Vápenické peklo

8. Kras Vrahovice

9. Ledaři, 10. Machalíci

11. Hanácká trefa

12. Ztracení

13. Polívka plná brambor

14. Jehla N

15. Jsme tady

16. Tým knížete Ignora

17. FCD, 18. Hanácké šotre

19. Buldozeři

20. Promarněný potenciál

21. Nároďáci

22. Něhňata na pláži.

HANÁCKÉ CURLING 2025/26
– PRVNÍ TURNAJ

Hanácké curling

2025/26:
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